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1. Osnivanje i delatnost 

Pun naziv Društva: Društvo za trgovinu RAPID a.d. BEOGRAD 

Sedište: Studenski trg 4, Beograd (Stari Grad) 

Skraćeni naziv Društva: Rapid a.d., Beograd 

Pravna forma: Akcionarsko društvo 

Matični broj: 07015950 

PIB: 101822924 

Zakonski zastupnik/zastupnici: Rade pops - Dragić 

Rapid a.d., Beograd (u daljem tekstu: Društvo) je preduzeće koje nastavlja tradiciju i poslovanje firme osnovane 
1952. godine za delatnost uvoza i izvoza. Te daleke 1952 godone osnovano i registrovano je preduzeće „alat“, 
a već 1953. godine menja nazivu „Rapid“. U samom početku svog poslovanja firma je sa desetak randika i 
oskudnim sredstvima krupnim koracima išla ka vrhu i tokom više od pet decenija svoju delatnost bazirala na 
spoljno trgovinskim poslovima sa partnerima iz Francuske, Nemačke, Engleske, Holandije, Austrije i Rusije.  

Poslovna lokacija firme bila je prvo bila u Knez Mihailovoj, a od 1968. godine direkcija je u sadašnjoj zgradi na 
Studentskom trgu broj 4. Nakon okončanja privatizacije 2005 godine preduzeće obavlja komercijalnu funkciju 
koja je stagnirala posle raspada SFRJ i smanjenja tržišta. Danas nizom spoljnotrgovinskih poslova i 
pozicioniranjem novih programa preduzeće je unapredilo poslovanje i za veoma kratko vreme ostvarila održivu 
konkurentnu prednost na našem tržištu.  

Društvo je upisano u Registar privrednih subjekata kod Agencije za privredne registre.  

Pretežna delatnost Društva je 4719 – Ostala trgovina na malo u nespecijalizovanim prodavnicama, 

Društvo obavlja delatnosti kapitalom svojih akcionara. U Centralnom registru depo i kliring hartija od vrednosti 
upisan je akcijski kapital sledeće strukture: 

▪ Erma investment (54,22% kapitala), 

▪ Salair investments (28,71% kapitala), 

▪ Manjinski akcionari (17,07% kapitala). 

Organi upravljanja u Društvu su: 

▪ Skupština; 

▪ Nadzorni odbor; 

▪ Izvršni odbor (Generalni direktor i Izvršni direktori). 

Prema kriterijumima za razvrstavanje iz Zakona o računovodstvu ("Sl. glasnik RS", br. 73/2019 i 44/2021 - dr. 
zakon) Društvo je za 2024. godinu razvrstano u malo pravno lice. 

Prosečan broj zaposlenih na osnovu stanja krajem svakog meseca u  2024. godini iznosio je 19, dok je prosečan 
broj zaposlenih u 2023. godini iznosio 18. 

Finansijski izveštaji za poslovnu 2024. godinu odobreni su od strane rukovodstva Društva dana 31. marta 2025. 
godine. 

2. Statusne promene 

U toku 2024. godine nije bilo statusnih promena koje su uticale na ove finansijske izveštaje. 
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3. Konsolidacija 

Priloženi finansijski izveštaji za 2024. godinu predstavljaju pojedinačne finansijske izveštaje Društva. U skladu 
sa zakonskim propisima nije u obavezi da sastavlja konsolidovane finansijske izveštaje za 2024. godinu. 

4. Osnova za sastavljanje i prezentaciju finansijskih izveštaja 

Priloženi finansijski izveštaji za 2024. godinu su sastavljeni u skladu sa važećim propisima u Republici Srbiji 
zasnovanim na Zakonu o računovodstvu (“Sl. glasnik RS”, br. 73/2019 i 44/2021 - dr. zakon), Međunarodnim 
računovodstvenim standardima, odnosno Međunarodnim standardima finansijskog izveštavanja, kao i 
relevantnim propisima izdatim od strane Ministarstva finansija Republike Srbije. 

Prema Zakonu o računovodstvu, Međunarodni standardi finansijskog izveštavanja su: Konceptualni okvir za 
finansijsko izveštavanje (dalje: Okvir), Međunarodni računovodstveni standardi (dalje: IAS), odnosno 
Međunarodni standardi finansijskog izveštavanja (dalje: IFRS) i sa njima povezana tumačenja izdata od Komiteta 
za tumačenje računovodstvenih standarda (dalje: IFRIC), naknadne izmene tih standarda i sa njima povezana 
tumačenja, odobrena od Odbora za međunarodne računovodstvene standarde (dalje: IASB), čiji je prevod 
utvrdilo i objavilo ministarstvo nadležno za poslove finansija.  

Prevod IFRS koji utvrđuje i objavljuje Ministarstvo finansija Republike Srbije čine Konceptualni okvir za 
finansijsko izveštavanje, osnovni tekstovi IAS i IFRS izdati od Odbora za međunarodne računovodstvene 
standarde, kao i tumačenja izdata od Komiteta za tumačenje računovodstvenih standarda, u obliku u kojem su 
izdati, i koji ne uključuju osnove za zaključivanje, ilustrujuće primere, smernice, komentare, suprotna mišljenja, 
razrađene primere i drugi dopunski objašnjavajući materijal koji može da se usvoji u vezi sa standardima, 
odnosno tumačenjima, osim ako se izričito ne navodi da je on sastavni deo standarda, odnosno tumačenja. 
Prevod IFRS utvrđen je Rešenjem Ministra finansija o utvrđivanju prevoda Konceptualnog okvira za finansijsko 
izveštavanje i osnovnih tekstova Međunarodnih računovodstvenih standarda, odnosno Međunarodnih standarda 
finansijskog izveštavanja broj 401-00-4351/2020-16 od 10. septembra 2020. godine („Službeni glasnik RS“ br. 
123/2020 u 125/2020).  Navedeni prevod primenjuje se od finansijskih izveštaja koji se sastavljaju na dan 31. 
decembar 2021. godine. Izmene i dopune standarda koje su nastupile nakon ovog Rešenja nisu prevedene i 
objavljene, pa stoga nisu ni primenjene prilikom sastavljanja finansijskih izveštaja za 2024. godinu. 

Finansijski izveštaji za 2024. godinu su prikazani u formatu propisanim Pravilnikom o sadržini i formi obrazaca, 
finansijskih izveštaja i sadržini i formi obrasca statističkog izveštaja za privredna društva, zadruge i preduzetnike 
("Sl. glasnik RS", br. 89/2020) koji odstupa od prezentacije i naziva pojedinih finansijskih izveštaja opšte namene, 
kao i od načina prikazivanja određenih bilansnih pozicija kako to predviđa revidirani IAS 1 “Prezentacija 
finansijskih izveštaja”, čija je primena obavezna za obračunske periode koji počinju na dan 01. januara 2009. 
godine.  

Shodno navedenom, priloženi finansijski izveštaji za 2024. godinu nisu usaglašeni sa svim zahtevima IFRS i ne 
mogu se smatrati finansijskim izveštajima sastavljenim i prikazanim u skladu sa IFRS.  

Finansijski izveštaji za 2024. godinu sastavljeni su u skladu sa konceptom istorijskog troška osim za sledeće 
pozicije: 

▪ finansijski instrumenti po fer vrednosti kroz bilans uspeha, koji se vrednuju po fer vrednosti;  

▪ finansijski instrumenti raspoloživi za prodaju, koji se vrednuju po fer vrednosti;  

▪ nekretnine, postrojenja i oprema koji se vrednuju po revalorizovanoj vrednosti;  

▪ investicione nekretnine koje se vrednuju po fer vrednosti.  

Iznosi u priloženim finansijskim izveštajima za 2024. godinu iskazani su u hiljadama dinara, osim ukoliko nije 
drugačije naznačeno. Dinar (RSD) predstavlja funkcionalnu i izveštajnu valutu. Sve transakcije u valutama koje 
nisu funkcionalna valuta, tretiraju se kao transakcije u stranim valutama. 
 
Godišnji izveštaj o poslovanju 

U skladu sa Zakonom o računovodstvu, rukovodstvo Društva odgovorno je za pripremu godišnjeg izveštaja o 
poslovanju za 2024. godinu.  
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5. Uporedni podaci 

Uporedne podatke čine finansijski izveštaji za 2023. godinu sastavljeni u skladu sa računovodstvenim propisima 
važećim u Republici Srbiji. 

6. Promena računovodstvenih politika 

Društvo je u sastavljanju finansijskih izveštaja za 2024. godinu primenilo iste računovodstvene politike koje su 
primenjene u sastavljanju finansijskih izveštaja prethodne godine.  

7. Opšta računovodstvena načela 

Pozicije, koje se prikazuju u redovnim finansijskim izveštajima pravnih lica, trebalo bi da budu vrednovane u  
skladu sa opštim računovodstvenim načelima:  

▪ pretpostavke da privredno Društvo posluje kontinuirano;  

▪ metode vrednovanja primenjuju se dosledno iz godine u godinu;  

▪ vrednovanje se vrši uz primenu principa opreznosti, a posebno:  

• u Bilansu stanja prikazuju se obaveze nastale u toku tekuće ili prethodnih poslovnih godina, čak i ukoliko 
takve obaveze postanu evidentne samo između datuma Bilansa stanja i datuma njegovog sastavljanja; 

• u obzir se uzimaju sva obezvređenja, bez obzira da li je rezultat poslovne godine dobitak ili gubitak;  

▪ u obzir se uzimaju svi prihodi i rashodi koji se odnose na poslovnu godinu bez obzira na datum njihove 
naplate odnosno isplate;  

▪ komponente imovine i obaveza vrednuju se posebno;  

▪ bilans otvaranja za svaku poslovnu godinu mora da bude jednak bilansu zatvaranja za prethodnu poslovnu 
godinu.  

Finansijski izveštaji za 2024. godinu su pripremljeni u skladu sa načelom stalnosti poslovanja koje podrazumeva 
da će Društvo nastaviti da posluje u doglednoj budućnosti. Na dan finansijskih izveštaja za 2024. godinu iskazan 
je tekući neto dobitak u iznosu od RSD 20.377 hiljada, kao i dobitak ranijih godina u iznosu od RSD 143.530 
hiljada. Obrtna imovina je veća  od kratkoročnih obaveza u iznosu od RSD 6.235 hiljada. Društvo nema problem 
sa održanjem likvidnosti i ostvaruje pozitivne ključne pokazatelje poslovanja. Takođe, ne očekuju se promene u 
zakonodavstvu ili politici države koje bi mogle imati uticaja na poslovanje. Tokom 2024. godine poslovanje 
Društva nije bilo izloženo negativnim efektima geopolitičkih dešavanja i inflacije,  niti je identifikovalo negativne 
trendove koji bi mogli da utiču na poslovanje Društva u budućem periodu i da samim tim imaju uticaj na 
pretpostavku stalnosti poslovanja.  

8. Pregled značajnih računovodstvenih politika 

Nematerijalna imovina 

Nematerijalna imovina obuhvata ulaganje u određeno nemonetarno sredstvo bez fizičkog sadržaja, koje služi za 
proizvodnju ili isporuku robe ili usluga, administrativne svrhe ili iznajmljivanje drugim licima. Obuhvata: ulaganje 
u razvoj, koncesije, patente, licence, robne i uslužne marke, softver i ostala prava, goodwill i ostalu nematerijalnu 
imovinu. Nematerijalna imovina predstavlja resurs društva pod uslovom da ga društvo može kontrolisati i 
ostvarivati ekonomske koristi od njega. 

U okviru nematerijalne imovine Društvo iskazuje ulaganja u licence i softver.  

Nematerijalna imovina početno se odmerava po nabavnoj vrednosti (ceni koštanja).  

Nabavna vrednost (cena koštanja) je uslovljena načinom sticanja nematerijalne imovine, koji može biti: 
(zasebnim sticanjem; sticanjem kroz poslovnu kombinaciju; sticanja kroz državna davanja; sticanja razmenom 
imovine i rezultanta internog stvaranja-interno generisana nematerijalna imovina). 
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Nematerijalna imovina, nakon početnog priznavanja, knjiži se po nabavnoj vrednosti (ceni koštanja) umanjenoj 
za eventualnu akumuliranu amortizaciju i eventualne gubitke od umanjenja vrednosti (model nabavne vrednosti). 

Nematerijalna imovina, izuzev goodwill-a i nematerijalne imovine čiji je korisni vek neograničen, podležu 
obračunu amortizacije, koje se vrši linearnim (proporcionalnim) metodama. Korisni vek trajanja je vremenski 
period u toku kog se očekuje da je sredstvo raspoloživo društvu za upotrebu i može biti: neograničen ili 
ograničen.  

Nematerijalna imovina se ne amortizuje ako se proceni da je koristan vek trajanja neograničen, to jest ako se na 
osnovu analize relevantnih faktora ne može predvideti završetak perioda kada se očekuje da će nematerijalna 
imovina generisati prilive neto tokova gotovine u društvo, već se vrši testiranje na obezvređenje 

Nematerijalna imovina sa ograničenim korisnim vekom se amortizuje tokom njenog korisnog veka trajanja, pod 
kojim se podrazumeva vremenski period u toku kojeg se očekuje da će nematerijalna imovina u društvu biti 
raspoloživa za korišćenje. 

Obračun amortizacije vrši se pojedinačno za svako sredstvo, na osnovu korisnog veka trajanja 

Koristan vek trajanja za nematerijalnu imovinu se proverava najmanje na kraju svake finansijske godine i ako se 
novim procenama utvrdi da postoje značajne razlike u odnosu na prethodne procene, amortizacioni period se 
prilagođava novim procenama. 

Promena korisnog veka trajanja se tretira promenom računovodstvene procene i knjigovodstveno se obuhvata 
shodno relevantnim odredbama MRS 8-Računovodstvene politike, promene računovodstvenih procena i greške. 

Stopa amortizacije nematerijalne imovine uslovljena je procenjenim korisnim vekom trajanja. Obračun 
amortizacije nematerijalne imovine počinje od početka narednog meseca u odnosu na mesec u kome je 
nematerijalna imovina stavljena u upotrebu, odnosno na lokaciji i u stanju spremnom za poslovanje na način 
kako je to predviđeno u Društvu.  

Za potrebe sastavljanja poreskog bilansa, amortizacija nematerijalne imovine vrši se prema važećim zakonskim 
propisima. Iznos koji se amortizuje predstavlja nabavnu vrednost (cenu koštanja), ili drugi iznos koji zamenjuje 
tu vrednost (u finansijskim izveštajima Društva), umanjen za rezidualnu vrednost za koju se uvek pretpostavlja 
da je nula. 

Nematerijalna imovina prestaje da se amortizuje na raniji od sledeća dva datuma: datum na koji se imovina 
klasifikuje kao imovina koja se drži za prodaju (ili na koji se uključuju u grupu za otuđenje klasifikovanu kao grupa 
koja se drži za prodaju) u skladu sa MSFI 5; ili datum na koji prestaje priznavanje imovine. 

Priznavanje nematerijalne imovine prestaje: otuđenjem ili kada se ne očekuju buduće ekonomske koristi od 
njenog korišćenja ili otuđenja. 

Dobitak ili gubitak koji nastaje iz prestanka priznavanja nematerijalne imovine određuje se kao razlika između 
neto prihoda od otuđenja, ako ih ima, i knjigovodstvene vrednosti imovine i priznaje se kao prihod ili rashod 
perioda u kome su nastali. 

Nematerijalna imovina koja je, prema MSFI 5 - Stalna imovina koja se drži za prodaju i prestanak poslovanja, 
klasifikovana kao sredstva namenjena prodaji, na datum bilansa stanja se iskazuju kao obrtna sredstva 
(nematerijalna imovina namenjena prodaji) i procenjuju se po nižoj vrednosti od: 

▪ knjigovodstvene vrednosti i 

▪ fer (poštene) vrednosti umanjene za troškove prodaje. 

Nekretnine, postrojenja oprema  

Nekretnine, postrojenja i oprema priznaju se kao sredstva kada je verovatno da će društvo ostvariti buduće 
ekonomske koristi u vezi sa tim sredstvima, kada se troškovi tog sredstva za društvo mogu pouzdano utvrditi i 
za koje se očekuje da će se koristiti duže od jedne godine. 
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Odmeravanje nekretnina, postrojenja i  opreme  

Nekretnine, postrojenja i oprema početno se odmeravaju po svojoj nabavnoj vrednosti (ceni koštanja).  

Nabavnu vrednost čini vrednost po fakturi dobavljača, uvećana za zavisne troškove nabavke i troškove 
dovođenja sredstva u stanje funkcionalne pripravnosti, umanjena za bilo koje trgovinske popuste. Sredstva koja 
se izrađuju u sopstvenoj režiji iskazuju se po ceni koštanja, pod uslovom da ta cena nije veća od neto prodajne 
vrednosti. 

Sredstva stečena razmenom, poslovnom kombinacijom i državnim davanjem se početno odmeravaju po fer 
vrednosti stečene imovine. 

Naknadni izdaci u nekretnine, postrojenja i opremu priznaju se kada se radi o ulaganjima koja će u budućnosti 
doneti ekonomske koristi, a koja se mogu jasno odmeriti po nabavnoj vrednosti, odnosno ceni koštanja ili se tim 
izdacima poboljšava stanje sredstva iznad prvobitno procenjenog standarnog učinka. Uključivanje naknadnih 
izdataka u knjigovodstvenu vrednost vrši se proporcionalnom korekcijom nabavne vrednosti. 

Delovi nekretnina, postrojenja i opreme koji se zamenjuju, isključuju se iz vrednosti ovih sredstava na teret 
rashoda.  

Svi ostali izdaci tekućeg održavanja terete bilans uspeha finansijskog perioda u kome su nastali. Troškovi 
servisiranja, tehničkog održavanja manje popravke i ostalo ne povećavaju vrednost sredstva, već predstavljaju 
rashod perioda. 

Dobici ili gubici po osnovu prodaje ili otpisa osnovnog sredstva kao i viškovi ustanovljeni  prilikom popisa, priznaju 
se u bilansu uspeha u obračunskom periodu na koji se odnose i evidentiraju se u korist ostalih prihoda ili na teret 
ostalih rashoda.  

Nakon početnog priznavanja kao sredstva, stavke nekretnina, postrojenja i opreme se odmeravaju i iskazuju se 
po revalorizovanom iznosu (koji predstavlja njihovu fer vrednost na datum procene) umanjenom za kumuliranu 
ispravku vrednosti i eventualne kumulirane gubitke po osnovu obezvređenja. Revalorizovani iznosi se zasnivaju 
na periodičnim procenama. Procenu vrednosti nekretnina, postrojenja i opreme vrši eksterni nezavisni  
procenitelj ili stručna komisija koju obrazuje direktor. Kada usled revalorizacije dođe do povećanja sadašnje 
vrednosti sredstava, pozitivan učinak iskazuje se u korist revalorizacionih rezervi. Pozitivan učinak revalorizacije 
priznaje se kao prihod do iznosa koji je jednak negativnom učinku revalorizacije priznatom kao rashod u ranijim 
godinama. Kada se iskazani iznos nekretnina, postrojenja i opreme smanji kao rezultat revalorizacije, smanjenje 
se iskazuje kao smanjenje ranije formiranih revalorizacionih rezervi, osim u slučaju da iznos smanjenja 
premašuje ranije formirane revalorizacione rezerve, kada se priznaje kao rashod. Isti je metod naknadnog 
vrednovanja za sve grupe i kada se vrši revalorizacija onda moraju biti obuhvaćena sva sredstva iz grupe. 

U cilju naknadnog merenja nekretnina, postrojenja i opreme izvršena je podela u sledeće grupe: 

▪ zemljište; 

▪ objekti; 

▪ postrojenja i oprema; i 

▪ ostalo. 

Amortizacija 

Nekretnine, postrojenja i oprema se amortizuju na sistemskoj osnovi tokom korisnog veka upotrebe sredstava.  

Amortizacija se obračunava linearnom (proporcionalnom) metodom tokom procenjenog korisnog veka upotrebe 
sredstava. Procenjeni korisni vek upotrebe sredstava po potrebi se preispituje, i ako su očekivanja značajno 
različita od prethodnih procena, stope amortizacije se prilagođavaju za tekuće i buduće periode 

Korisni vek sredstava definiše se pomoću njegove očekivane koristi za društvo u skladu sa MRS 16 Paragraf 
57. Politika upravljanja sredstvima društva, može povlačiti za sobom otuđenje sredstava nakon određenog 
vremena ili nakon utroška određenog dela ekonomskih koristi sadržanih u sredstvu. Stoga, korisni vek sredstva 
može biti kraći od njegovog ekonomskog veka trajanja. Procena korisnog veka sredstva, je stvar prosuđivanja 
zasnovanog na iskustvu društva sa sličnim sredstvima. 
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U skladu sa MRS 16 Paragraf 51 „Rezidualna vrednost i korisni vek sredstva se proveravaju na kraju svake 
finansijske godine, i ukoliko se očekivanja razlikuju od prethodnih procena, promene se obračunavaju u skladu 
sa IAS. 

Za potrebe sastavljanja poreskog bilansa, amortizacija nekretnina, postrojenja i opreme vrši se prema važećim 
zakonskim propisima. 

Umanjenje vrednosti 

Na dan izveštavanja rukovodstvo društva, analizira vrednosti po kojima su prikazane nekretnine, postrojenja i 
oprema. Ukoliko postoji indikacija da je neko sredstvo obezvređeno, procenjuje se nadoknadiv iznos tog sredstva 
kako bi se utvrdio iznos umanjenja vrednosti. Ukoliko je nadoknadivi iznos nekog sredstva procenjen kao niži od 
vrednosti po kojoj je to sredstvo prikazano, postojeća vrednost tog sredstva se umanjuje do visine nadoknadive 
vrednosti, koju predstavlja vrednost veća od fer vrednosti sredstva umanjene za troškove prodaje i vrednosti u 
upotrebi. 

Gubitak zbog obezvređenja se priznaje u iznosu razlike, na teret rashoda u slučaju da iznos smanjenja 
premašuje ranije formirane revalorizacione rezerve. Nadoknadiva vrednost je fer vrednost sredstva umanjena 
za troškove prodaje ili vrednosti u upotrebi, u zavisnosti koja od ovih vrednosti je viša. Za svrhu procene 
umanjenja vrednosti, sredstva se grupišu na najnižim nivoima na kojima mogu da se utvrde odvojeni 
prepoznatljivi novčani tokovi (jedinice koje generišu gotovinu).  

Rezidualna vrednost je procenjeni iznos koji bi Društvo primilo danas ako bi otuđilo sredstvo, nakon odbijanja 
procenjenih troškova otuđenja i pod pretpostavkom da je sredstvo na kraju korisnog veka trajanja i u stanju koje 
se očekuje na kraju korisnog veka trajanja. 

Društvo je iznos koji se amortizuje  utvrdilo bez rezidualne vrednosti jer je rezidualna vrednost sredstava 
beznačajna i u takvim okolnostim nebitna kod izračunavanja  iznosa koji se amortizuje. 

Dobici ili gubici po osnovu prodaje ili otpisa sredstva kao i viškovi ustanovljeni prilikom popisa, priznaju se u 
bilansu uspeha u obračunskom periodu na koji se odnose i evidentiraju se u korist ostalih prihoda ili na teret 
ostalih rashoda. 

Nekretnine, postrojenja i oprema koja su, prema MSFI 5 - Stalna imovina koja se drži za prodaju i prestanak 
poslovanja, klasifikovana kao sredstva namenjena prodaji, na datum bilansa stanja se iskazuju kao obrtna 
sredstva i procenjuju po nižoj vrednosti od: 

▪ knjigovodstvene vrednosti i 

▪ fer (poštene) vrednosti umanjene za troškove prodaje.  

Investicione nekretnine 

Početno odmeravanje investicione nekretnine prilikom sticanja (nabavke) vrši se po nabavnoj vrednosti (ceni 
koštanja). Pri početnom merenju, zavisni troškovi nabavke, odnosno direktno pripisivi izdaci za sticanje, uključuju 
se u nabavnu vrednost. U zavisne troškove nabavke spadaju na primer: naknade za pravne usluge, porez na 
prenos apsolutnih prava i drugi porezi koji predstavljaju odbitnu stavku ili se ne nadoknađuju, već uključuju u 
vrednost nekretnina, i ostali troškovi transakcije. 

Investiciona nekretnina se, shodno odredbama iz MRS 40 - Investicione nekretnine, priznaje kao sredstvo: 

▪ ako je verovatno da će Društvo u budućnosti ostvariti ekonomsku korist od te investicione nekretnine i 

▪ ako se njena nabavna vrednost (cena koštanja) može pouzdano odmeriti. 

Nakon početnog priznavanja, investicione nekretnine se knjiže po njihovoj fer (tržišnoj) vrednosti, umanjenoj za 
ukupnu eventualnu akumuliranu amortizaciju i ukupne eventualne akumulirane gubitke zbog umanjenja fer 
(tržišne) vrednosti.  

Amortizacija investicionih nekretnina vrši se primenom pravolinijskog metoda tokom procenjenog korisnog veka 
upotrebe . 
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Prenos sa/na investicione nekretnine, Društvo vrši samo onda kada dođe do promene u nameni. Primeri za 
dokaze o promeni namene uključuju: 

▪ početkom korišćenja nekretnine od strane Društva, a za prenos sa investicione nekretnine na nekretnine 
koje koristi Društvo; 

▪ početak razvoja nekretnine u cilju njene prodaje, a za prenos sa investicione nekretnine na zalihe (Stalna 
sredstva namenjena prodaji); 

▪ prestankom korišćenja nekretnine od strane Društva, a za se prenos nekretnine koju koristi Društvo na 
investicione nekretnine; i 

▪ početkom poslovnog lizinga nekoj drugoj strani, a za prenos sa zaliha (Stalna sredstva namenjena prodaji) 
na investicione nekretnine. 

Investiciona nekretnina prestaje da se priznaje: 

- otuđenjem (prodaja ili zaključenje finansijskog lizinga) ili 

- kada se investiciona nekretnina trajno povuče iz upotrebe (rashoduje) i ne očekuju se nikakve buduće 
ekonomske koristi od njenog otuđenja. 

Dobici ili gubici koji nastaju usled otuđenja ili usled povlačenja investicione nekretnine iz upotrebe, utvrđuju se 
kao razlika između neto prihoda od otuđenja i knjigovodstvene vrednosti sredstava i priznaju se u bilansu uspeha 
u periodu kada je sredstvo otuđeno, odnosno kada je povučeno iz upotrebe.Nekretnine koje se poseduju u okviru 
finansijskog zakupa u cilju ostvarivanja prihoda od zakupnine ili porasta vrednosti nekretnine (investicione 
nekretnine) pri početnom priznavanju se iskazuju po nabavnoj vrednosti, odnosno ceni koštanja. Troškovi 
transakcije se uključuju u početno odmeravanje. 

Imovina sa pravom korišćenja - nekretnine, postrojenja i oprema uzeti u zakup sa pravom korišćenja 
preko godinu dana 

Na datum prve primene priznaje se imovina sa pravom korišćenja u iznosu jednakom obavezi po osnovu zakupa 
(usklađenoj sa iznosima eventualnih unapred izvršenih plaćanja koja se odnose na taj zakup, priznatih u Bilansu 
stanja pre datuma prve primene MSFI16). 

Uslovi ugovora o zakupu pregovaraju se na individualnoj osnovi  i sadrže  širok raspon različitih uslova . Ugovori 
o zakupu ne nameću nikakve ugovorne uslove osim sigurnosnih depozita za imovinu koja je predmet zakupa . 

Na osnovu činjenice da  Ugovori o zakupu ne sadrže  kamatnu stopu, način  izbora inkrementalne kamatne 
stope  utvrđuje  se različito u zavisnosti od zakupodavca. Ako je zakupodavac povezano pravno lice u smislu 
Zakona o porezu na dobit pravnih lica primenjuje se kamatna  stopa koju propisuje Ministarstvo finansija RS - 
Pravilnikom o kamatnim stopama za koje se smatra da su u skladu sa principom “van dohvata ruke” . Ako je 
zakupodavac pravno lice koje se ne smatra povezanim licem u smislu Zakona o porezu na dobit pravnih lica 
koriste se kamatne stope na osnovu indikativne ponude poslovne banke sa kojom pravno lice ima značajne 
poslovne transakcije ili sa kojom ima potpisane Ugovore o korišćenju kreditnih linija sa istim ili sličnim rokom 
otplate u odnosu na rok trajanja Ugovora o zakupu ,  ili razumnu procenu rukovodstva o vremenu trajanja zakupa 
za navedeni objekat. U situacijama kada nije moguće doći do kamatnih stopa od poslovnih banaka, mogu se 
koristiti kamatne stope koje objavljuje NBS. Za objekte se koriste stope za investicione kredite u zavisnosti od 
perioda zakupa, valute  i sl. 

Period amortizacije zasniva se na periodu trajanja zakupa. Procena tog perioda se preispituje na kraju svake 
poslovne godine. 

Komponente ugovora o zakupu koje nisu zakup, ali su u vezi sa zakupom , odnosno dobra I usluge koji se 
ugovorima o zakupu prenose  društvu kao zakupcu npr. Struja, gas, telefon, komunalne usluge, usluge 
održavanja, obezbeđenja-sporedni troškovi zakupa evidentiraju se na računima glavne knjige koji su inače 
predviđeni za tu vrstu troškova, u skladu sa drugim relevantnim MSFI. 
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Obzirom da MSFI 16 ne precizira uticaj bilo kog poreza u vezi sa zakupom na inicijalno priznavanje imovine, ove 
stavke ako su značajne kada se radi pogotovo o zakupo od fizičkih lica se uključuju  (uračunavaju ) kao sastavni 
deo bruto zakupnine u nabavnu vrednost imovine sa pravom korišćenja . 

Imovina  čija je fer vrednost manja od  EUR 5.000 , kao i imovina čije pravo zakupa traje do 12 meseci zajedno 
sa eventualnom opcijom produženja, a koji nemaju opciju otkupa priznaju se kao trošak  zakupa pravolinijski do 
kraja zakupa. 

Priznavanje imovine sa pravom korišćenja 

Da bi se određeni ugovor smatrao zakupom: 

▪ mora da postoji identifikovano sredstvo koje je predmet zakupa, 

▪ zakupac ima pravo da stekne gotovo sve ekonomske koristi od upotrebe i 

▪ zakupac ima pravo da usmerava korišćenje identifikovanog sredstva. 

Identifikovano sredstvo može imati različite pojavne oblike (zgrada, precizirana parking mesta i dr.) Deo 
kapaciteta imovine smatra se identifkovanim sredstvom ako je fizički samostalan (na primer, tačno određeni 
prostor na spratu zgrade) ili, ako nije fizički samostalan, ako predstavlja skoro celokupan kapacitet imovine. 
Zakupljeno sredstvo se ne smatra identifikovanim, obzirom da zakupac tokom perioda zakupa nema pravo 
kontrole te imovine, u slučaju da zakupodavac ima mogućnost zamene predmeta zakupa i da je realno očekivati 
(zakupodavac će imati ekonomske koristi od te zamene), da će tu zamenu, tokom perioda zakupa, i sprovesti. 
Zamena radi popravke i održavanja, zbog nefukcionisanja ili zbog nematerijalne tehničke nadogranje, ne smatra 
se slučajem kada sredstvo nije identifikovano. Zakupac može steći gotovo sve ekonomske koristi (snižavanje 
troškova ili povećanje prihoda) od zakupljene imovine: direktno - upotrebom ili indirektno (na primer, davanjem 
u podzakup). Usmeravanie korišćenja identifikovanog sredstva od strane zakupca podrazumeva da: 

▪ zakupac tokom perioda upotrebe usmerava način i upotrebu imovine ili 

▪ ako su relevantne odluke o načinu i svrsi upotrebe utvrđeni unapred, zakupac tokom perioda upotrebe ima 
pravo upravljati imovinom na način na koji on utvrdi, a zakupodavac nema pravo izmeniti uslove upotrebe; 
ili je zakupodavac, unapred, strukturirao imovinu tako da su način i svrha upotrebe prethodno utvrđeni 
tokom celog perioda upotrebe. 

Zaštitna prava kojim se, na primer, zahteva od zakupca da sledi određenu poslovnu praksu ili da obavesti 
zakupodavca o načinu upotrebe imovine, utvrđuje opseg prava zakupca, i samo po sebi ne znači da zakupac 
nema pravo usmeravanja korišćenja identifikovanog sredstva. 

Početno priznavanje i naknadno vrednovanje 

Od prvog dana trajanja zakupa, zakupac priznaje imovinu sa pravom korišćenja i obavezu po osnovu zakupa za 
čitav (ugovoreni, odnosno procenjeni) period trajanja zakupa. 

Početno odmeravanje imovine sa pravom korišćenja i obaveze po osnovu zakupa 

Zakupac odmerava, na datum početka zakupa imovinu sa pravom korišćenia (zakupljeno  sredstvo), primenom 
metoda troška, kao zbir: 

▪ sadašnje vrednosti obaveza po osnovu zakupa koje još nisu plaćene, 

▪ neto plaćanja zakupa pre početka perioda zakupa (avansne uplate), 

▪ početnih direktnih troškova i 

▪ troškova vraćanja zakupljenog sredstva u prvobitno stanje. 

▪ Sadašnja vrednost obaveza po zakupu koja još nisu plaćena vrednuju se diskontovanjem predviđenih 
apsolutnih iznosa za plaćanja. Za diskontovanje se koristi kamatna stopa koja proizilazi iz zakupa. Ako je 
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tu stopu nemoguće utvrditi koristi se granična kamatna stopa na zaduživanje zakupca (tzv. inkrementalna 
kamatna stopa zaduženja) - kamatna stopa koju bi konkretni zakupac, u sličnom roku, u sličnom privrednom 
okruženju, i na osnovu sličnog jemstva, morao platiti za pozajmljivanje sredstava neophodnih za nabavku 
imovine slične vrednosti kao imovina sa pravom korišćenja. 

Apsolutni iznosi plaćanja uključuju: 

- fiksna plaćanja, kao i plaćanja koja se smatraju fiksnim (na primer, ako su plaćanja uslovljena time da zavise 
od ispravnosti funkcionisanja sredstva, podrazumeva se da će tokom perioda zakupa sredstvo biti ispravno);  

- varijabilna plaćanja koja zavise od indeksa ili stope (na primer, uvećanje za stopu rasta cena na malo, ili 
plaćanja koja zavise od Euribora) - početno vrednovanje se vrši shodno indeksu ili stopi koja je aktuelna na 
početku perioda zakupa;  

- očekivana buduća plaćanja za koja zakupac mora dati garanciju (na primer, troškovi bankarske garancije za 
tromesečni zakup);  

- cena koštanja otkupa sredstava - ako je razumno da će se ta mogućnost iskoristiiti; i  

-  plaćanje kazni za raskid najma - ako period zakupa uključuje usvajanje ove pretpostavke. 

Sva druga varijabilna plaćanja (na primer, procenat od prometa), koja ne zavise od stope ili indeksa, smatraju 
se tekućim troškom. Neto plaćanja zakupa pre početka perioda zakupa obuhvataju sve iznose koji su plaćeni 
unapred, a odnose se na zakup, umanjeni za primljenje podsticaje (na primer, umanjenjene za bonus dobijen 
od zakupodavca za troškove rekonstrukcije). Početni direktni troškovi su inkrementalni troškovi sticanja zakupa, 
koji ne bi nastali da se odnosna imovina nije zakupila. U ove troškove ubrajaju se provizije posrednicima, plaćanje  
sadašnjim zakupcima da napuste prostor itd. Troškovi vraćanja zakupljene imovine u prvobitno stanje obuhvataju 
troškove rastavljanja i sastavljanje odnosne imovine, obnovu mesta zakupa i dr. Obaveze za ovu vrstu troškova 
mere se shodno odredbama MRS 37 - Rezervisanja, potencijalna obaveza i potencijalna imovina i iskazuju se 
onda kada nastane obaveza za njih. 

Naknadno odmeravanje imovine sa pravom korićenja i obaveze po osnovu zakupa 

Zakupac naknadno odmerava, nakon prvog dana trajanja zakupa, imovinu sa pravom korišćenja (zakupljeno 
sredstvo) primenom metoda troška, što znači da se, kao i svako drugo sredstvo, vrednost snižava za 
amortizaciju. 

Za izračunavanje godišnjeg iznosa amortizacije relevatna je procena da li se na osnovu uslova zakupa može 
pretpostaviti da će se vlasništvo preneti na zakupca i zakupodavac ostati vlasnik. Ako se pretpostavlja da će se 
vlasništvo preneti na zakupca, imovina se amortizuje do kraja korisnog veka trajanja. Ako će zakupodavac ostati 
vlasnik (nema realnih pretpostavki da će zakupac postati vlasnik zakupljenog sredstva), sredstvo se amortizuje 
u kraćem periodu od perioda zakupa i korisnog veka upotrebe. 

Nakon inicijalnoga priznavanja, odnosno nakon prvog dana trajanja zakupa, knjigovodstvena vrednost obaveze 
po osnovu zakupa se: 

▪ povećava, kako bi se uzela u obzir kamata na obavezu po osnovu zakupa; 

▪ umanjuje za izvršena plaćanja tokom perioda trajanja zakupa; i 

▪ ponovo meri/vrednuje, kako bi se uzele u obzir sve eventualne ponovne procene i nove okolnosti. 

▪ Zakupac ponovo meri obavezu po osnovu zakupa diskontovanjem revidiranih iznosa plaćanja za zakup i 
to po revidiranoj diskontnoj stopi u slučaju: 

▪ promene trajanja zakupa, u kom slučaju zakupac revidirana plaćanja za zakup utvrđuje na osnovu 
revidirane dužine trajanja zakupa; 

▪ promene u proceni otkupa predmeta zakupa, u kom slučaju zakupac treba da utvrdi revidirana plaćanja po 
osnovu zakupa kako bi se odrazile nastale promene iznosa koje je potrebno platiti u okviru korišćenja opcije 
otkupa. 
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Učešća u kapitalu 

Učešća u kapitalu zavisnih pravnih lica, pridruženih pravnih lica  i ostalih pravnih lica, društvo u svojim 
pojedinačnim finansijskim izveštajima obuhvata po nabavnoj vrednosti.  

Primena ovog metoda podrazumeva da se učešće u kapitalu evidentira po vrednosti plaćenoj za sticanje tog 
učešća i da se učešće iz godine u godinu vodi po nabavnoj vrednosti, osim ukoliko dode do obezvređenja tog 
učešća, kada se knjigovodstvena vrednost svodi na nadoknadivu vrednost, uz istovremeno priznavanje gubitka 
od umanjenja vrednosti (gubitak od obezvredenja). 

Trošak nabavke uključuje nabavnu cenu, plaćenu prilikom sticanja ulaganja kao i transakcione troškove koji se 
mogu direktno pripisati sticanju. 

Obezvređenje učešća u kapitalu, evidentiraju se preko ispravke vrednosti, na teret bilansa uspeha.  

Zavisno društvo je društvo koje je pod kontrolom drugog (matičnog) društva. Matično društvo je društvo koje 
kontroliše jedan ili više zavisnih društava. 

Investitor, nezavisno od prirode odnosa sa društvom (društvom u koje je investirao) određuje da li je on matično 
društvo tako što procenjuje da li on kontroliše društvo u koje je investirao. 

Investitor kontroliše društvo u koje je investirao, ako i samo ako ima sve što sledi: 

-moć nad društvom u koje je investirao (ima sadašnju sposobnost da usmerava relevantne aktivnosti, tj. 
aktivnosti koje značajno utiču na prinose društva u koje je investirano); 

-izloženost, ili prava na varijabilne prinose po osnovu svog učešća u društvu u koje je investirao (prinosi društva 
po osnovu njegove povezanosti sa društvom u koje je investirao potencijalno mogu biti promenjivi u zavisnosti 
od perfomansi društva u koje je investirano) i 

-sposobnost da koristi svoju moć nad društvom u koje je investirao kako bi uticao na iznos prinosa za investitora. 

Načelno, apstrahujući ostale relevantne okolnosti koje treba uzeti u obzir prilikom preciziranja da li postoji 
kontrola nad drugim društvom, smatra se da je (zavisno) društvo pod kontrolom drugog (matičnog) društva ako 
društvo poseduje, direktno ili indirektno (na primer, preko zavisnih društava) više od 50% glasačke moći u društvu 
u koje je investirano.  

Društvo u svojim pojedinačnim finansijskim izveštajima učešće u kapitalu u zavisnim društvima računovodstveno 
obuhvata po nabavnoj vrednosti. Primena ovog metoda podrazumeva da se učešće u kapitalu zavisnog društva 
evidentira po vrednosti plaćenoj za sticanje tog učešća i da se učešće iz godine u godinu vodi po nabavnoj 
vrednosti, osim ukoliko dode do obezvređenja tog učešća, kada se knjigovodstvena vrednost svodi na 
nadoknadivu vrednost, uz istovremeno priznavanje gubitka od umanjenja vrednosti (gubitak od obezvredenja). 

Društvo u svojim pojedinačnim finansijskim izveštajima učešće u kapitalu  u zavisnim društvima u inostranstvu 
računovodstveno obuhvata po nabavnoj vrednosti pri čemu se plaćeni devizni iznos za sticanje prevodi 
korišćenjem kursa na datum transakcije da bi se dobila dinarska protivvrednost na datum transakcije, bez bilo 
kakvog naknadnog kursiranja po osnovu promene kursa strane valute. Redovna kupovina i prodaja se priznaje 
na dan transakcije, a to je dan kada se društvo obavezalo da će kupiti ili prodati sredstvo. 

Pridruženo društvo je ono društvo nad kojim investitor (matično društvo) ima značajan uticaj. Značajan uticaj 
podrazumeva moć učestvovanja u donošenju odluka o finansijskoj i poslovnoj politici društva, ali ne i kontrolu 
nad tim politikama. Kada društvo poseduje, direktno ili indirektno (npr. preko zavisnih društava) 20 ili više 
procenata glasačke moći društva u koje je investirano, pretpostavlja se da društvo ima značajan uticaj, osim ako 
se može dokazati suprotno. I obrnuto, ako društvo poseduje, direktno ili indirektno, manje od 20% glasačke moći 
u društvu u koje je izvršio ulaganje, smatra se da društvo nema značajan uticaj, osim ako se takav uticaj može 
jasno dokazati.  

Postojanje značajnog uticaja društva obično se dokazuje na jedan ili više od sledećih načina:  

-zastupljenost u upravljačkom telu društva u koje je investirao, 
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-učešće u procesima donošenja odluka, uključujući učešće u donošenju odluka o raspodeli dobiti, 

-materijalno značajne transakcije između investitora i društva u koje je investirao, 

-razmena rukovodećih lica ili 

-pružanje suštinski bitnih informacija. 

Društvo gubi značajan uticaj nad drugim društvom u koje je investirao, kada izgubi pravo učestvovanja u 
donošenju odluka o finansijskim i poslovnim politikama tog društva. Do gubitka značajnog uticaja može da dode 
sa ili bez promene apsolutnih ili relativnih nivoa vlasništva.  

Društvo u svojim pojedinačnim finansijskim izveštajima učešće u pridružena društva računovodstveno obuhvata 
po nabavnoj vrednosti (vrednovanje po vrednosti plaćenoj za sticanje tih društava, uz korekcije, ako postoje, po 
osnovu umanjenja vrednosti, odnosno po osnovu obezvređenja imovine). 

Zajednički aranžman je aranžman u kome dve ili više strana imaju zajedničku kontrolu.  Zajednička kontrola je         
ugovorom dogovorena podela kontrole nad aranžmanom, koja postoji samo kada odluke o relevantnim  
aktivnostima zahtevaju jednoglasnu odluku strana koje dele kontrolu. Na osnovu prosuđivanja društvo vrši 
procenu da li sve strane ili grupa strana, ili  samo jedna strana ima kontrolu nad aranžmanom. Kad je aranžman 
van delokruga MSFI 11, odnosno ako odluke o relevantnim aktivnostima ne zahtevaju jednoglasnu saglasnost 
svih strana, ili grupe strana, koje kolektivno kontrolišu aranžman, društvo računovodstveno obuhvata svoje 
učešće u aranžmanu u skladu sa relevantnim MSFI (MSFI 10, MRS 28 ili MSFI 9). U zavisnosti od prava i 
obaveza strana u aranžmanu (što se odreduje prosuđivanjem, tj. razmatranjem strukture i pravne forme 
aranžmana, uslova ugovornog aranžmana i ostalih činjenica i okolnosti kada je to relevatno) zajednički aranžman 
može biti ili: 

-zajedničko poslovanje ili 

-zajednički poduhvat. 

Zajedničko poslovanje je zajednički aranžman u kome strane koje imaju zajedničku kontrolu nad aranžmanom 
(učesnici u zajedničkom poslovanju) imaju prava na imovinu i odgovornost za obaveze koje se odnose na 
aranžman. Učesnici u zajedničkom poslovanju priznaju: 

-svoju imovinu, uključujući i svoje učešće u imovini koja je u zajedničkom vlasništvu; 

-svoje obaveze, uključujući i svoj deo u obavezama koje su preuzete; 

-svoje prihode od prodaje svog učešća u rezultatima nastalim iz zajedničkog poslovanja; 

-svoj deo prihoda od prodaje rezultata zajedničkog poslovanja i 

-svoje rashode, uključujući svoj deo u svim rashodima koji su zajednički nastali. 

Računovodstveno obuhvatanje zajedničkog poslovanja u pojedinačnim finansijskim izveštajima Društva vrši se 
u skladu sa MSFI koji se primenjuju na datu imovinu, obavezu, prihod ili rashod. Zajednički poduhvat je zajednički 
aranžman u kojem strane koje imaju zajedničku kontrolu nad aranžmanom (učesnici u zajedničkom poduhvatu) 
imaju prava na neto imovinom aranžmana, što podrazumeva da sama finansijska struktura, a ne učesnici u 
zajedničkom poduhvatu ima pravo na imovinu i odgovornost za obaveze koje se odnose na aranžman.  

Društvo, u svojim pojedinačnim finansijskim izveštajima učešće u zajedničkom poduhvatu računovodstveno 
obuhvata po nabavnoj vrednosti. Strane koje učestvuju u zajedničkom aranžmanu, ali nemaju zajedničku 
kontrolu nad njim, u svojim pojedinačnim finansijskim izveštajima obuhvataju svoje učešće u zajedničkom 
poslovanju i zajedničkom poduhvatu u skladu sa relevantnim odredbama MSFI 11. 

Uprkos zahtevu da se svi vlasnički instrumenti ( učešća u kapitalu)  koja spadaju u obuhvat MSFI 9. Odmeravaju 
po fer vrednosti, standard sadrži uputstva kada se nabavna vrednost može koristiti kao najbolja procena fer 
vrednosti. Fer vrednost u skladu sa MSFI 9 se može pouzdano utvrditi jedino u slučaju  kada učešće u kapitalu 
ima kotiranu tržišnu vrednost na aktivnom tržištu, što u našoj zemlji je redak slučaj, posebno kada su u pitanju 
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udeli u društvu sa ograničenom odgovornošću, dok je takav uslov samo retko ispunjen kod akcionarskih 
društava. 

MSFI 9 paragraf B5.2.4 „Pokazatelji da nabavna vrednost možda neće biti reprezentativna za fer vrednost 
obuhvataju: 

(a) značajna promena performansi entiteta u koji se investira u poređenju sa budžetima, planovima i određenim 
prekretnicama; 

(b) promene u očekivanju da će biti ostvarene određene prekretnice tehničkog proizvoda entiteta u koji se 
investira; 

(c) značajna promena na tržištu u pogledu kapitala entiteta u koji se investira ili njegovih proizvoda ili potencijalnih 
proizvoda; 

(d) značajna promena u globalnoj ekonomiji ili ekonomskom okruženju u kojem posluje entitet u koji se investira; 

(e) značajna promena u performansama uporedivih entiteta, ili u procenama vrednosti koje implicira opšte tržište; 

(f) interna pitanja entiteta u koji se investira, kao što su kriminalne radnje, privredni sporovi, sudske parnice, 
promene rukovodstva ili strategije; 

(g) dokazi iz eksternih transakcija u kapitalu entiteta u koji se investira, bilo od strane entiteta u koji se investira 
(kao što je sveže emitovanje kapitala), ili putem prenosa instrumenata kapitala između trećih strana. 

Društvo  koristi sve informacije o performansama i poslovnim aktivnostima entiteta u koji se investira koje postaju 
dostupne na datum početnog priznavanja. Ukoliko postoje takvi relevantni faktori, oni mogu da ukazuju na to da 
nabavna vrednost možda nije reprezentativna za fer vrednost. U takvim slučajevima, entitet mora da odmeri fer 
vrednost. 

U slučajevima kada nije celishodno da se prilikom naknadnog vrednovanja  nabavna vrednost koristi kao fer 
vrednost učešća u kapitalu, kao fer vrednost uzima se  knjigovodstvena vrednost pripadajućeg dela kapitala 
povezanog lica na osnovu njegovih finansijskih izveštaja kada je to primereno. 

Hartije od vrednosti raspoložive za prodaju procenjuju se po fer vrednosti uvećanoj za troškove transakcije koji 
se mogu direktno pripisati sticanju. 

 Ako hartije od vrednosti raspoložive za prodaju nemaju kotiranu tržišnu vrednost procenjuju se po nabavnoj 
vrednosti. 

 Dugoročni krediti se iskazuju po fer vrednosti uvećanoj za troškove transakcije koji se mogu direktno pripisati 
odobravanju kredita i naknadno se procenjuju po amortizovanoj vrednosti.  

 Hartije od vrednosti koje se drže do dospeća iskazuju se po fer vrednosti uvećanoj za troškove transakcije koji 
se mogu direktno pripisati sticanju. Naknadno se vrednuju po amortizovanoj vrednosti primenom metode 
efektivne kamatne stope. 

Zalihe 

Zalihe predstavljaju tekuću, kratkoročnu obrtnu imovinu, koja ispunjava sledeće uslove: postoji kontrola, odnosno 
vlasništvo nad tom imovinom; nastao je trošak u vezi sa pribavljanjem te imovine i očekuju se buduće koristi u 
vezi sa posedovanjem te imovine. 

Zalihe su sredstva: 

- koja se drže za prodaju u uobičajenom toku poslovanja, 

- koja su u procesu proizvodnje, a namenjene su za prodaju ili 

- u obliku osnovnog i pomoćnog materijala koji se troši u proizvodom procesu ili prilikom pružanja usluga. 
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Zalihe obuhvataju: zalihe materijala (osnovni i pomoćni materijal, uključujući i rezervne delove, alat i inventar) 
koji će biti iskorišćeni u procesu proizvodnje, nedovršene proizvode čija je proizvodnja u toku, gotove proizvode 
koje je proizvelo Društvo i robu. 

Zalihe se (shodno MRS 2 - Zalihe) odmeravaju po nižoj vrednosti od: 

- nabavne vrednosti (cene koštanja) i 

- neto ostvarive vrednosti (odnosno neto prodajne vrednosti/cene), s tim što se zalihe materijala i robe 
odmeravaju po nabavnoj vrednosti. 

Nabavna vrednost (cena koštanja) obuhvata sve: 

- troškove nabavke, 

- troškove konverzije i 

- druge troškove nastale u procesu dovođenja zaliha na sadašnju lokaciju i stanje. 

Troškovi nabavke materijala i robe, koji su osnov za vrednovanje zaliha materijal i robe, obuhvataju nabavnu 
cenu, uvozne dažbine i druge fiskalne izdatke (osim onih koje Društvo može naknadno da povrati od poreskih 
vlasti kao što je, na primer, porez na dodatu vrednost koji Društvo može odbiti kao prethodni porez), troškove 
prevoza, manipulativne troškove (troškovi utovara i istovara) i druge troškove koji se mogu direktno pripisati 
nabavci zaliha (posrednički troškovi, špediterski troškovi, troškovi osiguranja u transportu i dr.). Popusti, rabati i 
druge slične stavke oduzimaju se pri utvrđivanju troškova nabavke.Troškovi konverzije i drugi troškovi nastali u 
procesu dovođenja zaliha na sadašnju lokaciju i stanje, su značajni prilikom vrednovanja zaliha nedovršene 
proizvodnje i zaliha gotovih proizvoda. 

Zalihe materijala koji se nabavljaju od dobavljača iskazuju se po nabavnoj vrednosti, odnosno neto prodajnoj 
vrednosti ako je niže.  

Zalihe materijala koji je proizveden kao sopstveni učinak iskazuju se po ceni koštanja odnosno neto prodajnoj 
vrednosti ako je niža.  

Nabavna vrednost uključuje vrednost po fakturi dobavljača, transportne i zavisne troškove.  

Neto prodajna vrednost je cena po kojoj zalihe mogu biti prodate u normalnim uslovima poslovanja nakon 
umanjenja cene za troškove prodaje.Obračun izlaza odnosno prodaje zaliha materijala vrši se po metodi 
prosečnog ponderisanog troška. Prosek se izračunava prilikom primanja svake naredne isporuke materijala.   

Zalihe robe se procenjuju po nabavnoj vrednosti. 

Roba u veleprodaji se vodi u poslovnim knjigama po nabavnoj vrednosti. Obračun izlaza odnosno prodaje zaliha 
robe se vrši po metodi prosečne ponderisane cene. Prosek se izračunava posle svake nabavke robe.  

Roba u maloprodaji se vodi u poslovnim knjigama po prodajnoj ceni sa PDV-om. 

Svođenje stanja zaliha na nabavnu vrednost vrši se na kraju obračunskog perioda korekcijom prodajne cene za 
srazmerni deo razlike u ceni i PDV. 

Alat, inventar i sredstva manje vrednosti stavljanjem u upotrebu se njihova celokupna vrednost prenosi na 
troškove (otpisuje 100% prilikom stavljana u upotrebu.) 

Smanjenje vrednosti zaliha materijala i robe (obezvređenje) vrši se kada se utvrdi da je došlo do gubljenja 
kvaliteta, odnosno kada je neto prodajna cena niža od nabavne vrednosti ili cene koštanja. 

Terećenjem ostalih rashoda vrši se ispravka vrednosti zaliha u slučajevima kada rukovodstvo Društva proceni 
da je potrebno svesti vrednost zaliha na njihovu neto prodajnu vrednost. Oštećene zalihe i zalihe koje po kvalitetu 
ne odgovaraju standardima se otpisuju. Iznos bilo kog otpisa zaliha na neto ostvarivu vrednost i svi gubici zaliha 
priznaju se kao rashod u periodu u kojem je nastao otpis ili gubitak. 
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Finansijski instrumenti  

Finansijska sredstva  

Početno priznavanje finansijskih sredstava se vrši u momentu kada entitet postane ugovorna strana ugovora, 
po osnovu koga za entitet nastaje finansijsko sredstvo.  

Sva finansijska sredstva  se inicijalno vrednuju po fer vrednosti plus transakcioni troškovi, ako ih ima. Izuzetak 
su potraživanja od kupaca koja ne sadrže značajnu komponentu finansiranja u skladu sa MSFI 15 - Prihodi od 
ugovora sa kupcima, koja se u tom slučaju odmeravaju po vrednosti transakcije. 

Nakon početnog priznavanja sva finansijska sredstva koja spadaju u okvir MSFI 9 se odmeravaju na jedan od 
sledećih načina: 

▪ po amortizovanoj vrednosti 

▪ po fer vrednosti kroz ukupni ostali rezultat (FVTOCI) 

▪ po fer vrednosti kroz bilans uspeha (FVTPL) 

Klasifikacija i vrednovanje finansijskih sredstava u skladu sa MSFI 9 zavisi od dva osnovna kriterijuma: 

▪ poslovnog modela na osnovu kojeg se upravlja finansijskim sredstvom; 

▪ karakteristika ugovorenih novčanih tokova finansijskog sredstva ("SPPI" test - Solely Payments of 
Principal and Interest – sprovodi se na nivou pojedinačnog instrumenta). 

Po pitanju sredstava koja se odmeravaju po amortizovanoj vrednosti (zajmovi i potraživanja) i po fer vrednosti 
kroz ostali ukupni rezultat, Društvo treba da prizna umanjenje vrednosti, to jest da prizna rezervisanje za 
očekivane kreditne gubitke.  

Finansijskom sredstvu je umanjena vrednost kada se desi jedan ili više događaja koji imaju štetan uticaj na 
procenjene buduće tokove gotovine tog finansijskog sredstva. Dokazi da finansijsko sredstvo ima umanjenu 
vrednost su sledeći: 

▪ značajne finansijske poteškoće dužnika, 

▪ kršenje ugovora, kao što je neispunjenje obaveze ili kašnjenje u plaćanju, a naročito ako je obaveza 
nije ispunjena više od 60 dana od dana  dospeća 

▪ reprogram duga i druge povlastice pod uslovima na koje Društvo u uobičajenim okolnostima ne bi 
pristalo, 

▪ visoka verovatnoća bankrota ili druge finansijske reorganizacije dužnika, 

▪ nestanak aktivnog tržišta za to finansijsko sredstvo zbog finansijskih teškoća ili 

▪ kupovina finansijskog sredstva po velikom popustu koji odražava pretrpljene kreditne gubitke. 

MSFI 9 uvodi revidirani model obezvređenja finansijskih sredstava koji se zasniva na bazi očekivanog kreditnog 
gubitka, a ne na prošlim gubicima. Model očekivanih kreditnih gubitaka zahteva procenu mogućih gubitaka od 
umanjenja vrednosti finansijskih sredstava pre pogoršanja finansijske i kreditne sposobnosti dužnika. Na svaki 
dan bilansa društvo razmatra trenutne uslove i buduća privredna kretanja na bazi informacija dostupnih u 
trenutku izrade finansijskih izveštaja kako bi se projektovali eventualni očekivani kreditni gubici. 

Finansijske obaveze 

Finansijske obaveze se klasifikuju u dve kategorije za odmeravanje: 
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▪ po amortizovanoj vrednosti ili 

▪ po fer vrednosti kroz bilans uspeha 

Shodno MSFI 9 — Finansijski instrumenti, finansijska obaveza se priznaje kada Društvo postane jedna od strana 
na koje se odnose ugovorne odredbe finansijskog instrumenta. Finansijska obaveza se inicijalno odmerava po 
njihovoj fer vrednosti, uvećanoj ili umanjenoj, u slučaju finansijske obaveze koja se ne odmerava po fer vrednosti 
kroz bilans uspeha, za troškove transakacije koje se mogu direktno pripisati sticanju ili emitovanju finansijskog 
instrumenta.  

Sa aspekta naknadnog vrednovanja, uz manje izuzetke (derivati, finansijske garancije i  dr.), finansijska obaveze 
se odmeravaju po amortizovanoj vrednosti, primenom metode efektivne kamatne stope. Primenom ove metode, 
Društvo identifikuje naknade koje su sastavni deo efektivne kamatne stope finansijske obaveze . Naknade koje 
su sastavni deo efektivne kamatne stope obuhvataju startne naknade (troškovi servisiranja, troškovi obrade 
kreditnih zahteva, upisivanje zaloge, advokatski troškovi i dr.), provizije i dr.  

Obaveze prema dobavljačima i ostale kratkoročne obaveze iz poslovanja naknadno se vrednuju po nominalnoj 
(fakturnoj) vrednosti, odnosno po amortizovanoj vrednosti. 

Dužnički instrumenti (obaveze po osnovu menica i zajmova) klasifikovani kao kratkoročne obaveze treba da se  
odmeravaju po nediskontovanom iznosu gotovine ili druge naknade za koju se očekuje da bude plaćena ili 
primljena umanjenoj za eventualno obezvređenje. 

 Primljeni krediti od banaka se prvobitno priznaju u iznosima primljenih sredstava, a nakon toga se iskazuju po  
amortizovanoj vrednosti uz primenu ugovorne kamatne stope. 

Obaveza je tekuća ukoliko se očekuje da bude izmirena u redovnom toku poslovnog ciklusa Društva, odnosno 
u periodu do 12 meseci nakon datuma izveštavanja. Sve ostale obaveze se klasifikuju kao dugoročne. 

Prebijanje finansijskih instrumenata 

Finansijska sredstva i finansijske obaveze se prebijaju, a razlika između njihovih suma se priznaje u bilansu 
stanja, ako, i samo ako, postoji zakonom omogućeno pravo da se izvrši prebijanje priznatih iznosa i postoji 
namera da se isplata izvrši po neto osnovu, ili da se istovremeno proda sredstvo i izmiri obaveza.  

Gotovina i gotovinski ekvivalenti 

Pod gotovinom i gotovinskim ekvivalentima u finansijskim izveštajima Društva, iskazuju se gotovina u blagajni, 
sredstva (depoziti) po viđenju koja se drže na računima kod banaka kao i gotovinski ekvivalenti tj. kratkoročne 
visoko likvidne investicije koje se mogu brzo pretvoriti u poznate iznose gotovine i koje nisu pod uticajem 
značajnog rizika promene vrednosti. Predstavljaju sredstva sa najvećim stepenom likvidnosti što je upravo razlog 
zbog koga se ne vrši umanjenje vrednosti.  

Izuzetno, sredstva koja se nalaze na tekućim računima kod banaka koje su u postupku likvidacije ili stečaja, 
iskazuju se kao novčana sredstva čije je korišćenje ograničeno ili vrednost umanjena.  

Novčana sredstva se vrednuju po njihovoj nominalnoj vrednosti. Ukoliko je reč o novčanim sredstvima u stranoj 
valuti ona se vrednuju po zvaničnom srednjem kursu valute objavljenom od strane Narodne banke Srbije. 
Prekoračenja po tekućem računu na dan sastavljanja finansijskih izveštaja uključuju se u obaveze po kreditima 
u okviru kratkoročnih finansijskih obaveza.  

Rezervisanja 

Rezervisanje, shodno MRS 37-Rezervisanja, potencijalne obaveze i potencijalna imovina, predstavlja obavezu 
neizvesnog vremena dospeća ili iznosa koja postoji na dan bilansa. 

Društvo priznaje rezervisanje samo ako su ispunjena sledeća tri uslova: 

-kada društvo ima sadašnju obavezu (zakonsku ili izvedenu) kao posledicu prošlog događaja; 

-kada je verovatno da će odliv resursa koji predstavljaju ekonomske koristi biti zahtevan da se izmiri obaveza i 
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-kada može da se napravi pouzdana procena iznosa obaveze. 

Društvo priznaje rezervisanja za naknade i druge beneficije zaposlenih-otpremnine, obzirom, da u skladu sa 
Zakonom o radnim odnosima, ima obavezu da isplati zaposlenima  otpremnine prilikom odlaska u penziju, 
odnosno da je verovatan odliv sredstava po navedenom osnovu. 

Za procenu rezervisanja po osnovu naknada i drugih beneficija zaposlenih, primenjuju se relevantne odredbe 
MRS 19 Primanja zaposlenih. Prilikom odmeravanja rezervisanja, iznos priznat kao rezervisanje je najbolja 
procena izdataka društva zahtevanih da se izmiri sadašnja obaveza na datum bilansa stanja. Drugim rečima, to 
je iznos koje bi društvo platilo na datum bilansa stanja da se izmiri obaveza ili da se ta obaveza prenese na treću 
stranu. Kada je efekat vremenske vrednosti novca značajan, iznos rezervisanja predstavlja sadašnju vrednost 
izdataka društva za koje se očekuje da će biti potrebni za izmirenje obaveze.  Prilikom izračunavanju sadašnje 
vrednosti, koriste se diskontne stope, to jest stope pre oporezivanja, koje odražavaju tekuće tržišne procene 
vremenske vrednosti novca i rizike specifične za obavezu. 

Procenu vrednosti, za rezervisanja na osnovu relevantnih odredbi MRS 19,  vrše kompetentne osobe iz društva, 
jer društvo procenjuje da bi trošak angažovanja aktuara, prevazišao koristi od dobijenih informacija. 

Rezervisanja se koriguju na kraju svakog izveštajnog perioda, tako da odražavaju najbolju sadašnju procenu. 

Prihodi i rashodi  

Prihodi se priznaju kada je priliv budućih ekonomskih koristi verovatan, a te koristi se mogu pouzdano izmeriti. 
Obuhvataju poslovne prihode, finansijske prihode i ostale prihode (uključujući i prihode od usklađivanja 
vrednosti).  

U okviru poslovnih prihoda najznačajniji su prihodi od prodaje roba, proizvoda i usluga, a kao ostali poslovni 
prihodi mogu da se jave: prihodi od aktiviranja učinaka i robe, povećanje vrednosti zaliha nedovršenih i gotovih 
proizvoda i nedovršenih usluga (ako je tokom godine došlo do smanjenja navedenih zaliha, za iznos smanjenja 
se umanjuje ukupan poslovni prihod), prihodi od premija, subvencija, dotacija, donacija i sl. i drugi poslovni 
prihodi.  

Prihodi od prodaje i pružanja usluga 

Prihodi od prodaje i pružanja usluga se iskazuju po pravičnoj vrednosti primljene naknade ili naknade koja će se 
primiti i predstavljaju iznose koji se dobijaju za prodatu robu i izvršene usluge u toku redovnog poslovanja, 
umanjene za date trgovačke popuste, rabate i porez na dodatu vrednost. Priznavanje prihoda se vrši u momentu 
kada se značajni rizici i koristi koji proizilaze uz vlasništva nad robom prenesu na kupca. 

Prihodi od pružanja usluga se priznaju u obračunskom periodu u kome je usluga pružena i iskazuje po fakturnoj 
vrednosti umanjenoj za odobrene popuste i porez na dodatu vrednost. Kada se rezultat transakcije  koja uključuje 
pružanje usluga ne može pouzdano proceniti, prihod se priznaje samo do visine priznatih odgovarajućih rashoda 
koji se mogu nadoknaditi. 

Društvo priznaje prihod od prodaje robe, proizvoda i usluga kada izvrši ugovorenu obavezu i kada se izvrši 
prenos kontrole nad dobrima i uslugama. Kod većine ugovora, kontrola nad proizvodima, robom ili uslugama 
prelazi na kupca u određenom trenutku u vremenu i naknada postaje bezuslovna. 

Prihod se priznaje u iznosu cene transakcije. Cena transakcije predstavlja iznos naknade za koju Društvo 
očekuje da ima pravo u zamenu za prenos kontrole nad ugovorenom robom ili uslugama na kupca, isključujući 
iznose naplaćene u ime trećih lica. 

Društvo razmatra da li postoje druga obećanja u ugovoru koja predstavljaju posebne obaveze izvršenja na koje 
deo transakcione cene treba da se rasporedi.  Prilikom utvrđivanja transakcione cene Društvo uzima u obzir 
efekte varijabilne naknade, postojanje značajnih komponenti finansiranja, nemonetarnu naknadu kao i naknadu 
koja se plaća kupcu (ako postoji). 

Prihodi od aktiviranja učinaka 



Rapid - Beograd 

NAPOMENE UZ FINANSIJSKE IZVEŠTAJE 

31. decembar 2024. godine 

 

 
17 

 

U okviru prihoda od aktiviranja učinaka i robe, iskazuju se prihodi po osnovu upotrebe robe, proizvoda i usluga 
za nematerijalnu imovinu, za osnovna sredstva, za materijal, za reklamu i reprezentaciju , za sopstveni transport 
nabavke materijala i robe i sl.. 

Finansijski prihodi 

Finansijski prihodi obuhvataju prihode od kamata, kursnih razlika, dividendi i ostali finansijski prihodi, ostvareni 
iz odnosa sa matičnim, zavisnim i ostalim povezanim pravnim licima. Prihodi od kamata se, u skladu sa načelom 
uzročnosti, priznaju u bilansu uspeha perioda na koji se odnose. 

Ostali prihodi 

U okviru ostalih prihoda iskazuju se dobici po osnovu prodaje nekretnina, postrojenja i opreme (osnovnih 
sredstava) i nematerijalne imovine, dobici od prodaje bioloških sredstava, dobici po osnovu prodaje dugoročnih 
hartija od vrednosti i učešća u kapitalu, dobici od prodaje materijala, naplaćena otpisana potraživanja, viškovi, 
prihodi po osnovu efekata ugovorene zaštite od rizika, prihodi od smanjenja obaveza, prihodi od ukidanja 
dugoročnih rezervisanja, prihodi od usklađivanja vrednosti imovine, pozitivni efekti promene poštene (fer) 
vrednosti nematerijalne imovine, nekretnina, postrojenja, opreme, bioloških sredstava i zaliha do visine 
prethodno iskazanih rashoda za ta sredstva po osnovu vrednosnog usklađivanja i ukidanja ispravki vrednosti po 
osnovu vrednosnog usklađivanja u skladu sa računovodstvenom politikom Društva. 

Rashodi 

Rashodi se odražavaju kroz odliv sredstava, smanjenje vrednosti sredstava ili povećanje obaveza. Obuhvataju 
poslovne rashode, finansijske rashode i ostale rashode (uključujući i rashode po osnovu obezvređenja imovine) 

Poslovni rashodi 

Poslovni rashodi obuhvataju troškove uslovljene stvaranjem prihoda od prodaje i uključuju nabavnu vrednost 
prodate robe, troškove materijala, goriva i energije, bruto zarade, troškove amortizacije i usluge pružene od 
strane trećih lica. Poslovni rashodi obuhvataju i opšte troškove kao što su troškovi zakupa, marketinga, 
osiguranja, platnog prometa, poreza i ostali troškovi nastali u tekućem obračunskom periodu. 

Finansijski rashodi 

Finansijski rashodi obuhvataju rashode po osnovu kamata i kursnih razlika, rashode po osnovu efekata valutne 
klauzule i ostale finansijske rashode. Rashodi kamate obuhvataju kamatu obračunatu na primljene kredite, koja 
se evidentira u bilansu uspeha perioda na koji se odnose, a u skladu sa načelom uzročnosti. 

Ostali rashodi 

U okviru ostalih rashoda iskazuju se gubici po osnovu prodaje i rashodovanja nekretnina, postrojenja i opreme i 
nematerijalne imovine, gubici po osnovu rashodovanja i prodaje bioloških sredstava, gubici po osnovu prodaje 
hartija od vrednosti i učešća u kapitalu pravnih lica, gubici od prodaje materijala, manjkovi, rashodi po osnovu 
efekata ugovorene zaštite od rizika, rashodi po osnovu direktnih otpisa potraživanja, rashodi po osnovu 
obezvređenja imovine, negativni efekti vrednosnih usklađivanja nematerijalne imovine, nekretnina, postrojenja, 
opreme i bioloških sredstava, dugoročnih i kratkoročnih finansijskih plasmana, zaliha, hartija od vrednosti i 
potraživanja u skladu sa računovodstvenom politikom Društva. Poslovni rashodi 

Troškovi pozajmljivanja 

Troškovi pozajmljivanja koji su direktno pripisivi sticanju, izgradnji ili proizvodnji sredstava koja se kvalifikuju, 
uključuju se u nabavnu vrednost tog sredstva i to do onog perioda kada su u suštini završene sve aktivnosti 
neophodne da bi se sredstvo pripremilo za planiranu upotrebu ili prodaju. Sredstva koja se kvalifikuju se odnose 
na sredstvo kojem je obavezno potreban značajan vremenski period da bi bilo spremno za svoju nameravanu 
upotrebu. 

Prihodi od investiranja ostvareni na osnovu privremenog investiranja pozajmljenih sredstava se oduzimaju od 
nastalih troškova pozajmljivanja, namenjenih za finansiranje sredstava koja se kvalifikuju. 

Svi ostali troškovi pozajmljivanja se priznaju u računu dobitka i gubitka u periodu na koji se odnose. 
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Materijalno značajna greška 

Potencijalne (ne)materijalne greške tekućeg perioda, otkrivene u tom periodu, se ispravljaju pre nego što 
finansijski izveštaji budu odobreni za objavljivanje. 

Greške iz prethodnog perioda su izostavljeni ili pogrešno iskazani podaci iz finansijskih izveštaja Društva za 
jedan ili više perioda koji proizilaze iz neupotrebljavanja, ili pogrešne upotrebe pouzdanih informacija koje: 

- su bile dostupne kada su finansijski izveštaji za date periode bili odobreni za izdavanje; i 

- za koje se moglo razumno očekivati da budu dobijene i uzete u obzir pri sastavljanju i prezentaciji tih finansijskih 
izveštaja. 

Materijalno značajnie grešake iz prethodnog perioda se ispravljaju retrospektivnim korekcijama u prvom setu 
finansijskih izveštaja odobrenim za objavljivanje nakon otkrivanja tih grešaka, tako što će se: 

- prepraviti uporedni iznosi za prezentovani raniji period u kojem su se greške dogodile; ili 

- ako se greška dogodila pre najranijeg prezentovanog prethodnog perioda, prepravljanjem početnog stanja 
sredstava, obaveza i kapitala za najraniji prezentovani prethodni period. 

Ako je neizvodljivo utvrditi efekat greške iz određenog perioda na uporedne informacije za  jedan ili više 
prezentovanih prethodnih perioda, shodno relevantnim odredbama MRS 8, Društvo prepravlja početna stanja 
sredstava, obaveza i kapitala za najraniji period za koji je retrospektivno prepravljanje podataka izvodljivo (što 
može biti tekući period). 

Kada je na početku tekućeg perioda neizvodljivo utvrditi kumulativni efekat neke greške na sve prethodne 
periode, Društvo preračunava uporedne informacije kako bi se greška ispravila unapred od najranijeg datuma 
za koji je to izvodljivo. 

Materijalnost greške se procenjuje shodno odgovarajućim odredbama “Okvira za pripremu i prezentaciju 
finansijskih izveštaja” po kojima materijalnost implicira da  izostavljanje ili pogrešno evidentiranje poslovne 
transakcije može uticati na ekonomske odluke korisnika, donete na osnovu finansijskog izveštaja. 

U Društvu se materijalnost greške određuje prema visini greške u odnosu na ukupan prihod. Shodno tome, 
materijalno značajna greška jeste greška, koja je u pojedinačnom ili kumulativnom iznosu sa ostalim greškama 
veća od 2% oporezive dobiti odnosno gubitka iskazanog u poreskom bilansu godine na koji se greška odnosi. 
Kada se ne može utvrditi na koje godine se tačno efekat greške odnosi onda se posmatra u odnosu na ostvarenu 
oporezivu dobit u prethodnoj godini. 

Greške iz ranijih godina koje nisu materijalno značajne ispravljaju se preko tekućih prihoda i rashoda perioda u 
kojem su otkrivene. 

Materijalno značajne greške iz ranijih godina, ispravljaju se preko korekcije početnog stanja prenetog rezultata, 
odnosno odgovarajuće pozicije bilansa stanja, ako je greška takve prirode da ne utiče na rezultat. Prilikom 
sastavljanja finansijskih izveštaja, uporedni podaci koji se odnose na godinu u kojoj je greška nastala, iskazuju 
se u prepravljenim iznosima.  Ako je materijalno značajna greška uticala na oporezivu dobit ranijih godina 
Društvo vrši ispravku poreskih izveštaja u skladu sa važećim poreskim propisima Republike Srbije. 

Preračunavanje stranih sredstava plaćanja i računovodstveni tretman kursnih razlika i efekata po osnovu 
valutne klauzule 

Transakcije obavljene u stranoj valuti preračunavaju se na dan poslovne promene u RSD po srednjem kursu 
utvrđenom na međubankarskom deviznom tržištu. Sredstva i obaveze iskazani u devizama na dan Bilansa stanja 
preračunavaju se i iskazuju u RSD po srednjem kursu utvrđenom na međubankarskom deviznom tržištu, a koji 
važi na dan sačinjavanja finansijskih izveštaja. 

Realizovane pozitivne ili negativne kursne razlike koje su rezultat preračunavanja poslovnih transakcija u stranoj 
valuti bilansirane su u korist ili na teret Bilansa uspeha kao prihodi i rashodi po osnovu kursnih razlika. 
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Potraživanja i obaveze u koje je ugrađena valutna klauzula preračunati su u RSD po srednjem/ugovorenom 
kursu valute koji je važio na dan Bilansa stanja za 2024. godinu. Pozitivni i negativni efekti nastali po ovom 
osnovu iskazani su u Bilansu uspeha Društva za 2024. godinu, kao prihodi/rashodi po osnovu efekata ugovorene 
zaštite od rizika u okviru kategorije ostalih prihoda/rashoda. 

Zvanični kursevi za najučestalije strane valute u primeni na dan sačinjavanja finansijskih izveštaja su sledeći: 

Oznaka valute Važi za Srednji kurs: 31.12.2024. 31.12.2023. 

EUR 1  117,0149 117,1737 

USD 1  112,4386 105,8671 

CHF 1  124,5237 125,5343 

GBP 1  141,1178 135,0550 

RUB 1  1,0557 1,1764 

 

Potencijalne obaveze i potencijalna sredstva  

Potencijalne obaveze se ne priznaju u finansijskim izveštajima. Potencijalne obaveze se obelodanjuju u 
Napomenama uz finansijske izveštaje, osim ako je verovatnoća odliva resursa koji sadrže ekonomske koristi 
veoma mala.  

Društvo ne priznaje potencijalna sredstva u finansijskim izveštajima. Potencijalna sredstva se obelodanjuju u 
Napomenama uz finansijske izveštaje, ukoliko je priliv ekonomskih koristi verovatan.  

Porezi i doprinosi 

Porez na dobit 

Porez na dobit se računovodstveno evidentira kao zbir: 

▪ tekućeg poreza i  

▪ odloženog poreza. 

Tekući porez je iznos obaveze za plativ (povrativ) porez na dobitak koji se odnosi na oporezivi dobitak (poreski 
gubitak) za period. Drugim rečima, tekući porez je plativ porez na dobitak koji je utvrđen u poreskoj prijavi za 
porez na dobit, u skladu sa poreskim propisima. 

Odloženi porez se ispoljava u vidu: 

▪ odloženih poreskih sredstava ili 

▪ odloženih poreskih obaveza. 

Odložena poreska sredstva su iznosi poreza na dobitak nadoknadivi u budućim periodima koji se odnose na: 

▪ odbitne privremene razlike; 

▪ neiskorišćene poreske gubitke prenete na naredni period i 

▪ neiskorišćeni poreski kredit prenet na naredni period. 

Odbitne privremene razlike su privremene razlike koje će za rezultat imati iznose koji se mogu odbiti pri 
određivanju oporezivog dobitka (poreskog gubitka) budućih perioda kada se knjigovodstvena vrednost sredstva 
ili obaveze nadoknadi ili izmiri. 

Odbitna privremena razlika je karakteristična za situacije: 

▪ kada je knjigovodstvena vrednost sredstva manja od poreske vrednosti (osnovice) sredstva i 

▪ kada je knjigovodstvena vrednost obaveze veća od poreske vrednosti (osnovice) obaveze. 

Poreska vrednost (osnovica) sredstva je iznos koji će moći da se odbije za poreske svrhe od bilo kakvih 
oporezivih ekonomskih koristi koje će se uliti u entitet kada se vrši povraćaj knjigovodstvene vrednosti tog 
sredstva. 

Poreska vrednost (osnovica) obaveze je njena knjigovodstvena vrednost, umanjena za bilo koji iznos koji će 
moći da se odbije za poreske svrhe u pogledu te obaveze u budućim periodima.  
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Odbitne privremene razlike nastaju u slučajevima kada je u bilansima Društva, po određenim osnovama, već 
prikazan rashod, koji će se sa poreskog aspekta priznati u narednim periodima. Tipični slučajevi kada nastaju 
odbitne privremene razlike su sledeći: 

▪ poreska vrednost sredstava koja podležu amortizaciji je veća od knjigovodstvene vrednosti sredstava, 

▪ sa poreskog aspekta nisu priznata pojedina rezervisanja, koja se priznaju u momentu iskorišćenja (na 
primer, pojedina rezervisanja po IAS 19),  

▪ sa poreskog aspekta nije priznato obezvređenje imovine, koje se priznaje pri otuđenju imovine (roba, 
materijal, investicione nekretnine i sl.), sa poreskog aspekta nisu priznati rashodi, koji se priznaju u periodu 
kada su plaćeni i dr. 

Odbitna privremena razlika utvrđuje se na datum bilansa stanja, nakon obračuna računovodstvene i poreske 
amortizacije za poslovnu godinu za koju se sastavljaju finansijski izveštaji. 

Odloženo poresko sredstvo se ne priznaje ako je posledica početnog priznavanja sredstva ili obaveze u 
transakciji koja nije poslovna kombinacija i, u vreme transakcije, ne utiče ni na računovodstveni dobitak ni na 
oporezivi dobitak (poreski gubitak). Otuda, odloženo poresko sredstvo se ne priznaje za permanentne, stalne 
razlike, utvrđene pri početnom priznavanju. Iznos odloženog poreskog sredstva utvrđuje se primenom propisane 
stope poreza na dobit Društva (ili od strane nadležnih organa, saopštene poreske stope za naredni period, 
očekivana stopa poreza na dobit za period kada se namirenje očekuje, odnosno za period kada bi odložena 
poreska sredstva mogla da se iskoriste za umanjenje tekućeg poreza) na iznos odbitne privremene razlike. Ako 
je na kraju prethodne godine privremena razlika bila odbitna, po kom osnovu su priznata odložena poreska 
sredstva, a na kraju tekuće godine, po osnovu istih sredstava, privremena razlika bude oporeziva, vrši se 
ukidanje prethodno formiranih odloženih poreskih sredstava u celini, uz istovremeno priznavanje odloženih 
poreskih obaveza u iznosu koji je utvrđen na datum bilansa stanja. Odloženo poresko sredstvo po osnovu 
neiskorišćenih poreskih gubitaka se utvrđuje primenom propisane (ili očekivane) stope poreza na dobit Društva 
na iznos poreskog gubitka. Odložena poreska sredstva po osnovu neiskorišćenog poreskog kredita priznaju se 
u visini neiskorišćenog poreskog kredita, bez primene propisane (ili očekivane) stope poreza na dobit Društva 
na taj iznos. Društvo priznaje odložena poreska sredstva, po svim navedenim osnovama (odbitne privremene 
razlike, neiskorišćeni poreski gubici i neiskorišćeni poreski kredit), samo kada je verovatno, i u meri u kojoj se 
očekuje, da će u budućem periodu biti raspoloživih oporezivih dobitaka za koje će se ova sredstva moći iskoristiti. 
Na kraju poslovne godine, Društvo ponovo procenjuje nepriznata odložena poreska sredstva. Društvo priznaje 
prethodno nepriznato odloženo poresko sredstvo u meri u kojoj je postalo verovatno da će budući oporezivi 
dobitak omogućiti povraćaj odloženog poreskog sredstva. Analogno iznetom, Društvo smanjuje knjigovodstvenu 
vrednost odloženog poreskog sredstva u meri u kojoj nije više verovatno da će postojati dovoljan oporezivi 
dobitak koji će omogućiti korišćenje koristi od celog ili dela tog odloženog poreskog sredstva. 

Odložene poreske obaveze su iznosi poreza na dobitak plativi u budućim periodima u odnosu na oporezive 
privremene razlike. Oporezive privremene razlike su privremene razlike koje će za rezultat imati oporezive iznose 
prilikom određivanja oporezivog dobitka (poreskog gubitka) budućih perioda, kada se knjigovodstvena vrednost 
datog sredstva ili obaveze nadoknadi ili izmiri. Oporeziva privremena razlika nastaje u slučajevima kada je 
određeni rashod, priznat sa poreskog aspekta, dok će sa knjigovodstvenog aspekta biti priznat u poslovnim 
knjigama Društva tek u narednim periodima. Po pitanju sredstava koja podležu amortizaciji, odložene poreske 
obaveze se priznaju uvek kada postoji oporeziva privremena razlika između knjigovodstvene vrednosti sredstava 
koja podležu amortizaciji i njihove poreske osnovice. Oporeziva privremena razlika nastaje u slučajevima kada 
je knjigovodstvena vrednost sredstava veća od njihove poreske osnovice. Oporeziva privremena razlika utvrđuje 
se na datum bilansa stanja, nakon obračuna računovodstvene i poreske amortizacije za poslovnu godinu za koju 
se sastavljaju finansijski izveštaji. Iznos odložene poreske obaveze utvrđuje se primenom propisane (ili 
očekivane) stope poreza na dobit Društva na iznos oporezive privremene razlike. 

Na svaki datum bilansa stanja se odložene poreske obaveze svode na iznos utvrđen na osnovu privremene 
razlike na taj dan. Ako je na kraju prethodne godine privremena razlika bila oporeziva, po kom osnovu su priznate 
odložene poreske obaveze, a na kraju tekuće godine, po osnovu istih sredstava, privremena razlika bude 
odbitna, vrši se ukidanje prethodno formiranih odloženih poreskih obaveza u celini, uz istovremeno priznavanje 
odloženih poreskih sredstava Društva u iznosu utvrđenom na datum bilansa stanja. 

Odložene poreske obaveze mogu da se priznaju i po drugim osnovama za koje se u Društvu/Preduzeću utvrdi 
da će iznosi poreza na dobitak biti plativi u budućim periodima u odnosu na oporezive privremene razlike. 

Odložene poreske obaveze se priznaju za sve oporezive privremene razlike, osim: 

▪ ako nisu posledica početnog priznavanja gudvila ili 

▪ ako ne nastaju iz početnog priznavanja sredstava ili obaveze u transakciji koja nije poslovna kombinacija i, 
u vreme transakcije, ne utiče ni na računovodstveni dobitak ni na oporezivi dobitak (poreski gubtak). 
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Odmeravanje odloženih poreskih sredstava i odloženih poreskih obaveza proizilazi iz načina na koji Društvo 
očekuje, na kraju svakog izveštajnog perioda, da u budućnosti povrati ili izmiri knjigovodstvenu vrednost svojih 
sredstava i obaveza. Suštinski, postoje dva osnovna načina za namirenje knjigovodstvene vrednosti sredstava i 
obaveza, i to: 

▪ prodaja i  

▪ korišćenje. 

Odložena poreska sredstva i odložene poreske obaveze se priznaju na identičan način kako su priznati u 
finansijskim izveštajima Društva, odnosno: 

▪ ako su transakcije i drugi događaji priznati u bilansu uspeha (dobit ili gubitak), svi povezani poreski efekti se 
priznaju u bilansu uspeha; 

▪ a ako su priznati u ukupnom ostalom rezultatu, ili direktno na kapitalu, identično je mesto priznavanja 
poreskih efekata. 

Pored utvrđivanja neto stanja odloženih poreza (sredstva ili obaveze), utvrđuju se i razlike u odnosu na bilans 
stanja prethodne godine. Uz uvažavanje korekcija za odložene poreze koji se direktno knjiže na kapitalu 
(revalorizacione rezerve i neraspoređeni dobitak), odloženi porezi se ispoljavaju u vidu: 

▪ odloženih poreskih rashoda perioda i 

▪ odloženih poreskih prihoda perioda. 

Odloženi poreski rashodi perioda nastaju kada se u bilansu stanja tekuće, u odnosu na bilans stanja prethodne 
godine, povećavaju odložene poreske obaveze ili smanjuju odložena poreska sredstva. 

Odloženi poreski prihodi perioda nastaju kada se u bilansu stanja tekuće, u odnosu na bilans stanja prethodne 
godine, smanjuju odložene poreske obaveze ili povećavaju odložena poreska sredstva. 

Prilikom izračunavanja odloženih poreza, apstrahuje se koncept vremenske vrednosti novca, što ima za 
posledicu da se odložena poreska sredstva i odložene poreske obaveze ne diskontuju. 

Porezi i doprinosi koji ne zavise od rezultata 

Porezi i doprinosi koji ne zavise od rezultata uključuju porez na imovinu, kao i druge poreze i doprinose u skladu 
sa republičkim i opštinskim propisima. 

Primanja zaposlenih  

Porezi i doprinosi fondovima za socijalnu sigurnost zaposlenih 

U skladu sa propisima Republike Srbije, Društvo je u obavezi da obračuna i plati poreze i doprinose poreskim 
organima i državnim fondovima kojima se obezbeđuje socijalna sigurnost zaposlenih. Ove obaveze uključuju 
porez na zarade i doprinose za zaposlene na teret poslodavca i na teret zaposlenih u obračunatim iznosima po 
stopama propisanim relevantnim zakonskim propisima. Ovi porezi i doprinosi čine rashod perioda na koji se 
odnose.  

Obaveze po osnovu naknada zaposlenih 

Društvo svojim intenrim aktima nije propisalo neke druge naknade zaposlenima osim minimalmih koje su 
propisane zakonskim propisima. Zakonom o radu Društvo je u obavezi da isplati otpremninu zaposlenima, 
prilikom odlaska u penziju, najmanje u visini dve prosečne zarade u Republici Srbiji prema poslednjem 
objavljenom podatku republičkog organa nadležnog za statistiku.  

Na osnovu prezentacije efekata simulacije obračuna rezervisanja po osnovu primanja zaposlenih na dan Bilansa 
stanja za 2024. godinu od strane stručnih službi, rukovodstvo Društva je zauzelo stav da sadašnja vrednost 
obaveza po osnovu otpremnina za odlazak u penziju nakon ispunjenih uslova nije materijalno značajna za 
finansijske izveštaje sagledane u celini i zbog toga u ovim finansijskim izveštajima nisu izvršena rezervisanja po 
ovom osnovu. 
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9. Ključne računovodstvene procene 

Prezentacija finansijskih izveštaja zahteva od rukovodstva Društva korišćenje najboljih mogućih procena i 
razumnih pretpostavki, koje imaju efekta na prezentovane vrednosti sredstava i obaveza, obelodanjivanje 
potencijalnih potraživanja i obaveza na dan sastavljanja finansijskih izveštaja, kao i prihoda i rashoda u toku 
izveštajnog perioda. Ove procene i pretpostavke su zasnovane na istorijskim i ostalim informacijama 
raspoloživim na dan sastavljanja finansijskih izveštaja. Društvo pravi procene i pretpostavke koje se odnose na 
budućnost. Rezultirajuće računovodstvene procene će, po definiciji, retko biti jednake ostvarenim rezultatima. 
Rukovodstvo koristi sledeće procene prilikom sastavljanja finansijskih izveštaja.  

Obezvređenje nefinansijske imovine  

Na dan izveštavanja, rukovodstvo Društva analizira vrednosti po kojima su prikazane nematerijalna imovina i 
nekretnine, postrojenja i oprema Društva. Ukoliko postoji indikacija da je neko sredstvo obezvređeno, 
nadoknadiv iznos te imovine se procenjuje kako bi se utvrdio iznos obezvređenja. Ukoliko je nadoknadivi iznos 
nekog sredstva procenjen kao niži od vrednosti po kojoj je to sredstvo prikazano, postojeća vrednost tog sredstva 
se umanjuje do visine nadoknadive vrednosti. Razmatranje obezvređenja zahteva od rukovodstva subjektivno 
prosuđivanje u pogledu tokova gotovine, stopa rasta i diskontnih stopa za jedinice koje generišu tokove gotovine, 
a koje su predmet razmatranja. Rukovodstvo veruje da nije potrebno dodatno obezvređenje nematerijalne 
imovine i nekretnina, postrojenja i opreme, izuzev rezervisanja već prikazanih u finansijskim izveštajima za 2024. 
godinu. 

Obezvređenje zaliha 

Obračunata je ispravka vrednosti zaliha na osnovu procenjenih gubitaka usled nemogućnosti prodaje ili 
realizacije u procesu proizvodnje. Naša procena je zasnovana na analizi kretanja zaliha, istorijskim otpisima, 
procenama kretanja na tržištu prodaje, planovima prodaje, promenama u uslovima prodaje, procene rokova 
upotrebe, kao i procene stanja i upotrebne vrednosti zaliha, prilikom utvrđivanja adekvatnosti ispravke vrednosti 
zaliha. Ovo uključuje i pretpostavke o budućem ponašanju kupaca i rezultujućim budućim prodajama. 
Rukovodstvo veruje da nije potrebna dodatna ispravka vrednosti zaliha, izuzev rezervisanja već prikazanih u 
finansijskim izveštajima za 2024. godinu. 

Obezvređenje učešća u kapitalu zavisnih pravnih lica i pridruženih pravnih lica i zajedničkim 
poduhvatima 

Gubitak od umanjenja vrednosti učešća u kapitalu je iznos za koji je knjigovodstvena vrednost veća od 
nadoknadivog iznosa, čiju procenu treba da vrše kompetentne osobe, kad god postoje indicije da je vrednost 
umanjena, a najmanje na kraju poslovne godine. Ako naznake o umanjenju vrednosti postoje, shodno 
relevantnim odredbama IAS 36 za učešća u kapitalu zavisnih pravnih lica i učešća u kapitalu pridruženih pravnih 
lica i zajedničkim poduhvatima vrši se procena nadoknadivog iznosa učešća u kapitalu. Nadoknadivi iznos je 
viša vrednost od: 

▪ fer vrednosti, umanjene za troškove otuđenja i 

▪ upotrebne vrednosti. 

Ako bilo koji od ova dva iznosa premašuje knjigovdstvenu vrednost, vrednost učešća u kapitalu nije umanjena i 
nije neophodno vršiti procenu drugog iznosa. Kada je knjigovodstvena vrednost učešća u kapitalu veća od 
nadoknadive vrednosti, učešće u kapitalu se smatra obezvređenim i vrši se umanjenje do nivoa procenjene 
nadoknadive vrednosti.  

Ispravka vrednosti potraživanja 

Ispravka vrednosti za procenu očekivanih kreditnih gubitaka zahteva određen stepen procene i prosuđivanja. 
Zasnovan je na očekivanom kreditnom gubitku grupisanom na osnovu dana kašnjenja i daje pretpostavke za 
alociranje ukupne očekivane stope kreditnog gubitka za svaku grupu. Ove pretpostavke uključuju nedavno 
prodajno iskustvo, istorijske stope naplate, aktuelna geopolitička dešavanja, inflacije i dostupne informacije o 
budućnosti. Ispravka vrednosti za očekivane kreditne gubitke izračunava se na osnovu informacija dostupnih u 
vreme pripreme. Stvarni kreditni gubici u narednim godinama mogu biti veći ili manji. 

Fer vrednost 
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Fer vrednost finansijskih instrumenata za koje ne postoji aktivno tržište je određena primenom odgovarajućih 
metoda procene. Društvo primenjuje profesionalni sud prilikom izbora odgovarajućih metoda i pretpostavki. 

Poslovna politika Društva je da obelodani informacije o pravičnoj vrednosti aktive i pasive za koju postoje 
zvanične tržišne informacije i kada se pravična vrednost značajno razlikuje od knjigovodstvene vrednosti. U 
Republici Srbiji ne postoji dovoljno tržišnog iskustva, kao ni stabilnosti i likvidnosti kod kupovine i prodaje 
potraživanja i ostale finansijske aktive i pasive, pošto zvanične tržišne informacije nisu u svakom trenutku 
raspoložive. Stoga, pravičnu vrednost nije moguće pouzdano utvrditi u odsustvu aktivnog tržišta. Uprava Društva 
vrši procenu rizika i, u slučajevima kada se oceni da vrednost po kojoj se imovina vodi u poslovnim knjigama 
neće biti realizovana, vrši ispravku vrednosti. 

Po mišljenju rukovodstva Društva, iznosi finansijskim izveštajima za 2024. godinu odražavaju vrednost koja je, 
u datim okolnostima, najverodostojnija i najkorisnija za potrebe izveštavanja. 

Rezervisanja po osnovu otpremnina i jubilarnih nagrada 

Troškovi utvrđenih naknada zaposlenima nakon odlaska u penziju nakon ispunjenih zakonskih uslova i jubilarnih 
nagrada utvrđuju se primenom aktuarske procene. Aktuarska procena uključuje procenu diskontne stope, 
budućih kretanja zarada, stope mortaliteta i budućih povećanja naknade po odlasku u penziju. Zbog dugoročne 
prirode ovih planova, značajne neizvesnosti utiču na ishod procene. Po mišljenju rukovodstva, verovatnoća 
odliva sredstava po ovom osnovu nije materijalno značajna pa iz tog razloga u prikazanim finansijkim izveštajima 
za 2024. godinu nisu izvršena rezervisanja po osnovu otpremnina i jubilarnih nagrada.  

Rezervisanje po osnovu sudskih sporova 

Pravni sektor Društva procenjuje verovatnoću negativnih ishoda ovih pitanja, kao i iznose verovatnih ili razumnih 
procena gubitaka. Po mišljenju rukovodstva, verovatnoća odliva sredstava po ovom osnovu je minimalna pa iz 
tog razloga u prikazanim finansijkim izveštajima za 2024. godinu nisu izvršena rezervisanja po osnovu sudskih 
sporova. 

Korisni vek upotrebe nematerijalne imovine, nekretnina, postrojenja i opreme 

Nematerijalna imovina i nekretnine, postrojenja i oprema se amortizuju tokom njihovog korisnog veka upotrebe. 
Korisni vek upotrebe se zasniva na proceni dužine perioda u kome će sredstvo generisati pr ihode.  Procenu 
amortizacionog perioda i metoda amortizacije, najmanje na kraju svake finansijske godine, vrši rukovodstvo 
Društva, kao i odgovarajuće izmene, ukoliko se za tim javi potreba. Po mišljenju rukovodstva Društva, opredeljeni 
korisni vek upotrebe sredstava je realno utvrđen i prilagođen fizičkom i ekonomskom trošenju sredstava.  

Aktuelna geopolitička dešavanja i poslovanje u uslovima inflacije  

Procene su vršene imajući u vidu uticaj koji aktuelna geopolitička dešavanja i posledično povećana inflacije imaju 
ili mogu imati na poslovanje Društva na osnovu dostupnih informacija. Ova razmatranja se protežu na prirodu 
proizvoda i usluga koje se nude, kupce, lanac snabdevanja, zaposlene kao i geografske regione u kojima Društvo 
posluje. Osim ako u pojedinačnim napomenama nije drugačije naznačeno, trenutno se ne čini da postoji bilo 
kakav značajan uticaj na finansijske izveštaje za 2024. godinu ili bilo kakve značajne neizvesnosti u vezi sa 
događajima ili uslovima koji mogu nepovoljno uticati na Društvo na datum izveštavanja ili nakon datuma 
izveštavanja, a da je nastao kao rezultat aktuelnih geopolitičkih dešavanja i posledično poslovanje u uslovima 
povećane inflacije. 

Prihodi od ugovora sa kupcima   

Prilikom priznavanja prihoda u vezi sa prodajom dobara kupcima, ključnom obavezom izvršenja Društvo  smatra 
momenat isporuke dobara kupcu, jer se smatra da je to trenutak kad kupac stiče kontrolu nad obećanim dobrima 
i to je prednost nesmetanog pristupa. 

Prihodi od ugovora sa kupcima – sa varijabilnom komponentom 

Procena se primenjuje prilikom određivanja varijabilne naknade koja se utvrđuje uzimajući u obzir prethodno 
iskustvo u vezi sa vraćenom robom gde kupac zadržava pravo na povraćaj u skladu sa ugovorom sa kupcem ili 
gde roba ili usluge imaju varijabilnu komponentu. Prihod će biti priznat samo u onoj meri u kojoj je velika 
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verovatnoća da neće doći do značajnog poništavanja iznosa kumulativnog prihoda priznatog prema ugovoru 
kada je neizvesnost povezana sa varijabilnom naknadom naknadno rešena. 

Termin zakupa  

Period zakupa je značajna komponenta u merenju imovine i obaveza iz prava korišćenja. Procena se primenjuje 
prilikom određivanja da li postoji razumna izvesnost da će biti iskorišćena opcija za produženje zakupa ili 
kupovinu osnovnog sredstva, ili se neće iskoristiti opcija za raskid ugovora kad se utvrđuje period koji će biti 
uključen u period zakupa. Prilikom određivanja roka zakupa sve činjenice i okolnosti koje stvaraju ekonomski 
podsticaj za korišćenje opcije produženja ili neiskorišćenja opcije za raskid ugovora, uzimaju se u obzir na datum 
početka zakupa. Faktori koji se razmatraju mogu uključivati: važnost imovine za poslovanje kompanije; 
poređenje rokova i uslova sa preovlađujućim tržišnim stopama; izricanje značajnih kazni; postojanje značajnih 
poboljšanja zakupa; troškovi i poremećaji u zameni sredstava. Društvo ponovo procenjuje da li je razumno i 
izvesno da će iskoristiti opciju produženja ili da neće iskoristiti opciju raskida, ako postoji značajan događaj ili 
značajna promena okolnosti. 

Inkrementalna stopa zaduživanja 

Tamo gde se implicitna kamatna stopa u zakupu ne može lako odrediti, procenjuje se inkrementalna stopa 
pozajmljivanja kako bi se diskontovala buduća plaćanja zakupa, izmerila sadašnja vrednost zakupa i izmerila 
sadašnja vrednost obaveze po zakupu na datum početka zakupa. Takva stopa je zasnovana na onome što 
kompanija procenjuje da bi morala da plati trećem licu da pozajmi sredstva neophodna za dobijanje imovine 
slične vrednosti kao imovine sa pravom korišćenja sa sličnim uslovima, bezbednosnim i ekonomskim 
okruženjem. 

10. Nematerijalna imovina 

Stanje i promene nematerijalne imovine (osim gudvila) mogu se predstaviti narednom tabelom: 

PROMENE NEMATERIJALNE IMOVINE u RSD 000 

  
Koncesije, patenti, 

licence, robne i 
uslužne marke 

Ostala 
nematerijalna 

imovina 
Ukupno 

Nabavna vrednost:    

Stanje 01.01.2023. godine 845  1.443  2.288  

Povećanja: 58  0  58  

Nove nabavke (naknadna 
ulaganja) 

58    58  

Stanje 31.12.2023. godine 903  1.443  2.346  

Ispravka vrednosti:    

Stanje 01.01.2023. godine 574  1.587  2.161  

Povećanja: 22  0  22  

Amortizacija 22    22  

Stanje 31.12.2023. godine 596  1.587  2.183  

Sadašnja vrednost:    

31.12.2023. godine 307  (144)  163  
    

Nabavna vrednost:    

Stanje 01.01.2024. godine 903  1.443  2.346  

Stanje 31.12.2024. godine 903  1.443  2.346  

Ispravka vrednosti:    

Stanje 01.01.2024. godine 596  1.587  2.183  

Povećanja: 17  0  17  

Amortizacija 17    17  

Stanje 31.12.2024. godine 613  1.587  2.200  

Sadašnja vrednost:    

31.12.2024. godine 290  (144)  146  
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Društvo na dan 31.12.2024. godine u okviru nematerijalne imovine iskazuje veći broj sredstava ukupne nabavne 
vrednosti RSD 1.965 hiljada koja su u celini računovodstveno amortizovana tj. bez sadašnje knjigovodstvene 
vrednosti. Među ovim sredstvima ima sredstava koja su i dalje u upotrebi i stvaraju ekonomske koristi i ista će 
biti rashodovna i isknjižana kada prestanu da se koriste. 

11. Nekretnine, postrojenja, oprema  

Stanje i promene nekretnina, postrojenja i opreme mogu se predstaviti narednom tabelom: 

PROMENE NEKRETNINA, POSTROJENJA I OPREME u RSD 000  

  
Poljoprivredno 

i ostalo 
zemljište 

Građevinski 
objekti 

Postrojenja 
i oprema 

Investicione 
nekretnine 

Ukupno 

Nabavna vrednost:      

Stanje 01.01.2023. godine 930  101.869  42.393  939.393  1.084.585  

Povećanja: 0  0  8.946  10.928  19.874  

Nove nabavke (naknadna 
ulaganja) 

0  0  8.946  10.928  19.874  

Smanjenje: 0  0  488  45.085  45.573  

Prodaja (otuđenje) 0  0  488  45.085  45.573  

Stanje 31.12.2023. godine 930  101.869  50.851  905.236  1.058.886  

Ispravka vrednosti:      

Stanje 01.01.2023. godine 0  18.487  28.695  262.052  309.234  

Povećanja: 0  1.273  3.032  0  4.305  

Amortizacija 0  1.273  3.032  0  4.305  

Smanjenje: 0  0  6  25.942  25.948  

Rashodovanje (otpis) 0  0  6  0  6  

Prodaja (otuđenje) 0  0  0  25.942  25.942  

Stanje 31.12.2023. godine 0  19.760  31.721  236.110  287.591  

Sadašnja vrednost:      

31.12.2023. godine 930  82.109  19.130  669.126  771.295  
      

Nabavna vrednost:      

Stanje 01.01.2024. godine 930  101.869  50.851  905.236  1.058.886  

Povećanja: 0  0  51  0  51  

Nove nabavke (naknadna 
ulaganja) 

0  0  51  0  51  

Stanje 31.12.2024. godine 930  101.869  50.902  905.236  1.058.937  

Ispravka vrednosti:      

Stanje 01.01.2024. godine 0  19.760  31.721  236.110  287.591  

Povećanja: 0  1.273  3.843  0  5.116  

Amortizacija 0  1.273  3.843  0  5.116  

Stanje 31.12.2024. godine 0  21.033  35.564  236.110  292.707  

Sadašnja vrednost:      

31.12.2024. godine 930  80.836  15.338  669.126  766.230  

Na dan Bilansa stanja za 2024. godinu Društvo ima upisane hipoteke na poslovnoj zgradi koja se nalazi u 
Beogradu, Studentski trg broj 4, u iznosu od USD 1.500.000 u korist hipotekarnog poverioca „Finco“ Ltd, 
London.  Hipoteka se odnosila na obezbeđenje potraživanja kompanije FINCO prema kompaniji DIBEK. 
Hipotekarni poverilac je u međuvremenu brisan iz registra privrednih subjekata.  Nad hipotekarnim  dužnikom je 
sproveden stečajni postupak, svi poverioci su namireni i postupak je zatvoren. Društvo je brisano iz registra. 

Društvo je upisano u javnim knjigama kao vlasnik svih nepokretnosti koje iskazuje u okviru stalne imovine. 
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Društvo na dan 31.12.2024. godine u okviru nekretnina, postrojenja i opreme iskazuje veći broj sredstava ukupne 
nabavne vrednosti RSD 21.433 hiljada koja su u celini računovodstveno amortizovana tj. bez sadašnje 
knjigovodstvene vrednosti. Među ovim sredstvima ima sredstava koja su i dalje u upotrebi i stvaraju ekonomske 
koristi i ista će biti rashodovna i isknjižana kada prestanu da se koriste. 

12. Dugoročni finansijski plasmani i dugoročna potraživanja 

Dugoročni finansijski plasmani i dugoročna potraživanja odnose se na:  

  u RSD 000  u RSD 000  

Dugoročni finansijski plasmani i dugoročna potraživanja 2024. 2023. 

Učešća u kapitalu pridruženih pravnih lica i zajedničkim poduhvatima  - 
Rapid Trade d.o.o., Beograd 

40  40  

Učešća u kapitalu ostalih pravnih lica i dugoročne hartije od vrednosti koje 
se vrednuju po fer vrednosti kroz ostali ukupni rezultat - Privredna Banka 
a.d., Beograd - u stečaju 

325  325  

Ostali dugoročni finansijski plasmani 419  206  

Ukupno: 784  571  

13. Dugoročna aktivna vremenska razgraničenja 

Dugoročna aktivna vremenska razgraničenja odnose se na: 

  u RSD 000  u RSD 000  

Dugoročna aktivna vremenska razgraničenja 2024. 2023. 

Unapred plaćeni troškovi - dugoročni 632  313  

Ukupno: 632  313  

14. Zalihe 

U okviru zaliha bilansirane su sledeće pozicije: 

  u RSD 000  u RSD 000  

Zalihe 2024. 2023. 

Roba 153.323  129.409  

Plaćeni avansi za zalihe i usluge u zemlji 
1.131  403  

Plaćeni avansi za zalihe i usluge u inostranstvu 

Ukupno: 154.454  129.812  

Zalihe robe imaju sledeću strukturu: 

  u RSD 000  u RSD 000  

Roba 2024. 2023. 

Obračun nabavke robe 0  38  

Roba u prometu na veliko 96.885  76.777  

Roba u skladištu, stovarištu i prodavnicama kod drugih pravnih lica 27.801  17.357  

Roba u prometu na malo 28.637  35.237  

Ukupno: 153.323  129.409  

Na kraju godine je izvršeno testiranje na umanjenje vrednosti iskazanih zaliha robe. Kao prvo identifikovane su 
i testirane mirujuće zalihe u svim magacinima u iznosu od RSD 7.528 hiljada. Utvrđeno je da su zalihe ispravne 
i da nisu izgubile svoju upotrebnu vrednosti i da su na tržištu neto prodajne cene iznad iskazane knjigovodstvene 
vrednosti. Specifičnost namene i primene nekih zaliha robe zahteva i duže rokove prodaje. Analizom ukupnih 
zaliha robe je zaključeno da nadoknadiva vrednosti iskazanih zaliha nije ispod iskazane kjigovodstvene vrednosti 
i da ne treba vršiti njihovo umanjenje vrednosti. 
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Plaćeni avansi za zalihe i usluge u zemlji odnose se na: 

  u RSD 000  u RSD 000  

Plaćeni avansi za zalihe i usluge u zemlji i inostranstvu 2024. 2023. 

Plaćeni avansi za robu i stalna sredstva koja se pribavljaju radi prodaje 
u zemlji 

474  0  

Plaćeni avansi za usluge u zemlji 223  18  

Plaćeni avansi za robu i stalna sredstva koja se pribavljaju radi prodaje 
u inostranstvu 

434  385  

Ukupno: 1.131 403 

15. Potraživanja po osnovu prodaje 

Potraživanja po osnovu prodaje odnose se na: 

  u RSD 000  u RSD 000  

Potraživanja po osnovu prodaje 2024. 2023. 

Kupci u zemlji - ostala povezana lica 18.750  16.477  

Kupci u zemlji  113.964  123.080  

Kupci u inostranstvu 5.167  5.099  

Kupci u zemlji – ispravka vrendosti potraživanja (6.454)  (8.589)  

Ukupno: 131.427 136.067 

Struktura potraživanja od kupaca u zemlji je sledeća: 

Šifra Naziv i sedište Saldo u 000 RSD 

697 TEHNOMANIJA d.o.o 69.141 

1442 HOME PLUS DOO 4.993 

80007241 MIKUS LOGISTICS DOO 3.028 

80007402 DUR CLEAN 022 doo 2.940 

177 EKI INVESTMENT d.o.o. Beograd 2.706 

80007061 VALOTA d.o.o. 2.492 

  Ostali 47.414, 

Napravljena je analiza očekivnaih kreditnih gubitaka u skladu sa IFRS 9 i po tome nisu identifikovani materijalno 
značajni efekti. 

16. Ostala kratkoročna potraživanja 

Ostala kratkoročna potraživanja odnose se na: 

  u RSD 000  u RSD 000  

Ostala potraživanja 2024. 2023. 

Potraživanja iz komisione i konsignacione prodaje 0  23  

Potraživanja od zaposlenih – akontacije za službeni put 6.203  9.258  

Potraživanja za naknade zarada koje se refundiraju 0  710  

Potraživanja za više plaćeni porez na dodatu vrednost 574  0  

Ukupno: 6.777  9.991  

Potraživanja od zaposlenih se najvećim delom odnose na akontacije za službeni put za koje postoji evidencija i 
za koje je procenjeno da će se realizovati u narednom periodu. 
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17. Kratkoročni finansijski plasmani 

Struktura kratkoročnih finansijskih plasmana je sledeća: 

  u RSD 000  u RSD 000  

Kratkoročni finansijski plasmani 2024. 2023. 

Kratkoročni krediti i plasmani - matično i zavisna pravna lica 4.132  4.129  

Kratkoročni krediti i zajmovi u zemlji 323  323  

Ukupno: 4.455  4.452  

Kratkoročni krediti i plasmani - matično i zavisna pravna lica se odnose na potraživanja od matičnog pravnog 
lica Erma Investment i procena rukovodstva je da će se ista naplatiti u 2025. godini. 

Napravljena je analiza očekivnaih kreditnih gubitaka u skladu sa IFRS 9 i po tome nisu identifikovani materijalno 
značajni efekti. 

18. Gotovina i gotovinski ekvivalenti 

Gotovina, kao i neposredno unovčive hartije od vrednosti, odnose se na: 

  u RSD 000  u RSD 000  

Gotovinski ekvivalenti i gotovina 2024. 2023. 

Hartije od vrednosti gotovinski ekvivalenti 82  236  

Tekući (poslovni) računi 1.029  3.364  

Ukupno: 1.111  3.600  

19. Kratkoročna aktivna vremenska razgraničenja 

Kratoročna aktivna vremenska razgraničenja imaju sledeću strukturu: 

  u RSD 000  u RSD 000  

Kratkoročna aktivna vremenska razgraničenja 2024. 2023. 

Ostala aktivna vremenska razgraničenja - kratkoročna 1.606  1.026  

Ukupno: 1.606  1.026  

20. Vanbilansna aktiva i pasiva 

Vanbilansna aktiva i vanbilansna pasiva se odnose na: 

 

  u RSD 000  u RSD 000  

Vanbilansna aktiva 2024. 2023. 

Data jemstva, garancije i druga prava 700  700  

  700  700  

Po osnovu Ugovora o izdavanju carinske garancije broj 0042504009593/566/2024 od 8.4.2024. godine u OTP 
Banci postoji bankanrska garancija u iznosu od RSD 700 hiljada. Korisnik garancije je Uprava Carine Republike 
Srbije. 
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21. Kapital 

Kapital ima sledeću strukturu: 

  u RSD 000  u RSD 000  

Kapital 2024. 2023. 

Osnovni  kapital 577.674  577.674  

Rezerve 10.143  10.143  

Pozitivne revalorizacione rezerve i nerealizovani dobici po osnovu 
finansijskih sredstava i drugih komponenti ostalog sveobuhvatnog 
rezultata 

26.663  26.663  

Neraspoređeni dobitak 143.530  123.153  

Ukupno: 758.010  737.633  

Osnovni kapital se odnosi na: 

  u RSD 000  u RSD 000  

Osnovni kapital 2024. 2023. 

Akcijski kapital 576.403  576.403  

Ostali osnovni kapital 1.271  1.271  

Ukupno: 577.674  577.674  

Rezerve se odnose na: 

  u RSD 000  u RSD 000  

Rezerve 2024. 2023. 

Statutarne i druge rezerve 10.143  10.143  

Ukupno: 10.143  10.143  

22. Neraspoređeni dobitak  

Neraspoređeni dobitak ima sledeću strukturu: 

  u RSD 000  u RSD 000  

Neraspoređeni dobitak 2024. 2023. 

Neraspoređeni dobitak ranijih godina 123.153  106.100  

Neraspoređeni dobitak tekuće godine 20.377  17.053  

Ukupno: 143.530  123.153  

23. Dugoročne obaveze 

Dugoročne obaveze imaju sledeću strukturu:  

  u RSD 000  u RSD 000  

Dugoročne obaveze 2024. 2023. 

Dugoročni krediti i zajmovi u zemlji 9.482  13.233  

Dugoročne obaveze po osnovu lizinga 4.054  0  

Ukupno: 13.536  13.233  

Dugoročni krediti i zajmovi u zemlji odnose se na obaveze po osnovu kredita prema Fond za razvoj Republike 
Srbije, Niš i OTP banka a.d., Beograd koje dospevaju u periodu nakon jedne godine. 

Dugoročne obaveze po osnovu lizinga u zemlji se odnose na NLB Lease&Go Leasing d.o.o. Beograd. 
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24. Dugoročna pasivna vremenska razgraničenja 

Dugoročna pasivna vremenska razgraničenja odnose se na: 

  u RSD 000  u RSD 000  

Duguročna pasivna vremenska razgraničenja 2024. 2023. 

Ostala pasivna vremenska razgraničenja - dugoročna  60  0  

Ukupno: 60  0  

25. Odložene poreske obaveze 

Odložene poreske obaveze iskazane su u iznosu od RSD 2.421 hiljada: 

  u RSD 000  u RSD 000  

Odložene poreske obaveze 2024. 2023. 

Odložene poreske obaveze 2.421  2.291  

Ukupno: 2.421  2.291  

Odložene poreske obaveze u posmatranom periodu su imale sledeće kretanje: 

u RSD 000 

Kretanje promena na odloženim poreskim sredstvima i obavezama 
2024. 2023. 

Sredstvo Obaveza Sredstvo Obaveza 

Stanje na početku godine 0 2.291 0 2.047 

Povećanje odloženih poreskih obaveza na teret odloženih poreskih rashoda 
po osnovu imovine koja se amrtizuje 

  130   244 

Stanje na kraju godine 0 2.421 0 2.291 

26. Kratkoročne finansijske obaveze 

Kratkoročne finansijske obaveze imaju sledeću strukturu: 

  u RSD 000  u RSD 000  

Kratkoročne finansijske obaveze 2024. 2023. 

Deo dugoročnih kredita i zajmova koji dospeva do jedne godine 32.073  17.936  

Dugoročni krediti i zajmovi u zemlji odnose se na obaveze po osnovu kredita prema Fond za razvoj Republike 
Srbije, Niš i OTP banka a.d., Beograd koje dospevaju u periodu do jedne godine. 

 

 

27. Primljeni avansi, depoziti i kaucije 

Primljeni avansi depoziti i kaucije imaju sledeću strukturu: 

  u RSD 000  u RSD 000  

Primljeni avansi, depoziti i kaucije 2024. 2023. 

Primljeni avansi, depoziti i kaucije 28.878  25.458  

Ukupno: 28.878  25.458  
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28. Obaveze iz poslovanja 

Obaveze iz poslovanja imaju sledeću strukturu: 

  u RSD 000  u RSD 000  

Obaveze iz poslovanja 2024. 2023. 

Dobavljači - matična i zavisna pravna lica u zemlji 18  75  

Dobavljači u zemlji 119.845  134.738  

Dobavljači u inostranstvu 53.833  55.293  

Ukupno: 173.696  190.106  

Obaveze prema dobavljačima u zemlji odnose se na: 

Šifra Naziv partnera Saldo u 000 RSD 

697 TEHNOMANIJA d.o.o 33.026 

80007837 
SAMOSTALNA KROJAČKO KONFEKCIJSKA RADNJA ROSSO 
GORAN TROJANOVIĆ PREDUZETNIK LESKOVAC 

26.879 

80007237 FLUTTO d.o.o. 22.502 

573 Luka Beograd AD 5.054 

8,61E+12 NLB Lease & Go Leasing d.o.o. 4.237 

80007117 Advokatsko ortačko društvo Glišić 3.974 

80007765 FTO BEZBEDNOST 3.815 

310 Gradska čistoća JKP Beograd 3.411 

311 Beogradske elektrane JKP 3.360 

594 Nova Luka d.o.o. 3.299 

138 Kompanija Dunav osiguranje a.d. 2.585 

80007241 MIKUS LOGISTICS DOO 1.825 

  Ostalo 5.876 

Obaveze prema dobavljačima u inostranstvu odnose se na: 

Šifra Naziv partnera Saldo u 000 RSD 

20004 Beurer 17.210,73 

20015 Timetron CO.LTD 15.989,30 

20002 Ge Consumer And Industrial 12.329,22 

  Ostalo 10.017,39 

 

29. Ostale kratkoročne obaveze 

Ostale kratkoročne obaveze imaju sledeću strukturu: 

  u RSD 000  u RSD 000  

Ostale kratkoročne obaveze 2024. 2023. 

Ostale kratkoročne obaveze 44.152  56.510  

Obaveze po osnovu poreza na dodatu vrednost i ostalih javnih prihoda 3.280  4.614  

Obaveze po osnovu poreza na dobitak 640  0  

Ukupno: 48.072  61.124  
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Ostale kratkoročne obaveze prikazane u tabeli iznad odnose se na: 

  u RSD 000  u RSD 000  

Ostale kratkoročne obaveze 2024. 2023. 

Ostale obaveze iz specifičnih poslova 37.833  37.885  

Obaveze za neto zarade i naknade zarada, osim naknada zarada koje se 
refundiraju 

1.377  6.292  

Obaveze za poreze na zarade i naknade zarada na teret zaposlenog 3.002  6.323  

Obaveze za doprinose na zarade i naknade zarada na teret zaposlenog 0  1.084  

Obaveze za poreze i doprinose na zarade i naknade zarada na teret 
poslodavca 

1.625  3.957  

Obaveze za neto naknade zarada koje se refundiraju 0  121  

Obaveze za poreze i doprinose na zarade i naknade zarada na teret 
zaposlenog koje se refundiraju 

0  48  

Obaveze za poreze i doprinose na naknade zarada na teret poslodavca 
koje se refundiraju 

0  36  

Obaveze po osnovu kamata i troškova finansiranja 0  20  

Obaveze za dividende 0  0  

Obaveze za učešće u dobitku 0  0  

Obaveze prema zaposlenima 355  355  

Obaveze prema fizičkim licima za naknade po ugovorima 0  113  

Ostale obaveze (40)  276  

Ukupno: 44.152  56.510  

Obaveze po osnovu poreza na dodatu vrednost i ostalih javnih prihoda odnose se na: 

  u RSD 000  u RSD 000  

Obaveze po osnovu poreza na dodatu vrednost i ostalih javnih 
prihoda 

2024. 2023. 

Obaveze za PDV po izdatim fakturama po opštoj stopi (osim primljenih 
avansa) 

0  1  

Obaveze za PDV po osnovu sopstvene potrošnje po opštoj stopi 0  46  

Obaveze za PDV po osnovu razlike obračunatog PDV i prethodnog 
poreza 

1.466  3.046  

Obaveze za poreze, carine i druge dažbine iz nabavke ili na teret troškova 1.814  1.521  

Ukupno: 3.280  4.614  

Obaveze po osnovu poreza na dobitak predstavljene su sledećom tabelom: 

  u RSD 000  u RSD 000  

Obaveze po osnovu poreza na dobitak 2024. 2023. 

Obaveze za porez iz rezultata 640  0  

Ukupno: 640  0  

30. Kratkoročna pasivna vremenska razgraničenja 

Kratkoročna pasivna vremenska razgraničenja imaju sledeću strukturu: 

  u RSD 000  u RSD 000  

Kratkoročna pasivna vremenska razgraničenja 2024. 2023. 

Unapred obračunati troškovi - kratkoročni 10.876  9.614  

Ukupno: 10.876  9.614  
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31. Poslovni prihodi 

Struktura poslovnih prihoda u posmatranom periodu je sledeća:  

    u RSD 000  

Poslovni prihodi 2024. 2023. 

Prihodi od prodaje robe 444.021  448.529  

Prihodi od prodaje proizvoda i usluga 8.532  6.256  

Prihodi od aktiviranja učinaka i robe 383  178  

Ostali poslovni prihodi 55.745  67.365  

Ukupno: 508.681  522.328  

Prihodi od prodaje robe odnose se na: 

    u RSD 000  

Prihodi od prodaje robe 2024. 2023. 

Prihodi od prodaje robe na domaćem tržištu 444.021  448.529  

Ukupno: 444.021  448.529  

Prihodi od prodaje proizvoda i usluga imaju sledeću strukturu: 

    u RSD 000  

Prihodi od prodaje proizvoda i usluga 2024. 2023. 

Prihodi od prodaje proizvoda i usluga na domaćem tržištu 8.532  6.256  

Ukupno: 8.532  6.256  

Prihodi od aktiviranja učinaka i robe odnose se na: 

    
u RSD 

000  

Prihodi od aktiviranja učinaka i robe 2024. 2023. 

Prihodi od aktiviranja ili potrošnje robe za sopstvene potrebe 383  178  

Ukupno: 383  178  

Ostali poslovni prihodi odnose se na: 

    u RSD 000  

Ostali poslovni prihodi 2024. 2023. 

Prihodi od zakupa 48.727 45.234 

Ostali poslovni prihodi 7.018 22.131 

Ukupno: 55.745  67.365  

32. Poslovni rashodi 

Struktura poslovnih rashoda u posmatranom periodu je sledeća: 

    
u RSD 

000  

Poslovni rashodi 2024. 2023. 

Nabavna vrednost prodate robe 390.249  414.067  

Troškovi materijala, goriva  i energije 13.451  13.029  

Troškovi zarada, naknada zarada i ostali lični rashodi 39.615  36.413  

Troškovi amortizacije 5.133  4.329  

Troškovi proizvodnih usluga 22.737  28.607  

Nematerijalni troškovi 21.107  16.398  

Ukupno: 492.292  512.843  
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Nabavna vrednost prodate robe odnosi se na: 

    
u RSD 

000  

Nabavna vrednost prodate robe 2024. 2023. 

Nabavna vrednost prodate robe 390.249  414.067  

Ukupno: 390.249  414.067  

Troškovi materijala, goriva i energije u posmatranom periodu su sledeći: 

    
u RSD 

000  

Troškovi materijala, goriva  i energije 2024. 2023. 

Troškovi materijala za izradu 11  0  

Troškovi ostalog materijala (režijskog) 1.648  2.290  

Troškovi goriva i energije 11.246  10.263  

Troškovi jednokratnog otpisa alata i inventara 546  476  

Ukupno: 13.451  13.029  

Troškovi zarada, naknada zarada i ostali lični rashodi odnose se na: 

    
u RSD 

000  

Troškovi zarada, naknada zarada i ostali lični rashodi 2024. 2023. 

Troškovi zarada i naknada zarada (bruto) 31.870  29.114  

Troškovi poreza i doprinosa na zarade i naknade zarada na teret poslodavca 4.731  4.294  

Troškovi naknada po ugovoru o delu 0  77  

Troškovi naknade po ugovoru o privremenim i povremenim poslovima 0  340  

Troškovi naknada direktoru, odnosno članovima organa upravljanja i nadzora 0  233  

Ostali lični rashodi i naknade 3.014  2.355  

Ukupno: 39.615  36.413  

Troškovi amortizacije iskazani su u iznosu od RSD 5.133 hiljada: 

    
u RSD 

000  

Troškovi amortizacije 2024. 2023. 

Troškovi amortizacije 5.133  4.329  

Ukupno: 5.133  4.329  

Troškovi proizvodnih usluga imaju sledeću strukturu: 

    
u RSD 

000  

Troškovi proizvodnih usluga 2024. 2023. 

Troškovi transportnih usluga 2.364 2.272 

Troškovi usluga održavanja 3.209 6.495 

Troškovi zakupa 7.086 6.616 

Troškovi sajmova 0 10 

Troškovi reklame i propagande 2.717 7.042 

Troškovi ostalih proizvodnih usluga 7.361 6.172 

Ukupno: 22.737 28.607 
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Struktura nematerijalnih troškova je sledeća: 

    
u RSD 

000  

Nematerijalni troškovi 2024. 2023. 

Troškovi neproizvodnih usluga 5.681  6.230  

Troškovi reprezentacije 8.683  4.175  

Troškovi premija osiguranja 1.051  735  

Troškovi platnog prometa 1.227  1.251  

Troškovi članarina 292  0  

Troškovi poreza i naknada 3.468  3.467  

Ostali nematerijalni troškovi 705  540  

Ukupno: 21.107 16.398 

33. Finansijski prihodi 

U posmatranom periodu nastali su sledeći finansijski prihodi: 

    
u RSD 

000  

Finansijski prihodi 2024. 2023. 

Pozitivne kursne razlike i pozitivni efekti valutne klauzule 781  836  

Ostali finansijski prihodi 2.981  6  

Ukupno: 3.762  842  

34. Finansijski rashodi 

Struktura finansijskih rashoda u posmatranom periodu je sledeća: 

    
u RSD 

000  

Finansijski rashodi 2024. 2023. 

Finansijski rashodi iz odnosa sa matičnim, zavisnim i ostalim povezanim licima 16  7  

Rashodi kamata  2.556  2.010  

Negativne kursne razlike i negativni efekti valutne klauzule 1.543  559  

Ostali finansijski rashodi 539  148  

Ukupno: 4.654  2.724  

35. Prihodi od usklađivanja vrednosti finansijske imovine koja se iskazuje po fer 
vrednosti kroz bilans uspeha 

Struktura prihoda od usklađivanja vrednosti finansijske imovine koja se iskazuje po fer vrednosti kroz bilans 
uspeha u posmatranom periodu je sledeća: 

u RSD 000  

Prihodi od usklađivanja vrednosti finansijske imovine koja se iskazuje po 
fer vrednosti kroz bilans uspeha 

2024. 2023. 

Prihodi od usklađivanja vrednosti potraživanja i kratkoročnih finansijskih 
plasmana 

0 10.928 

Ukupno: 0  10.928  
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36. Rashodi od usklađivanja vrednosti finansijske imovine koja se iskazuje po fer 
vrednosti kroz bilans uspeha 

Struktura rashoda od usklađivanja vrednosti finansijske imovine koja se iskazuje po fer vrednosti kroz bilans 
uspeha u posmatranom periodu je sledeća: 

 u RSD 000  

Rashodi od usklađivanja vrednosti finansijske imovine koja se iskazuje po 
fer vrednosti kroz bilans uspeha 

2024. 2023. 

Rashodi od usklađivanja vrednosti potraživanja i kratkoročnih finansijskih 
plasmana 

201  0  

Ukupno: 201  0  

37. Ostali prihodi 

Ostali prihodi se odnose na: 

    
u RSD 

000  

Ostali prihodi 2024. 2023. 

Dobici od prodaje nematerijalne imovine, nekretnina, postrojenja i opreme 0  1.972  

Viškovi 0  110  

Prihodi po osnovu efekata ugovorene zaštite od rizika koji ne ispunjavaju uslove 
da se iskažu u okviru ostalog sveobuhvatnog rezultata 

390  0  

Prihodi od smanjenja obaveza 12.225  629  

Prihodi od ukidanja dugoročnih i kratkoročnih rezervisanja 388  0  

Ostali nepomenuti prihodi 128  159  

Ukupno: 13.131  2.870  

38. Ostali rashodi 

Struktura ostalih rashoda je sledeća: 

    
u RSD 

000  

Ostali rashodi 2024. 2023. 

Manjkovi 250  296  

Rashodi po osnovu direktnih otpisa potraživanja 1.721  0  

Ostali nepomenuti rashodi 1.430  525  

Ukupno: 3.401  821  

39. Porez na dobitak 

Komponente poreza na dobitak: 

    
u RSD 

000  

Porez na dobitak 2024. 2023. 

Poreski rashod perioda 4.518  3.283  

Odloženi poreski rashodi perioda 131  244  

Ukupno: 4.649  3.527  
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Usaglašavanje poreza na dobit i obračun efektivne poreske stope 

   u RSD 000 

Efektivna poreska stopa 2024. 

Dobit/Gubitak pre oporezivanja 25.026  

Dobici (gubici) od prodaje imovine iskazani u Bilansu uspeha 0  

Usklađivanje rashoda 5.095  

Usklađivanje prihoda 0  

Korekcija rashoda i prihoda po osnovu transfernih cena, uključujući i kamate na 
zajmove, odnosno kredite između povezanih lica 

0  

Korekcija rashoda po osnovu sprečavanja utanjene kapitalizacije 0  

Iznos gubitka iz poreskog bilansa iz prethodnih godina za koji se umanjuje oporeziva 
dobit 

0  

Kapitalni dobici (gubici) u skladu sa Zakonom o porezu na dobit pravnih lica 0  

Oporeziva dobit - poreska osnovica  30.121  

Obračunati porez na dobit (stopa poreza na dobit 15%) 4.518  

Ukupno poresko oslobađanje 0  

Tekući poreski rashod 4.518  

Odloženi poreski rashod 131  

Odloženi poreski prihod 0  

Ukupni poreski rashod 4.649  

Efektivna poreska stopa  18,58% 

40. Zarada po akciji 

Osnovna zarada po akciji 

Osnovna zarada po akciji izračunava se tako što se dobit koji pripada akcionarima Društva podeli ponderisanim 
prosečnim brojem običnih akcija u opticaju za period, isključujući obične akcije koje je Društvo otkupilo i koje se 
drže kao otkupljene sopstvene akcije. 

 
Ukupna broj akcija Društva: 1.152.806 
Neto dobit Društva: 20.376.928 
Osnovna zarada po akciji:17,68 

41. Dividende po akciji  

U 2024. godini nije bilo isplata dividendi.  

42. Usaglašavanje potraživanja i obaveza 

Društvo je u skladu sa članom 22. Zakona o računovodstvu izvršilo usaglašavanje svojih potraživanja i obaveza 
sa najznačajnijim poslovnim partnerima. Dužnicima su poslati IOS-i, a poverioci su nam poslali IOS-e/Zapisnike 
o usaglašavanju/Računovodstvene kartice. Nakon izvršenog usaglašavanja sa najznačajnijim poslovnim 
partnerima nisu identifikovane materijalno značajne neusaglašenosti. 
 

43. Transakcije sa povezanim licima 

Društvo Rapid a.d., Beograd odobrilo je kratkoročne zajmove matičnom društvu Erma Investment, Beograd u 
iznosu od RSD 4.132 hiljade. 

Nema drugih transkacija sa povezanim licima osim navedenih. 
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44. Upravljanje finansijskim rizicima 

Društvo je u svom redovnom poslovanju u različitom obimu izloženo određenim finansijskim rizicima i to: tržišnom 
riziku (koji obuhvata rizik od promene kursa stranih valuta, rizik od promene kamatnih stopa i rizik od promene 
cena), riziku likvidnosti i kreditnom riziku. 

Društvo ne koristi nikakve finansijske instrumente zaštite od efekata finansijskih rizika na poslovanje, iz razloga 
što takvi instrumenti nisu u širokoj upotrebi, niti postoji organizovano tržište takvih instrumenata u Republici Srbiji. 

Tržišni rizik 

Rizik od promene kursa stranih valuta 

Društvo je izloženo riziku od promena kursa stranih valuta prilikom poslovanja u zemlji i inostranstvu, a koji 
proističe iz poslovanja sa različitim valutama. Devizni rizik nastaje u slučajevima neusklađenosti finansijskih 
sredstava i obaveza izraženih u stranoj valuti i / ili sa valutnom klauzulom. 

Rizik od promene kamatnih stopa 

Društvo je izloženo raznim rizicima koji kroz efekte promena visine kamatnih stopa deluju na njegov finansijski 
položaj i tokove gotovine, ukoliko su kamatne stope varijabilne. Poslovanje Društva je izloženo riziku promene 
kamatnih stopa u meri u kojoj kamatonosna sredstva (uključujući investicije) i kamatonosne obaveze dospevaju 
za naplatu u različito vreme ili u različitim iznosima. Ovaj rizik zavisi od finansijskog tržišta, te Društvo nema na 
raspolaganju instrumente kojim bi ublažilo njegov uticaj. 

Društvo vrši analizu izloženosti riziku od promene kamatnih stopa na dinamičkoj osnovi uzimajući u obzir 
alternativne izvore finansiranja i refinansiranje, pre svega za dugoročne obaveze budući da one predstavljaju 
najznačajniju kamatonosnu poziciju. Aktivnosti upravljanja rizicima imaju za cilj da optimiziraju neto rashod od 
kamata, uz uslov da su tržišne kamatne stope na nivou koji je u skladu sa poslovnom strategijom Društva. 

Rizik od promene cena 

Društvo nije izloženo riziku od promene cena vlasničkih hartija od vrednosti s obzirom da u bilansu stanja nema 
ulaganja klasifikovanih kao raspoloživa za prodaju ili kao finansijska sredstva po fer vrednosti čiji se efekti 
promena u fer vrednosti iskazuju u bilansu uspeha. 

Rizik likvidnosti 

Rizik likvidnosti je rizik da Društvo neće biti u mogućnosti da finansira sredstva odgovarajućim izvorima 
finansiranja sa stanovišta rokova i stopa i rizik nemogućnosti da se sredstvo realizuje po razumnoj ceni u 
odgovarajućem vremenskom okviru. Konačna odgovornost za upravljanje rizikom likvidnosti je na rukovodstvu 
Društva koje je uspostavilo odgovarajući sistem upravljanja za potrebe kratkoročnog, srednjoročnog i 
dugoročnog finansiranja kao i upravljanjem likvidnošću. Društvo upravlja rizikom likvidnosti održavajući 
odgovarajuće novčane rezerve kontinuiranim praćenjem planiranog i stvarnog novčanog toka, kao i održavanjem 
adekvatnog odnosa dospeća finansijskih sredstava i obaveza. 

Kreditni rizik 

Društvo je izloženo kreditnom riziku koji predstavlja rizik da dužnici neće biti u mogućnosti da dugovanja prema 
Društvu izmire u potpunosti i na vreme, što bi imalo za rezultat finansijski gubitak Društva. Kreditni rizik se vezuje 
za gotovinu i gotovinske ekvivalente, depozite u bankama i finansijskim  institucijama, dugoročne i kratkoročne 
finansijske plasmane, potraživanja i date garancije i jemstva trećim licima. U Republici Srbiji ne postoje 
specijalizovane rejting agencije koje vrše nezavisnu klasifikaciju i rangiranje privrednih društava. Usled toga, 
Društvo je prinuđeno da koristi ostale javno dostupne finansijske informacije (npr. podatke o bonitetu koje pruža 
Agencija za privredne registre) i interne istorijske podatke o saradnji sa određenim poslovnim partnerom u cilju 
određivanja njegovog boniteta.  
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45. Upravljanje rizikom kapitala 

Društvo se opredelilo za finansijski koncept kapitala i njegovo očuvanje prema kome je kapital definisan na 
osnovu nominalnih novčanih jedinica. 

Cilj upravljanja kapitalom je da Društvo zadrži sposobnost da nastavi sa svojim poslovanjem u neograničenom 
periodu u predvidljivoj budućnosti, kako bi očuvalo optimalnu strukturu kapitala sa ciljem da smanji troškove 
kapitala, a vlasnicima odgovarajući prinos na kapital.  

Struktura kapitala Društva sastoji se od dugovanja, uključujući kratkoročne i dugoročne kredite, gotovine i 
gotovinskih ekvivalenata i kapitala koji se pripisuje vlasnicima, a koji uključuje akcijski kapital, ostali kapital, 
rezerve, nerealizovane dobitke i gubitke po osnovu hartija od vrednosti, kao i neraspoređeni dobitak. Na osnovu 
tog pregleda Društvo uravnotežava strukturu kapitala preko isplate dividendi, novih dugoročnih investicija, kao i 
uzimanja novih kredita ili otkupa postojećih. Kontrola finansija vrši se na nivou Društva pregledanjem strukture 
kapitala na godišnjem nivou. Kao deo tog pregleda, rukovodstvo Društva razmatra cenu kapitala i rizik povezan 
sa vrstom kapitala.  

 

46. Poreski rizici 

Poreski propisi Republike Srbije se često različito tumače i često se menjaju. Tumačenja važećih poreskih 
propisa od strane poreskih vlasti na ime nekih transakcija i aktivnosti u Društvu mogu se razlikovati od tumačenja 
odgovornog osoblja u Društvu. Usled toga neke transakcije mogu biti osporene od strane poreskih vlasti tako da 
Društvu može biti određen dodatni iznos poreza i kamata koji može biti i materijalno značajan. Period zastarelosti 
poreske obaveze je pet godina to jest poreski organ ima pravo da odredi plaćanja neizmirenih obaveza u roku 
od pet godina od kada je obaveza nastala. 

 

47. Rizici po osnovu sudskih sporova 

Nema (značajnih) sporova koji se vode na teret Društva, pa finansijski izveštaji za 2024. godinu ne sadrže 
korekcije po osnovu potencijalnih obaveza koje bi po završetku sporova mogle nastati. 

 

48. Potencijalne obaveze 

Društvo na dan Bilansa stanja za 2024. godinu nema potencijalne obaveze. 

 

49. Primljena jemstva, garancije i druga sredstva obezbeđenja 

Društvo na dan Bilansa stanja za 2024. godinu nema primljenih jemstava, garancija i drugih sredstava 
obezbeđenja. 

 





 

 

   
 

 
 
  

  RAPID A.D., BEOGRAD 

Finansijski izveštaji za 2024. godinu u skladu sa 
računovodstvenim propisima Republike Srbije i 

Izveštaj nezavisnog revizora 

 

Digitalno potpisano 
Manojlović Branislav
izdavalac sertifikata: 
Privredna Komora Srbije
30.04.2025. 11:58:35



 
 

 
 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
SADRŽAJ 

 
 
 

Izveštaj nezavisnog revizora...........................................................................................................................................1-4 

Bilans stanja na dan 31.12.2024. godine 

Bilans uspeha u periodu od 01.01.2024. godine do 31.12.2024. godine 

Izveštaj o ostalom rezultatu u periodu od 01.01.2024. godine do 31.12.2024. godine 

Izveštaj o tokovima gotovine u periodu od 01.01.2024. godine do 31.12.2024. godine 

Izveštaj o promenama na kapitalu u periodu od 01.01.2024. godine do 31.12.2024. godine 

Napomene uz finansijske izveštaje za 2024. godinu 

Godišnji izveštaj o poslovanju za 2024. godinu 



 

RSM Serbia d.o.o. Beograd 

Bulevar Mihajla Pupina 10B/1 
II sprat 

Novi Beograd 
Serbia 

T 381112053550 
 rsm.rs 

 
 

 

RSM Serbia d.o.o. Beograd is a member of the RSM network and trades as RSM. RSM is the trading name used by 
the members of the RSM network. Each member of the RSM network is an independent accounting and consulting 
firm, which practices in its own right. The RSM network is not itself a separate legal entity in any jurisdiction. 
 
 

 
 

  
  
  

IZVEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA  
 
Akcionarima i rukovodstvu Rapid a.d., Beograd 
 
 
Kvalifikovano mišljenje 
 
Izvršili smo reviziju priloženih finansijskih izveštaja društva Rapid a.d., Beograd (u daljem tekstu: Društvo), koji obuhvataju Bilans 
stanja na dan 31. decembar 2024. godine i odgovarajući Bilans uspeha, Izveštaj o ostalom rezultatu, Izveštaj o promenama na 
kapitalu i Izveštaj o tokovima gotovine za godinu koja se završava na taj dan, i napomene uz finansijske izveštaje koje uključuju 
sumarni pregled značajnih računovodstvenih politika. 
 
Po našem mišljenju, osim za efekte pitanja opisanih u odeljku Osnova za kvalifikovano mišljenje, priloženi finansijski izveštaji daju 
istinit i objektivan prikaz, po svim materijalno značajnim aspektima finansijske pozicije Društva na dan 31. decembar 2024. godine i 
njegove finansijske uspešnosti i tokova gotovine za godinu koja se završava na taj dan u skladu sa računovodstvenim propisima 
Republike Srbije. 
 
Osnova za kvalifikovano mišljenje 
 
Društvo na dan 31.12.2024. godine iskazuje Nekretnine, postrojenja i opremu u iznosu od RSD 97.104 hiljade i Investicione 
nekretnine u iznosu od RSD 669.126 hiljada. U skladu sa primenjenim računovodstvenim politikama i relevantnim IFRS/IAS, Društvo 
Nekretnine, postrojenja i opremu uključujući i Investicione nekretnine naknadno vrednuje po modelu revalorizacije odnosno fer 
vrednosti. Duži niz godina nije rađeno ponovno odmeravanje navedene imovine ikako postoje indikatori značajnih kretanja cena na 
tržištu nekretnina. Nakon primene dodatnih revizijskih procedura, ne možemo se izjasniti o tačnim efektima na finansijske izveštaje 
za 2024. godinu po ovome osnovu.  
 
Društvo na dan 31.12.2024. godine iskazuje zalihe robe koje su veće u iznosu od 20.579 hiljada od stanja u lager listama na isti 
datum. Pored toga, ugovor o reviziji je zaključen nakon izvršenog godišnjeg popisa imovine i obaveza tako da nismo prisustvovali 
godišnjem popisu. Zbog navedenog nismo mogli da se uverimo u objektivnost iskazane vrednosti zaliha na dan 31.12.2024. godine.  
 
Društvo na dan 31.12.2024. godine iskazuje potraživanja po osnovu prodaje u iznosu od RSD 131.427 hiljada i ostala kratkoročna 
potraživanja u iznosu od RSD 6.777 hiljada. U napomeni 15. uz finansijske izveštaje rukovodstvo je obelodanilo da nisu procenjeni 
materijalno značajni efekti po osnovu očekivanih kreditnih gubitaka. Na osnovu prezentiranih evidencija identifikovali smo da u 
okviru navedenih potraživanja iznos od RSD 50.862 hiljade se odnosi na potraživanja kod kojih je prošlo više od 90 dana od datuma 
naplate. Nakon primene dodatnih revizijskih procedura, ne možemo se izjasniti o efektima na finansijske izveštaje za 2024. godinu 
po ovome osnovu. 
 
Društvo u okviru troškova zakupa za 2024. godinu iskazuje iznos od RSD 7.086 hiljada, a nije preispitalo da li ugovori o zakupu 
magacina i poslovnog prostora ispunjavaju zahteve da se u skladu sa IFRS 16 Zakupi izvrši obračun i priznavanje Nekretnina, 
postrojenja i opreme uzetih u lizing sa pravom korišćenja preko godinu dana i obaveze po osnovu lizinga, umesto evidentiranja 
troškova zakupa. 
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Reviziju smo izvršili u skladu sa standardima revizije primenjivim u Republici Srbiji i Zakonom o reviziji Republike Srbije. Naše 
odgovornosti u skladu sa tim standardima su detaljnije opisane u odeljku izveštaja koji je naslovljen Odgovornosti revizora za reviziju 
finansijskih izveštaja. Mi smo nezavisni u odnosu na Društvo u skladu sa Etičkim kodeksom za profesionalne računovođe Odbora za 
Međunarodne etičke standarde za računovođe (IESBA Kodeks) i etičkim zahtevima koji su relevantni za našu reviziju finansijskih 
izveštaja u Republici Srbiji, i ispunili smo naše druge etičke odgovornosti u skladu sa ovim zahtevima i IESBA Kodeksom. Smatramo 
da su revizijski dokazi koje smo pribavili dovoljni i adekvatni da nam pruže osnovu za naše mišljenje. 
 
Ključna revizijska pitanja 
 

Ključna revizijska pitanja su pitanja koja su, po našem profesionalnom prosuđivanju, bila od najvećeg značaja u našoj reviziji 
finansijskih izveštaja za tekući period. Ova pitanja su razmatrana u kontekstu revizije finansijskih izveštaja u celini i u formiranju 
našeg mišljenja o njima, i mi nismo izneli izdvojeno mišljenje o ovim pitanjima. Osim pitanja koja su opisana u odeljku Osnova za 
kvalifikovano mišljenje utvrdili smo da nema drugih ključnih revizijskih pitanja koja treba da se saopšte u našem izveštaju. 

 
Ostala pitanja  
 
Finansijski izveštaji Društva za 2023. godinu su bili predmet revizije od strane drugog revizora, koji je u svom Izveštaju od 22. aprila 
2024. godine izrazio kvalifikovano mišljenje na ove finansijske izveštaje. 
 
Ostale informacije  
 
Rukovodstvo je odgovorno za ostale informacije. Ostale informacije obuhvataju Godišnji izveštaj o poslovanju za godinu koja se 
završava na dan 31. decembar 2024. godine. Naše mišljenje o finansijskim izveštajima se ne odnosi na ostale informacije i ne 
izražavamo bilo koji oblik zaključka kojim se pruža uveravanje o njima. 
 
U vezi sa našom revizijom finansijskih izveštaja, naša odgovornost je da pročitamo ostale informacije i pritom razmotrimo da li 
postoji materijalna nedoslednost između njih i finansijskih izveštaja ili naših saznanja stečenih tokom revizije, ili na drugi način, 
predstavljaju materijalno pogrešna iskazivanja.  
 
Na osnovu rada koji smo obavili tokom revizije finansijskih izveštaja, po našem mišljenju Godišnji izveštaj o poslovanju za 2024. 
godinu, je sastavljen u skladu sa zahtevima Zakona o računovodstvu (Službeni glasnik RS broj 73/2019 i 44/2021) i Zakona o tržištu 
kapitala (Službeni glasnik RS broj 129/2021), i informacije koje su obelodanjene u Godišnjem izveštaju o poslovanju za 2024. 
godinu su po svim materijalno značajnim pitanjima usklađene sa finansijskim izveštajima za istu poslovnu godinu. 
 

Pored toga, ako na osnovu rada koji smo obavili, zaključimo da postoji materijalno značajno pogrešno iskazivanje ostalih 
informacija, od nas se zahteva da tu činjenicu saopštimo u izveštaju. U tom smislu, ne postoji ništa što bi trebalo da saopštimo u 
izveštaju.  

 
Odgovornost rukovodstva i lica ovlašćenih za upravljanje za finansijske izveštaje 
 
Rukovodstvo je odgovorno za pripremu i fer prezentaciju ovih finansijskih izveštaja u skladu sa Zakonom o računovodstvu Republike 
Srbije i za one interne kontrole za koje odredi da su potrebne za pripremu finansijskih izveštaja koji ne sadrže materijalno značajne 
pogrešne iskaze, nastale usled kriminalne radnje ili greške. 
 
Pri sastavljanju finansijskih izveštaja, rukovodstvo je odgovorno za procenu sposobnosti Društva da nastavi sa poslovanjem u 
skladu sa načelom stalnosti, obelodanjujući, po potrebi, pitanja koja se odnose na stalnost poslovanja i primenu načela stalnosti 
poslovanja kao računovodstvene osnove, osim ako rukovodstvo namerava da likvidira Društvo ili da obustavi poslovanje, ili nema 
drugu realnu mogućnost osim da to uradi. 
 
Lica ovlašćena za upravljanje su odgovorna za nadgledanje procesa finansijskog izveštavanja Društva. 
 
Odgovornost revizora za reviziju finansijskih izveštaja 
 
Naš cilj je sticanje uveravanja u razumnoj meri o tome da finansijski izveštaji, uzeti u celini, ne sadrže materijalno značajne 
pogrešne iskaze, nastale usled kriminalne radnje ili greške i izdavanje izveštaja revizora koji sadrži naše mišljenje. Uveravanje u 
razumnoj meri označava visok nivo uveravanja, ali ne predstavlja garanciju da će revizija sprovedena u skladu sa standardima 
revizije primenjivim u Republici Srbiji uvek otkriti materijalno pogrešne iskaze ako takvi postoje. Pogrešni iskazi mogu da nastanu 
usled kriminalne radnje ili greške i smatraju se materijalno značajnim ako je razumno očekivati da će oni, pojedinačno ili zbirno, 
uticati na ekonomske odluke korisnika donete na osnovu ovih finansijskih izveštaja. 
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Kao deo revizije u skladu sa standardima revizije primenjivim u Republici Srbiji, mi primenjujemo profesionalno prosuđivanje i 
održavamo profesionalni skepticizam tokom revizije. Isto tako, mi: 
 
 Vršimo identifikaciju i procenu rizika od materijalno značajnih pogrešnih iskaza u finansijskim izveštajima, nastalih usled 

kriminalne radnje ili greške; osmišljavanje i obavljanje revizijskih postupaka koji su prikladni za te rizike; i pribavljanje dovoljno 
adekvatnih revizijskih dokaza da obezbede osnovu za mišljenje revizora. Rizik da neće biti identifikovani materijalno značajni 
pogrešni iskazi koji su rezultat kriminalne radnje je veći nego za pogrešne iskaze nastale usled greške, zato što kriminalna 
radnja može da uključi udruživanje, falsifikovanje, namerne propuste, lažno predstavljanje ili zaobilaženje interne kontrole. 

 Stičemo razumevanje o internim kontrolama koje su relevantne za reviziju radi osmišljavanja revizijskih postupaka koji su 
prikladni u datim okolnostima, ali ne u cilju izražavanja mišljenja o efikasnosti sistema internih kontrola entiteta. 

 Vršimo procenu primenjenih računovodstvenih politika i u kojoj meri su razumne računovodstvene procene i povezana 
obelodanjivanja koje je izvršilo rukovodstvo. 

 Donosimo zaključak o prikladnosti primene načela stalnosti kao računovodstvene osnove od strane rukovodstva i, na osnovu 
prikupljenih revizijskih dokaza, da li postoji materijalna neizvesnost u vezi sa događajima ili uslovima koji mogu da izazovu 
značajnu sumnju u pogledu sposobnosti entiteta da nastavi sa poslovanjem u skladu sa načelom stalnosti. Ako zaključimo da 
postoji materijalna neizvesnost, dužni smo da u svom izveštaju skrenemo pažnju na povezana obelodanjivanja u finansijskim 
izveštajima ili, ako takva obelodanjivanja nisu adekvatna, da modifikujemo svoje mišljenje. Naši zaključci se zasnivaju na 
revizijskim dokazima prikupljenim do datuma izveštaja revizora. Međutim, budući događaji ili uslovi mogu za posledicu da imaju 
da entitet prestane da posluje u skladu sa načelom stalnosti. 

 Vršimo procenu ukupne prezentacije, strukture i sadržaja finansijskih izveštaja, uključujući obelodanjivanja, i da li su u 
finansijskim izveštajima prikazane osnovne transakcije i događaji na takav način da se postigne fer prezentacija. 

 
Saopštavamo licima ovlašćenim za upravljanje, između ostalog, planirani obim i vreme revizije i značajne revizijske nalaze, 
uključujući sve značajne nedostatke interne kontrole koje smo identifikovali tokom revizije. 
 
Takođe, dostavljamo licima ovlašćenim za upravljanje izjavu da smo usklađeni sa relevantnim etičkim zahtevima u pogledu 
nezavisnosti i da ćemo ih obavestiti o svim odnosima i ostalim pitanjima za koja može razumno da se pretpostavi da utiču na našu 
nezavisnost, i gde je to moguće, o povezanim merama zaštite. 
 
Od pitanja koja su saopštena licima ovlašćenim za upravljanje, mi određujemo koja pitanja su bila od najveće važnosti u reviziji 
finansijskih izveštaja za tekući period i stoga su ključna revizijska pitanja. Mi opisujemo ova pitanja u izveštaju revizora, osim ako 
zakon ili regulativa isključuje javno obelodanjivanje o tom pitanju ili kada, u izuzetno retkim okolnostima, utvrdimo da pitanje ne treba 
da bude uključeno u izveštaj revizora, zato što je razumno očekivati da negativne posledice budu veće nego koristi od takve 
komunikacije. 
 
 
 
 
 
Beograd, 30. april 2025. godine 
 
 
 

 
 

Branislav Manojlović 

Licencirani ovlašćeni revizor 
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1. Osnivanje i delatnost 

Pun naziv Društva: Društvo za trgovinu RAPID a.d. BEOGRAD 

Sedište: Studenski trg 4, Beograd (Stari Grad) 

Skraćeni naziv Društva: Rapid a.d., Beograd 

Pravna forma: Akcionarsko društvo 

Matični broj: 07015950 

PIB: 101822924 

Zakonski zastupnik/zastupnici: Rade pops - Dragić 

Rapid a.d., Beograd (u daljem tekstu: Društvo) je preduzeće koje nastavlja tradiciju i poslovanje firme osnovane 
1952. godine za delatnost uvoza i izvoza. Te daleke 1952 godone osnovano i registrovano je preduzeće „alat“, 
a već 1953. godine menja nazivu „Rapid“. U samom početku svog poslovanja firma je sa desetak randika i 
oskudnim sredstvima krupnim koracima išla ka vrhu i tokom više od pet decenija svoju delatnost bazirala na 
spoljno trgovinskim poslovima sa partnerima iz Francuske, Nemačke, Engleske, Holandije, Austrije i Rusije.  

Poslovna lokacija firme bila je prvo bila u Knez Mihailovoj, a od 1968. godine direkcija je u sadašnjoj zgradi na 
Studentskom trgu broj 4. Nakon okončanja privatizacije 2005 godine preduzeće obavlja komercijalnu funkciju 
koja je stagnirala posle raspada SFRJ i smanjenja tržišta. Danas nizom spoljnotrgovinskih poslova i 
pozicioniranjem novih programa preduzeće je unapredilo poslovanje i za veoma kratko vreme ostvarila održivu 
konkurentnu prednost na našem tržištu.  

Društvo je upisano u Registar privrednih subjekata kod Agencije za privredne registre.  

Pretežna delatnost Društva je 4719 – Ostala trgovina na malo u nespecijalizovanim prodavnicama, 

Društvo obavlja delatnosti kapitalom svojih akcionara. U Centralnom registru depo i kliring hartija od vrednosti 
upisan je akcijski kapital sledeće strukture: 

▪ Erma investment (54,22% kapitala), 

▪ Salair investments (28,71% kapitala), 

▪ Manjinski akcionari (17,07% kapitala). 

Organi upravljanja u Društvu su: 

▪ Skupština; 

▪ Nadzorni odbor; 

▪ Izvršni odbor (Generalni direktor i Izvršni direktori). 

Prema kriterijumima za razvrstavanje iz Zakona o računovodstvu ("Sl. glasnik RS", br. 73/2019 i 44/2021 - dr. 
zakon) Društvo je za 2024. godinu razvrstano u malo pravno lice. 

Prosečan broj zaposlenih na osnovu stanja krajem svakog meseca u  2024. godini iznosio je 19, dok je prosečan 
broj zaposlenih u 2023. godini iznosio 18. 

Finansijski izveštaji za poslovnu 2024. godinu odobreni su od strane rukovodstva Društva dana 31. marta 2025. 
godine. 

2. Statusne promene 

U toku 2024. godine nije bilo statusnih promena koje su uticale na ove finansijske izveštaje. 
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3. Konsolidacija 

Priloženi finansijski izveštaji za 2024. godinu predstavljaju pojedinačne finansijske izveštaje Društva. U skladu 
sa zakonskim propisima nije u obavezi da sastavlja konsolidovane finansijske izveštaje za 2024. godinu. 

4. Osnova za sastavljanje i prezentaciju finansijskih izveštaja 

Priloženi finansijski izveštaji za 2024. godinu su sastavljeni u skladu sa važećim propisima u Republici Srbiji 
zasnovanim na Zakonu o računovodstvu (“Sl. glasnik RS”, br. 73/2019 i 44/2021 - dr. zakon), Međunarodnim 
računovodstvenim standardima, odnosno Međunarodnim standardima finansijskog izveštavanja, kao i 
relevantnim propisima izdatim od strane Ministarstva finansija Republike Srbije. 

Prema Zakonu o računovodstvu, Međunarodni standardi finansijskog izveštavanja su: Konceptualni okvir za 
finansijsko izveštavanje (dalje: Okvir), Međunarodni računovodstveni standardi (dalje: IAS), odnosno 
Međunarodni standardi finansijskog izveštavanja (dalje: IFRS) i sa njima povezana tumačenja izdata od Komiteta 
za tumačenje računovodstvenih standarda (dalje: IFRIC), naknadne izmene tih standarda i sa njima povezana 
tumačenja, odobrena od Odbora za međunarodne računovodstvene standarde (dalje: IASB), čiji je prevod 
utvrdilo i objavilo ministarstvo nadležno za poslove finansija.  

Prevod IFRS koji utvrđuje i objavljuje Ministarstvo finansija Republike Srbije čine Konceptualni okvir za 
finansijsko izveštavanje, osnovni tekstovi IAS i IFRS izdati od Odbora za međunarodne računovodstvene 
standarde, kao i tumačenja izdata od Komiteta za tumačenje računovodstvenih standarda, u obliku u kojem su 
izdati, i koji ne uključuju osnove za zaključivanje, ilustrujuće primere, smernice, komentare, suprotna mišljenja, 
razrađene primere i drugi dopunski objašnjavajući materijal koji može da se usvoji u vezi sa standardima, 
odnosno tumačenjima, osim ako se izričito ne navodi da je on sastavni deo standarda, odnosno tumačenja. 
Prevod IFRS utvrđen je Rešenjem Ministra finansija o utvrđivanju prevoda Konceptualnog okvira za finansijsko 
izveštavanje i osnovnih tekstova Međunarodnih računovodstvenih standarda, odnosno Međunarodnih standarda 
finansijskog izveštavanja broj 401-00-4351/2020-16 od 10. septembra 2020. godine („Službeni glasnik RS“ br. 
123/2020 u 125/2020).  Navedeni prevod primenjuje se od finansijskih izveštaja koji se sastavljaju na dan 31. 
decembar 2021. godine. Izmene i dopune standarda koje su nastupile nakon ovog Rešenja nisu prevedene i 
objavljene, pa stoga nisu ni primenjene prilikom sastavljanja finansijskih izveštaja za 2024. godinu. 

Finansijski izveštaji za 2024. godinu su prikazani u formatu propisanim Pravilnikom o sadržini i formi obrazaca, 
finansijskih izveštaja i sadržini i formi obrasca statističkog izveštaja za privredna društva, zadruge i preduzetnike 
("Sl. glasnik RS", br. 89/2020) koji odstupa od prezentacije i naziva pojedinih finansijskih izveštaja opšte namene, 
kao i od načina prikazivanja određenih bilansnih pozicija kako to predviđa revidirani IAS 1 “Prezentacija 
finansijskih izveštaja”, čija je primena obavezna za obračunske periode koji počinju na dan 01. januara 2009. 
godine.  

Shodno navedenom, priloženi finansijski izveštaji za 2024. godinu nisu usaglašeni sa svim zahtevima IFRS i ne 
mogu se smatrati finansijskim izveštajima sastavljenim i prikazanim u skladu sa IFRS.  

Finansijski izveštaji za 2024. godinu sastavljeni su u skladu sa konceptom istorijskog troška osim za sledeće 
pozicije: 

▪ finansijski instrumenti po fer vrednosti kroz bilans uspeha, koji se vrednuju po fer vrednosti;  

▪ finansijski instrumenti raspoloživi za prodaju, koji se vrednuju po fer vrednosti;  

▪ nekretnine, postrojenja i oprema koji se vrednuju po revalorizovanoj vrednosti;  

▪ investicione nekretnine koje se vrednuju po fer vrednosti.  

Iznosi u priloženim finansijskim izveštajima za 2024. godinu iskazani su u hiljadama dinara, osim ukoliko nije 
drugačije naznačeno. Dinar (RSD) predstavlja funkcionalnu i izveštajnu valutu. Sve transakcije u valutama koje 
nisu funkcionalna valuta, tretiraju se kao transakcije u stranim valutama. 
 
Godišnji izveštaj o poslovanju 

U skladu sa Zakonom o računovodstvu, rukovodstvo Društva odgovorno je za pripremu godišnjeg izveštaja o 
poslovanju za 2024. godinu.  
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5. Uporedni podaci 

Uporedne podatke čine finansijski izveštaji za 2023. godinu sastavljeni u skladu sa računovodstvenim propisima 
važećim u Republici Srbiji. 

6. Promena računovodstvenih politika 

Društvo je u sastavljanju finansijskih izveštaja za 2024. godinu primenilo iste računovodstvene politike koje su 
primenjene u sastavljanju finansijskih izveštaja prethodne godine.  

7. Opšta računovodstvena načela 

Pozicije, koje se prikazuju u redovnim finansijskim izveštajima pravnih lica, trebalo bi da budu vrednovane u  
skladu sa opštim računovodstvenim načelima:  

▪ pretpostavke da privredno Društvo posluje kontinuirano;  

▪ metode vrednovanja primenjuju se dosledno iz godine u godinu;  

▪ vrednovanje se vrši uz primenu principa opreznosti, a posebno:  

• u Bilansu stanja prikazuju se obaveze nastale u toku tekuće ili prethodnih poslovnih godina, čak i ukoliko 
takve obaveze postanu evidentne samo između datuma Bilansa stanja i datuma njegovog sastavljanja; 

• u obzir se uzimaju sva obezvređenja, bez obzira da li je rezultat poslovne godine dobitak ili gubitak;  

▪ u obzir se uzimaju svi prihodi i rashodi koji se odnose na poslovnu godinu bez obzira na datum njihove 
naplate odnosno isplate;  

▪ komponente imovine i obaveza vrednuju se posebno;  

▪ bilans otvaranja za svaku poslovnu godinu mora da bude jednak bilansu zatvaranja za prethodnu poslovnu 
godinu.  

Finansijski izveštaji za 2024. godinu su pripremljeni u skladu sa načelom stalnosti poslovanja koje podrazumeva 
da će Društvo nastaviti da posluje u doglednoj budućnosti. Na dan finansijskih izveštaja za 2024. godinu iskazan 
je tekući neto dobitak u iznosu od RSD 20.377 hiljada, kao i dobitak ranijih godina u iznosu od RSD 143.530 
hiljada. Obrtna imovina je veća  od kratkoročnih obaveza u iznosu od RSD 6.235 hiljada. Društvo nema problem 
sa održanjem likvidnosti i ostvaruje pozitivne ključne pokazatelje poslovanja. Takođe, ne očekuju se promene u 
zakonodavstvu ili politici države koje bi mogle imati uticaja na poslovanje. Tokom 2024. godine poslovanje 
Društva nije bilo izloženo negativnim efektima geopolitičkih dešavanja i inflacije,  niti je identifikovalo negativne 
trendove koji bi mogli da utiču na poslovanje Društva u budućem periodu i da samim tim imaju uticaj na 
pretpostavku stalnosti poslovanja.  

8. Pregled značajnih računovodstvenih politika 

Nematerijalna imovina 

Nematerijalna imovina obuhvata ulaganje u određeno nemonetarno sredstvo bez fizičkog sadržaja, koje služi za 
proizvodnju ili isporuku robe ili usluga, administrativne svrhe ili iznajmljivanje drugim licima. Obuhvata: ulaganje 
u razvoj, koncesije, patente, licence, robne i uslužne marke, softver i ostala prava, goodwill i ostalu nematerijalnu 
imovinu. Nematerijalna imovina predstavlja resurs društva pod uslovom da ga društvo može kontrolisati i 
ostvarivati ekonomske koristi od njega. 

U okviru nematerijalne imovine Društvo iskazuje ulaganja u licence i softver.  

Nematerijalna imovina početno se odmerava po nabavnoj vrednosti (ceni koštanja).  

Nabavna vrednost (cena koštanja) je uslovljena načinom sticanja nematerijalne imovine, koji može biti: 
(zasebnim sticanjem; sticanjem kroz poslovnu kombinaciju; sticanja kroz državna davanja; sticanja razmenom 
imovine i rezultanta internog stvaranja-interno generisana nematerijalna imovina). 
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Nematerijalna imovina, nakon početnog priznavanja, knjiži se po nabavnoj vrednosti (ceni koštanja) umanjenoj 
za eventualnu akumuliranu amortizaciju i eventualne gubitke od umanjenja vrednosti (model nabavne vrednosti). 

Nematerijalna imovina, izuzev goodwill-a i nematerijalne imovine čiji je korisni vek neograničen, podležu 
obračunu amortizacije, koje se vrši linearnim (proporcionalnim) metodama. Korisni vek trajanja je vremenski 
period u toku kog se očekuje da je sredstvo raspoloživo društvu za upotrebu i može biti: neograničen ili 
ograničen.  

Nematerijalna imovina se ne amortizuje ako se proceni da je koristan vek trajanja neograničen, to jest ako se na 
osnovu analize relevantnih faktora ne može predvideti završetak perioda kada se očekuje da će nematerijalna 
imovina generisati prilive neto tokova gotovine u društvo, već se vrši testiranje na obezvređenje 

Nematerijalna imovina sa ograničenim korisnim vekom se amortizuje tokom njenog korisnog veka trajanja, pod 
kojim se podrazumeva vremenski period u toku kojeg se očekuje da će nematerijalna imovina u društvu biti 
raspoloživa za korišćenje. 

Obračun amortizacije vrši se pojedinačno za svako sredstvo, na osnovu korisnog veka trajanja 

Koristan vek trajanja za nematerijalnu imovinu se proverava najmanje na kraju svake finansijske godine i ako se 
novim procenama utvrdi da postoje značajne razlike u odnosu na prethodne procene, amortizacioni period se 
prilagođava novim procenama. 

Promena korisnog veka trajanja se tretira promenom računovodstvene procene i knjigovodstveno se obuhvata 
shodno relevantnim odredbama MRS 8-Računovodstvene politike, promene računovodstvenih procena i greške. 

Stopa amortizacije nematerijalne imovine uslovljena je procenjenim korisnim vekom trajanja. Obračun 
amortizacije nematerijalne imovine počinje od početka narednog meseca u odnosu na mesec u kome je 
nematerijalna imovina stavljena u upotrebu, odnosno na lokaciji i u stanju spremnom za poslovanje na način 
kako je to predviđeno u Društvu.  

Za potrebe sastavljanja poreskog bilansa, amortizacija nematerijalne imovine vrši se prema važećim zakonskim 
propisima. Iznos koji se amortizuje predstavlja nabavnu vrednost (cenu koštanja), ili drugi iznos koji zamenjuje 
tu vrednost (u finansijskim izveštajima Društva), umanjen za rezidualnu vrednost za koju se uvek pretpostavlja 
da je nula. 

Nematerijalna imovina prestaje da se amortizuje na raniji od sledeća dva datuma: datum na koji se imovina 
klasifikuje kao imovina koja se drži za prodaju (ili na koji se uključuju u grupu za otuđenje klasifikovanu kao grupa 
koja se drži za prodaju) u skladu sa MSFI 5; ili datum na koji prestaje priznavanje imovine. 

Priznavanje nematerijalne imovine prestaje: otuđenjem ili kada se ne očekuju buduće ekonomske koristi od 
njenog korišćenja ili otuđenja. 

Dobitak ili gubitak koji nastaje iz prestanka priznavanja nematerijalne imovine određuje se kao razlika između 
neto prihoda od otuđenja, ako ih ima, i knjigovodstvene vrednosti imovine i priznaje se kao prihod ili rashod 
perioda u kome su nastali. 

Nematerijalna imovina koja je, prema MSFI 5 - Stalna imovina koja se drži za prodaju i prestanak poslovanja, 
klasifikovana kao sredstva namenjena prodaji, na datum bilansa stanja se iskazuju kao obrtna sredstva 
(nematerijalna imovina namenjena prodaji) i procenjuju se po nižoj vrednosti od: 

▪ knjigovodstvene vrednosti i 

▪ fer (poštene) vrednosti umanjene za troškove prodaje. 

Nekretnine, postrojenja oprema  

Nekretnine, postrojenja i oprema priznaju se kao sredstva kada je verovatno da će društvo ostvariti buduće 
ekonomske koristi u vezi sa tim sredstvima, kada se troškovi tog sredstva za društvo mogu pouzdano utvrditi i 
za koje se očekuje da će se koristiti duže od jedne godine. 
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Odmeravanje nekretnina, postrojenja i  opreme  

Nekretnine, postrojenja i oprema početno se odmeravaju po svojoj nabavnoj vrednosti (ceni koštanja).  

Nabavnu vrednost čini vrednost po fakturi dobavljača, uvećana za zavisne troškove nabavke i troškove 
dovođenja sredstva u stanje funkcionalne pripravnosti, umanjena za bilo koje trgovinske popuste. Sredstva koja 
se izrađuju u sopstvenoj režiji iskazuju se po ceni koštanja, pod uslovom da ta cena nije veća od neto prodajne 
vrednosti. 

Sredstva stečena razmenom, poslovnom kombinacijom i državnim davanjem se početno odmeravaju po fer 
vrednosti stečene imovine. 

Naknadni izdaci u nekretnine, postrojenja i opremu priznaju se kada se radi o ulaganjima koja će u budućnosti 
doneti ekonomske koristi, a koja se mogu jasno odmeriti po nabavnoj vrednosti, odnosno ceni koštanja ili se tim 
izdacima poboljšava stanje sredstva iznad prvobitno procenjenog standarnog učinka. Uključivanje naknadnih 
izdataka u knjigovodstvenu vrednost vrši se proporcionalnom korekcijom nabavne vrednosti. 

Delovi nekretnina, postrojenja i opreme koji se zamenjuju, isključuju se iz vrednosti ovih sredstava na teret 
rashoda.  

Svi ostali izdaci tekućeg održavanja terete bilans uspeha finansijskog perioda u kome su nastali. Troškovi 
servisiranja, tehničkog održavanja manje popravke i ostalo ne povećavaju vrednost sredstva, već predstavljaju 
rashod perioda. 

Dobici ili gubici po osnovu prodaje ili otpisa osnovnog sredstva kao i viškovi ustanovljeni  prilikom popisa, priznaju 
se u bilansu uspeha u obračunskom periodu na koji se odnose i evidentiraju se u korist ostalih prihoda ili na teret 
ostalih rashoda.  

Nakon početnog priznavanja kao sredstva, stavke nekretnina, postrojenja i opreme se odmeravaju i iskazuju se 
po revalorizovanom iznosu (koji predstavlja njihovu fer vrednost na datum procene) umanjenom za kumuliranu 
ispravku vrednosti i eventualne kumulirane gubitke po osnovu obezvređenja. Revalorizovani iznosi se zasnivaju 
na periodičnim procenama. Procenu vrednosti nekretnina, postrojenja i opreme vrši eksterni nezavisni  
procenitelj ili stručna komisija koju obrazuje direktor. Kada usled revalorizacije dođe do povećanja sadašnje 
vrednosti sredstava, pozitivan učinak iskazuje se u korist revalorizacionih rezervi. Pozitivan učinak revalorizacije 
priznaje se kao prihod do iznosa koji je jednak negativnom učinku revalorizacije priznatom kao rashod u ranijim 
godinama. Kada se iskazani iznos nekretnina, postrojenja i opreme smanji kao rezultat revalorizacije, smanjenje 
se iskazuje kao smanjenje ranije formiranih revalorizacionih rezervi, osim u slučaju da iznos smanjenja 
premašuje ranije formirane revalorizacione rezerve, kada se priznaje kao rashod. Isti je metod naknadnog 
vrednovanja za sve grupe i kada se vrši revalorizacija onda moraju biti obuhvaćena sva sredstva iz grupe. 

U cilju naknadnog merenja nekretnina, postrojenja i opreme izvršena je podela u sledeće grupe: 

▪ zemljište; 

▪ objekti; 

▪ postrojenja i oprema; i 

▪ ostalo. 

Amortizacija 

Nekretnine, postrojenja i oprema se amortizuju na sistemskoj osnovi tokom korisnog veka upotrebe sredstava.  

Amortizacija se obračunava linearnom (proporcionalnom) metodom tokom procenjenog korisnog veka upotrebe 
sredstava. Procenjeni korisni vek upotrebe sredstava po potrebi se preispituje, i ako su očekivanja značajno 
različita od prethodnih procena, stope amortizacije se prilagođavaju za tekuće i buduće periode 

Korisni vek sredstava definiše se pomoću njegove očekivane koristi za društvo u skladu sa MRS 16 Paragraf 
57. Politika upravljanja sredstvima društva, može povlačiti za sobom otuđenje sredstava nakon određenog 
vremena ili nakon utroška određenog dela ekonomskih koristi sadržanih u sredstvu. Stoga, korisni vek sredstva 
može biti kraći od njegovog ekonomskog veka trajanja. Procena korisnog veka sredstva, je stvar prosuđivanja 
zasnovanog na iskustvu društva sa sličnim sredstvima. 
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U skladu sa MRS 16 Paragraf 51 „Rezidualna vrednost i korisni vek sredstva se proveravaju na kraju svake 
finansijske godine, i ukoliko se očekivanja razlikuju od prethodnih procena, promene se obračunavaju u skladu 
sa IAS. 

Za potrebe sastavljanja poreskog bilansa, amortizacija nekretnina, postrojenja i opreme vrši se prema važećim 
zakonskim propisima. 

Umanjenje vrednosti 

Na dan izveštavanja rukovodstvo društva, analizira vrednosti po kojima su prikazane nekretnine, postrojenja i 
oprema. Ukoliko postoji indikacija da je neko sredstvo obezvređeno, procenjuje se nadoknadiv iznos tog sredstva 
kako bi se utvrdio iznos umanjenja vrednosti. Ukoliko je nadoknadivi iznos nekog sredstva procenjen kao niži od 
vrednosti po kojoj je to sredstvo prikazano, postojeća vrednost tog sredstva se umanjuje do visine nadoknadive 
vrednosti, koju predstavlja vrednost veća od fer vrednosti sredstva umanjene za troškove prodaje i vrednosti u 
upotrebi. 

Gubitak zbog obezvređenja se priznaje u iznosu razlike, na teret rashoda u slučaju da iznos smanjenja 
premašuje ranije formirane revalorizacione rezerve. Nadoknadiva vrednost je fer vrednost sredstva umanjena 
za troškove prodaje ili vrednosti u upotrebi, u zavisnosti koja od ovih vrednosti je viša. Za svrhu procene 
umanjenja vrednosti, sredstva se grupišu na najnižim nivoima na kojima mogu da se utvrde odvojeni 
prepoznatljivi novčani tokovi (jedinice koje generišu gotovinu).  

Rezidualna vrednost je procenjeni iznos koji bi Društvo primilo danas ako bi otuđilo sredstvo, nakon odbijanja 
procenjenih troškova otuđenja i pod pretpostavkom da je sredstvo na kraju korisnog veka trajanja i u stanju koje 
se očekuje na kraju korisnog veka trajanja. 

Društvo je iznos koji se amortizuje  utvrdilo bez rezidualne vrednosti jer je rezidualna vrednost sredstava 
beznačajna i u takvim okolnostim nebitna kod izračunavanja  iznosa koji se amortizuje. 

Dobici ili gubici po osnovu prodaje ili otpisa sredstva kao i viškovi ustanovljeni prilikom popisa, priznaju se u 
bilansu uspeha u obračunskom periodu na koji se odnose i evidentiraju se u korist ostalih prihoda ili na teret 
ostalih rashoda. 

Nekretnine, postrojenja i oprema koja su, prema MSFI 5 - Stalna imovina koja se drži za prodaju i prestanak 
poslovanja, klasifikovana kao sredstva namenjena prodaji, na datum bilansa stanja se iskazuju kao obrtna 
sredstva i procenjuju po nižoj vrednosti od: 

▪ knjigovodstvene vrednosti i 

▪ fer (poštene) vrednosti umanjene za troškove prodaje.  

Investicione nekretnine 

Početno odmeravanje investicione nekretnine prilikom sticanja (nabavke) vrši se po nabavnoj vrednosti (ceni 
koštanja). Pri početnom merenju, zavisni troškovi nabavke, odnosno direktno pripisivi izdaci za sticanje, uključuju 
se u nabavnu vrednost. U zavisne troškove nabavke spadaju na primer: naknade za pravne usluge, porez na 
prenos apsolutnih prava i drugi porezi koji predstavljaju odbitnu stavku ili se ne nadoknađuju, već uključuju u 
vrednost nekretnina, i ostali troškovi transakcije. 

Investiciona nekretnina se, shodno odredbama iz MRS 40 - Investicione nekretnine, priznaje kao sredstvo: 

▪ ako je verovatno da će Društvo u budućnosti ostvariti ekonomsku korist od te investicione nekretnine i 

▪ ako se njena nabavna vrednost (cena koštanja) može pouzdano odmeriti. 

Nakon početnog priznavanja, investicione nekretnine se knjiže po njihovoj fer (tržišnoj) vrednosti, umanjenoj za 
ukupnu eventualnu akumuliranu amortizaciju i ukupne eventualne akumulirane gubitke zbog umanjenja fer 
(tržišne) vrednosti.  

Amortizacija investicionih nekretnina vrši se primenom pravolinijskog metoda tokom procenjenog korisnog veka 
upotrebe . 
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Prenos sa/na investicione nekretnine, Društvo vrši samo onda kada dođe do promene u nameni. Primeri za 
dokaze o promeni namene uključuju: 

▪ početkom korišćenja nekretnine od strane Društva, a za prenos sa investicione nekretnine na nekretnine 
koje koristi Društvo; 

▪ početak razvoja nekretnine u cilju njene prodaje, a za prenos sa investicione nekretnine na zalihe (Stalna 
sredstva namenjena prodaji); 

▪ prestankom korišćenja nekretnine od strane Društva, a za se prenos nekretnine koju koristi Društvo na 
investicione nekretnine; i 

▪ početkom poslovnog lizinga nekoj drugoj strani, a za prenos sa zaliha (Stalna sredstva namenjena prodaji) 
na investicione nekretnine. 

Investiciona nekretnina prestaje da se priznaje: 

- otuđenjem (prodaja ili zaključenje finansijskog lizinga) ili 

- kada se investiciona nekretnina trajno povuče iz upotrebe (rashoduje) i ne očekuju se nikakve buduće 
ekonomske koristi od njenog otuđenja. 

Dobici ili gubici koji nastaju usled otuđenja ili usled povlačenja investicione nekretnine iz upotrebe, utvrđuju se 
kao razlika između neto prihoda od otuđenja i knjigovodstvene vrednosti sredstava i priznaju se u bilansu uspeha 
u periodu kada je sredstvo otuđeno, odnosno kada je povučeno iz upotrebe.Nekretnine koje se poseduju u okviru 
finansijskog zakupa u cilju ostvarivanja prihoda od zakupnine ili porasta vrednosti nekretnine (investicione 
nekretnine) pri početnom priznavanju se iskazuju po nabavnoj vrednosti, odnosno ceni koštanja. Troškovi 
transakcije se uključuju u početno odmeravanje. 

Imovina sa pravom korišćenja - nekretnine, postrojenja i oprema uzeti u zakup sa pravom korišćenja 
preko godinu dana 

Na datum prve primene priznaje se imovina sa pravom korišćenja u iznosu jednakom obavezi po osnovu zakupa 
(usklađenoj sa iznosima eventualnih unapred izvršenih plaćanja koja se odnose na taj zakup, priznatih u Bilansu 
stanja pre datuma prve primene MSFI16). 

Uslovi ugovora o zakupu pregovaraju se na individualnoj osnovi  i sadrže  širok raspon različitih uslova . Ugovori 
o zakupu ne nameću nikakve ugovorne uslove osim sigurnosnih depozita za imovinu koja je predmet zakupa . 

Na osnovu činjenice da  Ugovori o zakupu ne sadrže  kamatnu stopu, način  izbora inkrementalne kamatne 
stope  utvrđuje  se različito u zavisnosti od zakupodavca. Ako je zakupodavac povezano pravno lice u smislu 
Zakona o porezu na dobit pravnih lica primenjuje se kamatna  stopa koju propisuje Ministarstvo finansija RS - 
Pravilnikom o kamatnim stopama za koje se smatra da su u skladu sa principom “van dohvata ruke” . Ako je 
zakupodavac pravno lice koje se ne smatra povezanim licem u smislu Zakona o porezu na dobit pravnih lica 
koriste se kamatne stope na osnovu indikativne ponude poslovne banke sa kojom pravno lice ima značajne 
poslovne transakcije ili sa kojom ima potpisane Ugovore o korišćenju kreditnih linija sa istim ili sličnim rokom 
otplate u odnosu na rok trajanja Ugovora o zakupu ,  ili razumnu procenu rukovodstva o vremenu trajanja zakupa 
za navedeni objekat. U situacijama kada nije moguće doći do kamatnih stopa od poslovnih banaka, mogu se 
koristiti kamatne stope koje objavljuje NBS. Za objekte se koriste stope za investicione kredite u zavisnosti od 
perioda zakupa, valute  i sl. 

Period amortizacije zasniva se na periodu trajanja zakupa. Procena tog perioda se preispituje na kraju svake 
poslovne godine. 

Komponente ugovora o zakupu koje nisu zakup, ali su u vezi sa zakupom , odnosno dobra I usluge koji se 
ugovorima o zakupu prenose  društvu kao zakupcu npr. Struja, gas, telefon, komunalne usluge, usluge 
održavanja, obezbeđenja-sporedni troškovi zakupa evidentiraju se na računima glavne knjige koji su inače 
predviđeni za tu vrstu troškova, u skladu sa drugim relevantnim MSFI. 
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Obzirom da MSFI 16 ne precizira uticaj bilo kog poreza u vezi sa zakupom na inicijalno priznavanje imovine, ove 
stavke ako su značajne kada se radi pogotovo o zakupo od fizičkih lica se uključuju  (uračunavaju ) kao sastavni 
deo bruto zakupnine u nabavnu vrednost imovine sa pravom korišćenja . 

Imovina  čija je fer vrednost manja od  EUR 5.000 , kao i imovina čije pravo zakupa traje do 12 meseci zajedno 
sa eventualnom opcijom produženja, a koji nemaju opciju otkupa priznaju se kao trošak  zakupa pravolinijski do 
kraja zakupa. 

Priznavanje imovine sa pravom korišćenja 

Da bi se određeni ugovor smatrao zakupom: 

▪ mora da postoji identifikovano sredstvo koje je predmet zakupa, 

▪ zakupac ima pravo da stekne gotovo sve ekonomske koristi od upotrebe i 

▪ zakupac ima pravo da usmerava korišćenje identifikovanog sredstva. 

Identifikovano sredstvo može imati različite pojavne oblike (zgrada, precizirana parking mesta i dr.) Deo 
kapaciteta imovine smatra se identifkovanim sredstvom ako je fizički samostalan (na primer, tačno određeni 
prostor na spratu zgrade) ili, ako nije fizički samostalan, ako predstavlja skoro celokupan kapacitet imovine. 
Zakupljeno sredstvo se ne smatra identifikovanim, obzirom da zakupac tokom perioda zakupa nema pravo 
kontrole te imovine, u slučaju da zakupodavac ima mogućnost zamene predmeta zakupa i da je realno očekivati 
(zakupodavac će imati ekonomske koristi od te zamene), da će tu zamenu, tokom perioda zakupa, i sprovesti. 
Zamena radi popravke i održavanja, zbog nefukcionisanja ili zbog nematerijalne tehničke nadogranje, ne smatra 
se slučajem kada sredstvo nije identifikovano. Zakupac može steći gotovo sve ekonomske koristi (snižavanje 
troškova ili povećanje prihoda) od zakupljene imovine: direktno - upotrebom ili indirektno (na primer, davanjem 
u podzakup). Usmeravanie korišćenja identifikovanog sredstva od strane zakupca podrazumeva da: 

▪ zakupac tokom perioda upotrebe usmerava način i upotrebu imovine ili 

▪ ako su relevantne odluke o načinu i svrsi upotrebe utvrđeni unapred, zakupac tokom perioda upotrebe ima 
pravo upravljati imovinom na način na koji on utvrdi, a zakupodavac nema pravo izmeniti uslove upotrebe; 
ili je zakupodavac, unapred, strukturirao imovinu tako da su način i svrha upotrebe prethodno utvrđeni 
tokom celog perioda upotrebe. 

Zaštitna prava kojim se, na primer, zahteva od zakupca da sledi određenu poslovnu praksu ili da obavesti 
zakupodavca o načinu upotrebe imovine, utvrđuje opseg prava zakupca, i samo po sebi ne znači da zakupac 
nema pravo usmeravanja korišćenja identifikovanog sredstva. 

Početno priznavanje i naknadno vrednovanje 

Od prvog dana trajanja zakupa, zakupac priznaje imovinu sa pravom korišćenja i obavezu po osnovu zakupa za 
čitav (ugovoreni, odnosno procenjeni) period trajanja zakupa. 

Početno odmeravanje imovine sa pravom korišćenja i obaveze po osnovu zakupa 

Zakupac odmerava, na datum početka zakupa imovinu sa pravom korišćenia (zakupljeno  sredstvo), primenom 
metoda troška, kao zbir: 

▪ sadašnje vrednosti obaveza po osnovu zakupa koje još nisu plaćene, 

▪ neto plaćanja zakupa pre početka perioda zakupa (avansne uplate), 

▪ početnih direktnih troškova i 

▪ troškova vraćanja zakupljenog sredstva u prvobitno stanje. 

▪ Sadašnja vrednost obaveza po zakupu koja još nisu plaćena vrednuju se diskontovanjem predviđenih 
apsolutnih iznosa za plaćanja. Za diskontovanje se koristi kamatna stopa koja proizilazi iz zakupa. Ako je 
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tu stopu nemoguće utvrditi koristi se granična kamatna stopa na zaduživanje zakupca (tzv. inkrementalna 
kamatna stopa zaduženja) - kamatna stopa koju bi konkretni zakupac, u sličnom roku, u sličnom privrednom 
okruženju, i na osnovu sličnog jemstva, morao platiti za pozajmljivanje sredstava neophodnih za nabavku 
imovine slične vrednosti kao imovina sa pravom korišćenja. 

Apsolutni iznosi plaćanja uključuju: 

- fiksna plaćanja, kao i plaćanja koja se smatraju fiksnim (na primer, ako su plaćanja uslovljena time da zavise 
od ispravnosti funkcionisanja sredstva, podrazumeva se da će tokom perioda zakupa sredstvo biti ispravno);  

- varijabilna plaćanja koja zavise od indeksa ili stope (na primer, uvećanje za stopu rasta cena na malo, ili 
plaćanja koja zavise od Euribora) - početno vrednovanje se vrši shodno indeksu ili stopi koja je aktuelna na 
početku perioda zakupa;  

- očekivana buduća plaćanja za koja zakupac mora dati garanciju (na primer, troškovi bankarske garancije za 
tromesečni zakup);  

- cena koštanja otkupa sredstava - ako je razumno da će se ta mogućnost iskoristiiti; i  

-  plaćanje kazni za raskid najma - ako period zakupa uključuje usvajanje ove pretpostavke. 

Sva druga varijabilna plaćanja (na primer, procenat od prometa), koja ne zavise od stope ili indeksa, smatraju 
se tekućim troškom. Neto plaćanja zakupa pre početka perioda zakupa obuhvataju sve iznose koji su plaćeni 
unapred, a odnose se na zakup, umanjeni za primljenje podsticaje (na primer, umanjenjene za bonus dobijen 
od zakupodavca za troškove rekonstrukcije). Početni direktni troškovi su inkrementalni troškovi sticanja zakupa, 
koji ne bi nastali da se odnosna imovina nije zakupila. U ove troškove ubrajaju se provizije posrednicima, plaćanje  
sadašnjim zakupcima da napuste prostor itd. Troškovi vraćanja zakupljene imovine u prvobitno stanje obuhvataju 
troškove rastavljanja i sastavljanje odnosne imovine, obnovu mesta zakupa i dr. Obaveze za ovu vrstu troškova 
mere se shodno odredbama MRS 37 - Rezervisanja, potencijalna obaveza i potencijalna imovina i iskazuju se 
onda kada nastane obaveza za njih. 

Naknadno odmeravanje imovine sa pravom korićenja i obaveze po osnovu zakupa 

Zakupac naknadno odmerava, nakon prvog dana trajanja zakupa, imovinu sa pravom korišćenja (zakupljeno 
sredstvo) primenom metoda troška, što znači da se, kao i svako drugo sredstvo, vrednost snižava za 
amortizaciju. 

Za izračunavanje godišnjeg iznosa amortizacije relevatna je procena da li se na osnovu uslova zakupa može 
pretpostaviti da će se vlasništvo preneti na zakupca i zakupodavac ostati vlasnik. Ako se pretpostavlja da će se 
vlasništvo preneti na zakupca, imovina se amortizuje do kraja korisnog veka trajanja. Ako će zakupodavac ostati 
vlasnik (nema realnih pretpostavki da će zakupac postati vlasnik zakupljenog sredstva), sredstvo se amortizuje 
u kraćem periodu od perioda zakupa i korisnog veka upotrebe. 

Nakon inicijalnoga priznavanja, odnosno nakon prvog dana trajanja zakupa, knjigovodstvena vrednost obaveze 
po osnovu zakupa se: 

▪ povećava, kako bi se uzela u obzir kamata na obavezu po osnovu zakupa; 

▪ umanjuje za izvršena plaćanja tokom perioda trajanja zakupa; i 

▪ ponovo meri/vrednuje, kako bi se uzele u obzir sve eventualne ponovne procene i nove okolnosti. 

▪ Zakupac ponovo meri obavezu po osnovu zakupa diskontovanjem revidiranih iznosa plaćanja za zakup i 
to po revidiranoj diskontnoj stopi u slučaju: 

▪ promene trajanja zakupa, u kom slučaju zakupac revidirana plaćanja za zakup utvrđuje na osnovu 
revidirane dužine trajanja zakupa; 

▪ promene u proceni otkupa predmeta zakupa, u kom slučaju zakupac treba da utvrdi revidirana plaćanja po 
osnovu zakupa kako bi se odrazile nastale promene iznosa koje je potrebno platiti u okviru korišćenja opcije 
otkupa. 
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Učešća u kapitalu 

Učešća u kapitalu zavisnih pravnih lica, pridruženih pravnih lica  i ostalih pravnih lica, društvo u svojim 
pojedinačnim finansijskim izveštajima obuhvata po nabavnoj vrednosti.  

Primena ovog metoda podrazumeva da se učešće u kapitalu evidentira po vrednosti plaćenoj za sticanje tog 
učešća i da se učešće iz godine u godinu vodi po nabavnoj vrednosti, osim ukoliko dode do obezvređenja tog 
učešća, kada se knjigovodstvena vrednost svodi na nadoknadivu vrednost, uz istovremeno priznavanje gubitka 
od umanjenja vrednosti (gubitak od obezvredenja). 

Trošak nabavke uključuje nabavnu cenu, plaćenu prilikom sticanja ulaganja kao i transakcione troškove koji se 
mogu direktno pripisati sticanju. 

Obezvređenje učešća u kapitalu, evidentiraju se preko ispravke vrednosti, na teret bilansa uspeha.  

Zavisno društvo je društvo koje je pod kontrolom drugog (matičnog) društva. Matično društvo je društvo koje 
kontroliše jedan ili više zavisnih društava. 

Investitor, nezavisno od prirode odnosa sa društvom (društvom u koje je investirao) određuje da li je on matično 
društvo tako što procenjuje da li on kontroliše društvo u koje je investirao. 

Investitor kontroliše društvo u koje je investirao, ako i samo ako ima sve što sledi: 

-moć nad društvom u koje je investirao (ima sadašnju sposobnost da usmerava relevantne aktivnosti, tj. 
aktivnosti koje značajno utiču na prinose društva u koje je investirano); 

-izloženost, ili prava na varijabilne prinose po osnovu svog učešća u društvu u koje je investirao (prinosi društva 
po osnovu njegove povezanosti sa društvom u koje je investirao potencijalno mogu biti promenjivi u zavisnosti 
od perfomansi društva u koje je investirano) i 

-sposobnost da koristi svoju moć nad društvom u koje je investirao kako bi uticao na iznos prinosa za investitora. 

Načelno, apstrahujući ostale relevantne okolnosti koje treba uzeti u obzir prilikom preciziranja da li postoji 
kontrola nad drugim društvom, smatra se da je (zavisno) društvo pod kontrolom drugog (matičnog) društva ako 
društvo poseduje, direktno ili indirektno (na primer, preko zavisnih društava) više od 50% glasačke moći u društvu 
u koje je investirano.  

Društvo u svojim pojedinačnim finansijskim izveštajima učešće u kapitalu u zavisnim društvima računovodstveno 
obuhvata po nabavnoj vrednosti. Primena ovog metoda podrazumeva da se učešće u kapitalu zavisnog društva 
evidentira po vrednosti plaćenoj za sticanje tog učešća i da se učešće iz godine u godinu vodi po nabavnoj 
vrednosti, osim ukoliko dode do obezvređenja tog učešća, kada se knjigovodstvena vrednost svodi na 
nadoknadivu vrednost, uz istovremeno priznavanje gubitka od umanjenja vrednosti (gubitak od obezvredenja). 

Društvo u svojim pojedinačnim finansijskim izveštajima učešće u kapitalu  u zavisnim društvima u inostranstvu 
računovodstveno obuhvata po nabavnoj vrednosti pri čemu se plaćeni devizni iznos za sticanje prevodi 
korišćenjem kursa na datum transakcije da bi se dobila dinarska protivvrednost na datum transakcije, bez bilo 
kakvog naknadnog kursiranja po osnovu promene kursa strane valute. Redovna kupovina i prodaja se priznaje 
na dan transakcije, a to je dan kada se društvo obavezalo da će kupiti ili prodati sredstvo. 

Pridruženo društvo je ono društvo nad kojim investitor (matično društvo) ima značajan uticaj. Značajan uticaj 
podrazumeva moć učestvovanja u donošenju odluka o finansijskoj i poslovnoj politici društva, ali ne i kontrolu 
nad tim politikama. Kada društvo poseduje, direktno ili indirektno (npr. preko zavisnih društava) 20 ili više 
procenata glasačke moći društva u koje je investirano, pretpostavlja se da društvo ima značajan uticaj, osim ako 
se može dokazati suprotno. I obrnuto, ako društvo poseduje, direktno ili indirektno, manje od 20% glasačke moći 
u društvu u koje je izvršio ulaganje, smatra se da društvo nema značajan uticaj, osim ako se takav uticaj može 
jasno dokazati.  

Postojanje značajnog uticaja društva obično se dokazuje na jedan ili više od sledećih načina:  

-zastupljenost u upravljačkom telu društva u koje je investirao, 
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-učešće u procesima donošenja odluka, uključujući učešće u donošenju odluka o raspodeli dobiti, 

-materijalno značajne transakcije između investitora i društva u koje je investirao, 

-razmena rukovodećih lica ili 

-pružanje suštinski bitnih informacija. 

Društvo gubi značajan uticaj nad drugim društvom u koje je investirao, kada izgubi pravo učestvovanja u 
donošenju odluka o finansijskim i poslovnim politikama tog društva. Do gubitka značajnog uticaja može da dode 
sa ili bez promene apsolutnih ili relativnih nivoa vlasništva.  

Društvo u svojim pojedinačnim finansijskim izveštajima učešće u pridružena društva računovodstveno obuhvata 
po nabavnoj vrednosti (vrednovanje po vrednosti plaćenoj za sticanje tih društava, uz korekcije, ako postoje, po 
osnovu umanjenja vrednosti, odnosno po osnovu obezvređenja imovine). 

Zajednički aranžman je aranžman u kome dve ili više strana imaju zajedničku kontrolu.  Zajednička kontrola je         
ugovorom dogovorena podela kontrole nad aranžmanom, koja postoji samo kada odluke o relevantnim  
aktivnostima zahtevaju jednoglasnu odluku strana koje dele kontrolu. Na osnovu prosuđivanja društvo vrši 
procenu da li sve strane ili grupa strana, ili  samo jedna strana ima kontrolu nad aranžmanom. Kad je aranžman 
van delokruga MSFI 11, odnosno ako odluke o relevantnim aktivnostima ne zahtevaju jednoglasnu saglasnost 
svih strana, ili grupe strana, koje kolektivno kontrolišu aranžman, društvo računovodstveno obuhvata svoje 
učešće u aranžmanu u skladu sa relevantnim MSFI (MSFI 10, MRS 28 ili MSFI 9). U zavisnosti od prava i 
obaveza strana u aranžmanu (što se odreduje prosuđivanjem, tj. razmatranjem strukture i pravne forme 
aranžmana, uslova ugovornog aranžmana i ostalih činjenica i okolnosti kada je to relevatno) zajednički aranžman 
može biti ili: 

-zajedničko poslovanje ili 

-zajednički poduhvat. 

Zajedničko poslovanje je zajednički aranžman u kome strane koje imaju zajedničku kontrolu nad aranžmanom 
(učesnici u zajedničkom poslovanju) imaju prava na imovinu i odgovornost za obaveze koje se odnose na 
aranžman. Učesnici u zajedničkom poslovanju priznaju: 

-svoju imovinu, uključujući i svoje učešće u imovini koja je u zajedničkom vlasništvu; 

-svoje obaveze, uključujući i svoj deo u obavezama koje su preuzete; 

-svoje prihode od prodaje svog učešća u rezultatima nastalim iz zajedničkog poslovanja; 

-svoj deo prihoda od prodaje rezultata zajedničkog poslovanja i 

-svoje rashode, uključujući svoj deo u svim rashodima koji su zajednički nastali. 

Računovodstveno obuhvatanje zajedničkog poslovanja u pojedinačnim finansijskim izveštajima Društva vrši se 
u skladu sa MSFI koji se primenjuju na datu imovinu, obavezu, prihod ili rashod. Zajednički poduhvat je zajednički 
aranžman u kojem strane koje imaju zajedničku kontrolu nad aranžmanom (učesnici u zajedničkom poduhvatu) 
imaju prava na neto imovinom aranžmana, što podrazumeva da sama finansijska struktura, a ne učesnici u 
zajedničkom poduhvatu ima pravo na imovinu i odgovornost za obaveze koje se odnose na aranžman.  

Društvo, u svojim pojedinačnim finansijskim izveštajima učešće u zajedničkom poduhvatu računovodstveno 
obuhvata po nabavnoj vrednosti. Strane koje učestvuju u zajedničkom aranžmanu, ali nemaju zajedničku 
kontrolu nad njim, u svojim pojedinačnim finansijskim izveštajima obuhvataju svoje učešće u zajedničkom 
poslovanju i zajedničkom poduhvatu u skladu sa relevantnim odredbama MSFI 11. 

Uprkos zahtevu da se svi vlasnički instrumenti ( učešća u kapitalu)  koja spadaju u obuhvat MSFI 9. Odmeravaju 
po fer vrednosti, standard sadrži uputstva kada se nabavna vrednost može koristiti kao najbolja procena fer 
vrednosti. Fer vrednost u skladu sa MSFI 9 se može pouzdano utvrditi jedino u slučaju  kada učešće u kapitalu 
ima kotiranu tržišnu vrednost na aktivnom tržištu, što u našoj zemlji je redak slučaj, posebno kada su u pitanju 
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udeli u društvu sa ograničenom odgovornošću, dok je takav uslov samo retko ispunjen kod akcionarskih 
društava. 

MSFI 9 paragraf B5.2.4 „Pokazatelji da nabavna vrednost možda neće biti reprezentativna za fer vrednost 
obuhvataju: 

(a) značajna promena performansi entiteta u koji se investira u poređenju sa budžetima, planovima i određenim 
prekretnicama; 

(b) promene u očekivanju da će biti ostvarene određene prekretnice tehničkog proizvoda entiteta u koji se 
investira; 

(c) značajna promena na tržištu u pogledu kapitala entiteta u koji se investira ili njegovih proizvoda ili potencijalnih 
proizvoda; 

(d) značajna promena u globalnoj ekonomiji ili ekonomskom okruženju u kojem posluje entitet u koji se investira; 

(e) značajna promena u performansama uporedivih entiteta, ili u procenama vrednosti koje implicira opšte tržište; 

(f) interna pitanja entiteta u koji se investira, kao što su kriminalne radnje, privredni sporovi, sudske parnice, 
promene rukovodstva ili strategije; 

(g) dokazi iz eksternih transakcija u kapitalu entiteta u koji se investira, bilo od strane entiteta u koji se investira 
(kao što je sveže emitovanje kapitala), ili putem prenosa instrumenata kapitala između trećih strana. 

Društvo  koristi sve informacije o performansama i poslovnim aktivnostima entiteta u koji se investira koje postaju 
dostupne na datum početnog priznavanja. Ukoliko postoje takvi relevantni faktori, oni mogu da ukazuju na to da 
nabavna vrednost možda nije reprezentativna za fer vrednost. U takvim slučajevima, entitet mora da odmeri fer 
vrednost. 

U slučajevima kada nije celishodno da se prilikom naknadnog vrednovanja  nabavna vrednost koristi kao fer 
vrednost učešća u kapitalu, kao fer vrednost uzima se  knjigovodstvena vrednost pripadajućeg dela kapitala 
povezanog lica na osnovu njegovih finansijskih izveštaja kada je to primereno. 

Hartije od vrednosti raspoložive za prodaju procenjuju se po fer vrednosti uvećanoj za troškove transakcije koji 
se mogu direktno pripisati sticanju. 

 Ako hartije od vrednosti raspoložive za prodaju nemaju kotiranu tržišnu vrednost procenjuju se po nabavnoj 
vrednosti. 

 Dugoročni krediti se iskazuju po fer vrednosti uvećanoj za troškove transakcije koji se mogu direktno pripisati 
odobravanju kredita i naknadno se procenjuju po amortizovanoj vrednosti.  

 Hartije od vrednosti koje se drže do dospeća iskazuju se po fer vrednosti uvećanoj za troškove transakcije koji 
se mogu direktno pripisati sticanju. Naknadno se vrednuju po amortizovanoj vrednosti primenom metode 
efektivne kamatne stope. 

Zalihe 

Zalihe predstavljaju tekuću, kratkoročnu obrtnu imovinu, koja ispunjava sledeće uslove: postoji kontrola, odnosno 
vlasništvo nad tom imovinom; nastao je trošak u vezi sa pribavljanjem te imovine i očekuju se buduće koristi u 
vezi sa posedovanjem te imovine. 

Zalihe su sredstva: 

- koja se drže za prodaju u uobičajenom toku poslovanja, 

- koja su u procesu proizvodnje, a namenjene su za prodaju ili 

- u obliku osnovnog i pomoćnog materijala koji se troši u proizvodom procesu ili prilikom pružanja usluga. 
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Zalihe obuhvataju: zalihe materijala (osnovni i pomoćni materijal, uključujući i rezervne delove, alat i inventar) 
koji će biti iskorišćeni u procesu proizvodnje, nedovršene proizvode čija je proizvodnja u toku, gotove proizvode 
koje je proizvelo Društvo i robu. 

Zalihe se (shodno MRS 2 - Zalihe) odmeravaju po nižoj vrednosti od: 

- nabavne vrednosti (cene koštanja) i 

- neto ostvarive vrednosti (odnosno neto prodajne vrednosti/cene), s tim što se zalihe materijala i robe 
odmeravaju po nabavnoj vrednosti. 

Nabavna vrednost (cena koštanja) obuhvata sve: 

- troškove nabavke, 

- troškove konverzije i 

- druge troškove nastale u procesu dovođenja zaliha na sadašnju lokaciju i stanje. 

Troškovi nabavke materijala i robe, koji su osnov za vrednovanje zaliha materijal i robe, obuhvataju nabavnu 
cenu, uvozne dažbine i druge fiskalne izdatke (osim onih koje Društvo može naknadno da povrati od poreskih 
vlasti kao što je, na primer, porez na dodatu vrednost koji Društvo može odbiti kao prethodni porez), troškove 
prevoza, manipulativne troškove (troškovi utovara i istovara) i druge troškove koji se mogu direktno pripisati 
nabavci zaliha (posrednički troškovi, špediterski troškovi, troškovi osiguranja u transportu i dr.). Popusti, rabati i 
druge slične stavke oduzimaju se pri utvrđivanju troškova nabavke.Troškovi konverzije i drugi troškovi nastali u 
procesu dovođenja zaliha na sadašnju lokaciju i stanje, su značajni prilikom vrednovanja zaliha nedovršene 
proizvodnje i zaliha gotovih proizvoda. 

Zalihe materijala koji se nabavljaju od dobavljača iskazuju se po nabavnoj vrednosti, odnosno neto prodajnoj 
vrednosti ako je niže.  

Zalihe materijala koji je proizveden kao sopstveni učinak iskazuju se po ceni koštanja odnosno neto prodajnoj 
vrednosti ako je niža.  

Nabavna vrednost uključuje vrednost po fakturi dobavljača, transportne i zavisne troškove.  

Neto prodajna vrednost je cena po kojoj zalihe mogu biti prodate u normalnim uslovima poslovanja nakon 
umanjenja cene za troškove prodaje.Obračun izlaza odnosno prodaje zaliha materijala vrši se po metodi 
prosečnog ponderisanog troška. Prosek se izračunava prilikom primanja svake naredne isporuke materijala.   

Zalihe robe se procenjuju po nabavnoj vrednosti. 

Roba u veleprodaji se vodi u poslovnim knjigama po nabavnoj vrednosti. Obračun izlaza odnosno prodaje zaliha 
robe se vrši po metodi prosečne ponderisane cene. Prosek se izračunava posle svake nabavke robe.  

Roba u maloprodaji se vodi u poslovnim knjigama po prodajnoj ceni sa PDV-om. 

Svođenje stanja zaliha na nabavnu vrednost vrši se na kraju obračunskog perioda korekcijom prodajne cene za 
srazmerni deo razlike u ceni i PDV. 

Alat, inventar i sredstva manje vrednosti stavljanjem u upotrebu se njihova celokupna vrednost prenosi na 
troškove (otpisuje 100% prilikom stavljana u upotrebu.) 

Smanjenje vrednosti zaliha materijala i robe (obezvređenje) vrši se kada se utvrdi da je došlo do gubljenja 
kvaliteta, odnosno kada je neto prodajna cena niža od nabavne vrednosti ili cene koštanja. 

Terećenjem ostalih rashoda vrši se ispravka vrednosti zaliha u slučajevima kada rukovodstvo Društva proceni 
da je potrebno svesti vrednost zaliha na njihovu neto prodajnu vrednost. Oštećene zalihe i zalihe koje po kvalitetu 
ne odgovaraju standardima se otpisuju. Iznos bilo kog otpisa zaliha na neto ostvarivu vrednost i svi gubici zaliha 
priznaju se kao rashod u periodu u kojem je nastao otpis ili gubitak. 
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Finansijski instrumenti  

Finansijska sredstva  

Početno priznavanje finansijskih sredstava se vrši u momentu kada entitet postane ugovorna strana ugovora, 
po osnovu koga za entitet nastaje finansijsko sredstvo.  

Sva finansijska sredstva  se inicijalno vrednuju po fer vrednosti plus transakcioni troškovi, ako ih ima. Izuzetak 
su potraživanja od kupaca koja ne sadrže značajnu komponentu finansiranja u skladu sa MSFI 15 - Prihodi od 
ugovora sa kupcima, koja se u tom slučaju odmeravaju po vrednosti transakcije. 

Nakon početnog priznavanja sva finansijska sredstva koja spadaju u okvir MSFI 9 se odmeravaju na jedan od 
sledećih načina: 

▪ po amortizovanoj vrednosti 

▪ po fer vrednosti kroz ukupni ostali rezultat (FVTOCI) 

▪ po fer vrednosti kroz bilans uspeha (FVTPL) 

Klasifikacija i vrednovanje finansijskih sredstava u skladu sa MSFI 9 zavisi od dva osnovna kriterijuma: 

▪ poslovnog modela na osnovu kojeg se upravlja finansijskim sredstvom; 

▪ karakteristika ugovorenih novčanih tokova finansijskog sredstva ("SPPI" test - Solely Payments of 
Principal and Interest – sprovodi se na nivou pojedinačnog instrumenta). 

Po pitanju sredstava koja se odmeravaju po amortizovanoj vrednosti (zajmovi i potraživanja) i po fer vrednosti 
kroz ostali ukupni rezultat, Društvo treba da prizna umanjenje vrednosti, to jest da prizna rezervisanje za 
očekivane kreditne gubitke.  

Finansijskom sredstvu je umanjena vrednost kada se desi jedan ili više događaja koji imaju štetan uticaj na 
procenjene buduće tokove gotovine tog finansijskog sredstva. Dokazi da finansijsko sredstvo ima umanjenu 
vrednost su sledeći: 

▪ značajne finansijske poteškoće dužnika, 

▪ kršenje ugovora, kao što je neispunjenje obaveze ili kašnjenje u plaćanju, a naročito ako je obaveza 
nije ispunjena više od 60 dana od dana  dospeća 

▪ reprogram duga i druge povlastice pod uslovima na koje Društvo u uobičajenim okolnostima ne bi 
pristalo, 

▪ visoka verovatnoća bankrota ili druge finansijske reorganizacije dužnika, 

▪ nestanak aktivnog tržišta za to finansijsko sredstvo zbog finansijskih teškoća ili 

▪ kupovina finansijskog sredstva po velikom popustu koji odražava pretrpljene kreditne gubitke. 

MSFI 9 uvodi revidirani model obezvređenja finansijskih sredstava koji se zasniva na bazi očekivanog kreditnog 
gubitka, a ne na prošlim gubicima. Model očekivanih kreditnih gubitaka zahteva procenu mogućih gubitaka od 
umanjenja vrednosti finansijskih sredstava pre pogoršanja finansijske i kreditne sposobnosti dužnika. Na svaki 
dan bilansa društvo razmatra trenutne uslove i buduća privredna kretanja na bazi informacija dostupnih u 
trenutku izrade finansijskih izveštaja kako bi se projektovali eventualni očekivani kreditni gubici. 

Finansijske obaveze 

Finansijske obaveze se klasifikuju u dve kategorije za odmeravanje: 
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▪ po amortizovanoj vrednosti ili 

▪ po fer vrednosti kroz bilans uspeha 

Shodno MSFI 9 — Finansijski instrumenti, finansijska obaveza se priznaje kada Društvo postane jedna od strana 
na koje se odnose ugovorne odredbe finansijskog instrumenta. Finansijska obaveza se inicijalno odmerava po 
njihovoj fer vrednosti, uvećanoj ili umanjenoj, u slučaju finansijske obaveze koja se ne odmerava po fer vrednosti 
kroz bilans uspeha, za troškove transakacije koje se mogu direktno pripisati sticanju ili emitovanju finansijskog 
instrumenta.  

Sa aspekta naknadnog vrednovanja, uz manje izuzetke (derivati, finansijske garancije i  dr.), finansijska obaveze 
se odmeravaju po amortizovanoj vrednosti, primenom metode efektivne kamatne stope. Primenom ove metode, 
Društvo identifikuje naknade koje su sastavni deo efektivne kamatne stope finansijske obaveze . Naknade koje 
su sastavni deo efektivne kamatne stope obuhvataju startne naknade (troškovi servisiranja, troškovi obrade 
kreditnih zahteva, upisivanje zaloge, advokatski troškovi i dr.), provizije i dr.  

Obaveze prema dobavljačima i ostale kratkoročne obaveze iz poslovanja naknadno se vrednuju po nominalnoj 
(fakturnoj) vrednosti, odnosno po amortizovanoj vrednosti. 

Dužnički instrumenti (obaveze po osnovu menica i zajmova) klasifikovani kao kratkoročne obaveze treba da se  
odmeravaju po nediskontovanom iznosu gotovine ili druge naknade za koju se očekuje da bude plaćena ili 
primljena umanjenoj za eventualno obezvređenje. 

 Primljeni krediti od banaka se prvobitno priznaju u iznosima primljenih sredstava, a nakon toga se iskazuju po  
amortizovanoj vrednosti uz primenu ugovorne kamatne stope. 

Obaveza je tekuća ukoliko se očekuje da bude izmirena u redovnom toku poslovnog ciklusa Društva, odnosno 
u periodu do 12 meseci nakon datuma izveštavanja. Sve ostale obaveze se klasifikuju kao dugoročne. 

Prebijanje finansijskih instrumenata 

Finansijska sredstva i finansijske obaveze se prebijaju, a razlika između njihovih suma se priznaje u bilansu 
stanja, ako, i samo ako, postoji zakonom omogućeno pravo da se izvrši prebijanje priznatih iznosa i postoji 
namera da se isplata izvrši po neto osnovu, ili da se istovremeno proda sredstvo i izmiri obaveza.  

Gotovina i gotovinski ekvivalenti 

Pod gotovinom i gotovinskim ekvivalentima u finansijskim izveštajima Društva, iskazuju se gotovina u blagajni, 
sredstva (depoziti) po viđenju koja se drže na računima kod banaka kao i gotovinski ekvivalenti tj. kratkoročne 
visoko likvidne investicije koje se mogu brzo pretvoriti u poznate iznose gotovine i koje nisu pod uticajem 
značajnog rizika promene vrednosti. Predstavljaju sredstva sa najvećim stepenom likvidnosti što je upravo razlog 
zbog koga se ne vrši umanjenje vrednosti.  

Izuzetno, sredstva koja se nalaze na tekućim računima kod banaka koje su u postupku likvidacije ili stečaja, 
iskazuju se kao novčana sredstva čije je korišćenje ograničeno ili vrednost umanjena.  

Novčana sredstva se vrednuju po njihovoj nominalnoj vrednosti. Ukoliko je reč o novčanim sredstvima u stranoj 
valuti ona se vrednuju po zvaničnom srednjem kursu valute objavljenom od strane Narodne banke Srbije. 
Prekoračenja po tekućem računu na dan sastavljanja finansijskih izveštaja uključuju se u obaveze po kreditima 
u okviru kratkoročnih finansijskih obaveza.  

Rezervisanja 

Rezervisanje, shodno MRS 37-Rezervisanja, potencijalne obaveze i potencijalna imovina, predstavlja obavezu 
neizvesnog vremena dospeća ili iznosa koja postoji na dan bilansa. 

Društvo priznaje rezervisanje samo ako su ispunjena sledeća tri uslova: 

-kada društvo ima sadašnju obavezu (zakonsku ili izvedenu) kao posledicu prošlog događaja; 

-kada je verovatno da će odliv resursa koji predstavljaju ekonomske koristi biti zahtevan da se izmiri obaveza i 
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-kada može da se napravi pouzdana procena iznosa obaveze. 

Društvo priznaje rezervisanja za naknade i druge beneficije zaposlenih-otpremnine, obzirom, da u skladu sa 
Zakonom o radnim odnosima, ima obavezu da isplati zaposlenima  otpremnine prilikom odlaska u penziju, 
odnosno da je verovatan odliv sredstava po navedenom osnovu. 

Za procenu rezervisanja po osnovu naknada i drugih beneficija zaposlenih, primenjuju se relevantne odredbe 
MRS 19 Primanja zaposlenih. Prilikom odmeravanja rezervisanja, iznos priznat kao rezervisanje je najbolja 
procena izdataka društva zahtevanih da se izmiri sadašnja obaveza na datum bilansa stanja. Drugim rečima, to 
je iznos koje bi društvo platilo na datum bilansa stanja da se izmiri obaveza ili da se ta obaveza prenese na treću 
stranu. Kada je efekat vremenske vrednosti novca značajan, iznos rezervisanja predstavlja sadašnju vrednost 
izdataka društva za koje se očekuje da će biti potrebni za izmirenje obaveze.  Prilikom izračunavanju sadašnje 
vrednosti, koriste se diskontne stope, to jest stope pre oporezivanja, koje odražavaju tekuće tržišne procene 
vremenske vrednosti novca i rizike specifične za obavezu. 

Procenu vrednosti, za rezervisanja na osnovu relevantnih odredbi MRS 19,  vrše kompetentne osobe iz društva, 
jer društvo procenjuje da bi trošak angažovanja aktuara, prevazišao koristi od dobijenih informacija. 

Rezervisanja se koriguju na kraju svakog izveštajnog perioda, tako da odražavaju najbolju sadašnju procenu. 

Prihodi i rashodi  

Prihodi se priznaju kada je priliv budućih ekonomskih koristi verovatan, a te koristi se mogu pouzdano izmeriti. 
Obuhvataju poslovne prihode, finansijske prihode i ostale prihode (uključujući i prihode od usklađivanja 
vrednosti).  

U okviru poslovnih prihoda najznačajniji su prihodi od prodaje roba, proizvoda i usluga, a kao ostali poslovni 
prihodi mogu da se jave: prihodi od aktiviranja učinaka i robe, povećanje vrednosti zaliha nedovršenih i gotovih 
proizvoda i nedovršenih usluga (ako je tokom godine došlo do smanjenja navedenih zaliha, za iznos smanjenja 
se umanjuje ukupan poslovni prihod), prihodi od premija, subvencija, dotacija, donacija i sl. i drugi poslovni 
prihodi.  

Prihodi od prodaje i pružanja usluga 

Prihodi od prodaje i pružanja usluga se iskazuju po pravičnoj vrednosti primljene naknade ili naknade koja će se 
primiti i predstavljaju iznose koji se dobijaju za prodatu robu i izvršene usluge u toku redovnog poslovanja, 
umanjene za date trgovačke popuste, rabate i porez na dodatu vrednost. Priznavanje prihoda se vrši u momentu 
kada se značajni rizici i koristi koji proizilaze uz vlasništva nad robom prenesu na kupca. 

Prihodi od pružanja usluga se priznaju u obračunskom periodu u kome je usluga pružena i iskazuje po fakturnoj 
vrednosti umanjenoj za odobrene popuste i porez na dodatu vrednost. Kada se rezultat transakcije  koja uključuje 
pružanje usluga ne može pouzdano proceniti, prihod se priznaje samo do visine priznatih odgovarajućih rashoda 
koji se mogu nadoknaditi. 

Društvo priznaje prihod od prodaje robe, proizvoda i usluga kada izvrši ugovorenu obavezu i kada se izvrši 
prenos kontrole nad dobrima i uslugama. Kod većine ugovora, kontrola nad proizvodima, robom ili uslugama 
prelazi na kupca u određenom trenutku u vremenu i naknada postaje bezuslovna. 

Prihod se priznaje u iznosu cene transakcije. Cena transakcije predstavlja iznos naknade za koju Društvo 
očekuje da ima pravo u zamenu za prenos kontrole nad ugovorenom robom ili uslugama na kupca, isključujući 
iznose naplaćene u ime trećih lica. 

Društvo razmatra da li postoje druga obećanja u ugovoru koja predstavljaju posebne obaveze izvršenja na koje 
deo transakcione cene treba da se rasporedi.  Prilikom utvrđivanja transakcione cene Društvo uzima u obzir 
efekte varijabilne naknade, postojanje značajnih komponenti finansiranja, nemonetarnu naknadu kao i naknadu 
koja se plaća kupcu (ako postoji). 

Prihodi od aktiviranja učinaka 
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U okviru prihoda od aktiviranja učinaka i robe, iskazuju se prihodi po osnovu upotrebe robe, proizvoda i usluga 
za nematerijalnu imovinu, za osnovna sredstva, za materijal, za reklamu i reprezentaciju , za sopstveni transport 
nabavke materijala i robe i sl.. 

Finansijski prihodi 

Finansijski prihodi obuhvataju prihode od kamata, kursnih razlika, dividendi i ostali finansijski prihodi, ostvareni 
iz odnosa sa matičnim, zavisnim i ostalim povezanim pravnim licima. Prihodi od kamata se, u skladu sa načelom 
uzročnosti, priznaju u bilansu uspeha perioda na koji se odnose. 

Ostali prihodi 

U okviru ostalih prihoda iskazuju se dobici po osnovu prodaje nekretnina, postrojenja i opreme (osnovnih 
sredstava) i nematerijalne imovine, dobici od prodaje bioloških sredstava, dobici po osnovu prodaje dugoročnih 
hartija od vrednosti i učešća u kapitalu, dobici od prodaje materijala, naplaćena otpisana potraživanja, viškovi, 
prihodi po osnovu efekata ugovorene zaštite od rizika, prihodi od smanjenja obaveza, prihodi od ukidanja 
dugoročnih rezervisanja, prihodi od usklađivanja vrednosti imovine, pozitivni efekti promene poštene (fer) 
vrednosti nematerijalne imovine, nekretnina, postrojenja, opreme, bioloških sredstava i zaliha do visine 
prethodno iskazanih rashoda za ta sredstva po osnovu vrednosnog usklađivanja i ukidanja ispravki vrednosti po 
osnovu vrednosnog usklađivanja u skladu sa računovodstvenom politikom Društva. 

Rashodi 

Rashodi se odražavaju kroz odliv sredstava, smanjenje vrednosti sredstava ili povećanje obaveza. Obuhvataju 
poslovne rashode, finansijske rashode i ostale rashode (uključujući i rashode po osnovu obezvređenja imovine) 

Poslovni rashodi 

Poslovni rashodi obuhvataju troškove uslovljene stvaranjem prihoda od prodaje i uključuju nabavnu vrednost 
prodate robe, troškove materijala, goriva i energije, bruto zarade, troškove amortizacije i usluge pružene od 
strane trećih lica. Poslovni rashodi obuhvataju i opšte troškove kao što su troškovi zakupa, marketinga, 
osiguranja, platnog prometa, poreza i ostali troškovi nastali u tekućem obračunskom periodu. 

Finansijski rashodi 

Finansijski rashodi obuhvataju rashode po osnovu kamata i kursnih razlika, rashode po osnovu efekata valutne 
klauzule i ostale finansijske rashode. Rashodi kamate obuhvataju kamatu obračunatu na primljene kredite, koja 
se evidentira u bilansu uspeha perioda na koji se odnose, a u skladu sa načelom uzročnosti. 

Ostali rashodi 

U okviru ostalih rashoda iskazuju se gubici po osnovu prodaje i rashodovanja nekretnina, postrojenja i opreme i 
nematerijalne imovine, gubici po osnovu rashodovanja i prodaje bioloških sredstava, gubici po osnovu prodaje 
hartija od vrednosti i učešća u kapitalu pravnih lica, gubici od prodaje materijala, manjkovi, rashodi po osnovu 
efekata ugovorene zaštite od rizika, rashodi po osnovu direktnih otpisa potraživanja, rashodi po osnovu 
obezvređenja imovine, negativni efekti vrednosnih usklađivanja nematerijalne imovine, nekretnina, postrojenja, 
opreme i bioloških sredstava, dugoročnih i kratkoročnih finansijskih plasmana, zaliha, hartija od vrednosti i 
potraživanja u skladu sa računovodstvenom politikom Društva. Poslovni rashodi 

Troškovi pozajmljivanja 

Troškovi pozajmljivanja koji su direktno pripisivi sticanju, izgradnji ili proizvodnji sredstava koja se kvalifikuju, 
uključuju se u nabavnu vrednost tog sredstva i to do onog perioda kada su u suštini završene sve aktivnosti 
neophodne da bi se sredstvo pripremilo za planiranu upotrebu ili prodaju. Sredstva koja se kvalifikuju se odnose 
na sredstvo kojem je obavezno potreban značajan vremenski period da bi bilo spremno za svoju nameravanu 
upotrebu. 

Prihodi od investiranja ostvareni na osnovu privremenog investiranja pozajmljenih sredstava se oduzimaju od 
nastalih troškova pozajmljivanja, namenjenih za finansiranje sredstava koja se kvalifikuju. 

Svi ostali troškovi pozajmljivanja se priznaju u računu dobitka i gubitka u periodu na koji se odnose. 
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Materijalno značajna greška 

Potencijalne (ne)materijalne greške tekućeg perioda, otkrivene u tom periodu, se ispravljaju pre nego što 
finansijski izveštaji budu odobreni za objavljivanje. 

Greške iz prethodnog perioda su izostavljeni ili pogrešno iskazani podaci iz finansijskih izveštaja Društva za 
jedan ili više perioda koji proizilaze iz neupotrebljavanja, ili pogrešne upotrebe pouzdanih informacija koje: 

- su bile dostupne kada su finansijski izveštaji za date periode bili odobreni za izdavanje; i 

- za koje se moglo razumno očekivati da budu dobijene i uzete u obzir pri sastavljanju i prezentaciji tih finansijskih 
izveštaja. 

Materijalno značajnie grešake iz prethodnog perioda se ispravljaju retrospektivnim korekcijama u prvom setu 
finansijskih izveštaja odobrenim za objavljivanje nakon otkrivanja tih grešaka, tako što će se: 

- prepraviti uporedni iznosi za prezentovani raniji period u kojem su se greške dogodile; ili 

- ako se greška dogodila pre najranijeg prezentovanog prethodnog perioda, prepravljanjem početnog stanja 
sredstava, obaveza i kapitala za najraniji prezentovani prethodni period. 

Ako je neizvodljivo utvrditi efekat greške iz određenog perioda na uporedne informacije za  jedan ili više 
prezentovanih prethodnih perioda, shodno relevantnim odredbama MRS 8, Društvo prepravlja početna stanja 
sredstava, obaveza i kapitala za najraniji period za koji je retrospektivno prepravljanje podataka izvodljivo (što 
može biti tekući period). 

Kada je na početku tekućeg perioda neizvodljivo utvrditi kumulativni efekat neke greške na sve prethodne 
periode, Društvo preračunava uporedne informacije kako bi se greška ispravila unapred od najranijeg datuma 
za koji je to izvodljivo. 

Materijalnost greške se procenjuje shodno odgovarajućim odredbama “Okvira za pripremu i prezentaciju 
finansijskih izveštaja” po kojima materijalnost implicira da  izostavljanje ili pogrešno evidentiranje poslovne 
transakcije može uticati na ekonomske odluke korisnika, donete na osnovu finansijskog izveštaja. 

U Društvu se materijalnost greške određuje prema visini greške u odnosu na ukupan prihod. Shodno tome, 
materijalno značajna greška jeste greška, koja je u pojedinačnom ili kumulativnom iznosu sa ostalim greškama 
veća od 2% oporezive dobiti odnosno gubitka iskazanog u poreskom bilansu godine na koji se greška odnosi. 
Kada se ne može utvrditi na koje godine se tačno efekat greške odnosi onda se posmatra u odnosu na ostvarenu 
oporezivu dobit u prethodnoj godini. 

Greške iz ranijih godina koje nisu materijalno značajne ispravljaju se preko tekućih prihoda i rashoda perioda u 
kojem su otkrivene. 

Materijalno značajne greške iz ranijih godina, ispravljaju se preko korekcije početnog stanja prenetog rezultata, 
odnosno odgovarajuće pozicije bilansa stanja, ako je greška takve prirode da ne utiče na rezultat. Prilikom 
sastavljanja finansijskih izveštaja, uporedni podaci koji se odnose na godinu u kojoj je greška nastala, iskazuju 
se u prepravljenim iznosima.  Ako je materijalno značajna greška uticala na oporezivu dobit ranijih godina 
Društvo vrši ispravku poreskih izveštaja u skladu sa važećim poreskim propisima Republike Srbije. 

Preračunavanje stranih sredstava plaćanja i računovodstveni tretman kursnih razlika i efekata po osnovu 
valutne klauzule 

Transakcije obavljene u stranoj valuti preračunavaju se na dan poslovne promene u RSD po srednjem kursu 
utvrđenom na međubankarskom deviznom tržištu. Sredstva i obaveze iskazani u devizama na dan Bilansa stanja 
preračunavaju se i iskazuju u RSD po srednjem kursu utvrđenom na međubankarskom deviznom tržištu, a koji 
važi na dan sačinjavanja finansijskih izveštaja. 

Realizovane pozitivne ili negativne kursne razlike koje su rezultat preračunavanja poslovnih transakcija u stranoj 
valuti bilansirane su u korist ili na teret Bilansa uspeha kao prihodi i rashodi po osnovu kursnih razlika. 
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Potraživanja i obaveze u koje je ugrađena valutna klauzula preračunati su u RSD po srednjem/ugovorenom 
kursu valute koji je važio na dan Bilansa stanja za 2024. godinu. Pozitivni i negativni efekti nastali po ovom 
osnovu iskazani su u Bilansu uspeha Društva za 2024. godinu, kao prihodi/rashodi po osnovu efekata ugovorene 
zaštite od rizika u okviru kategorije ostalih prihoda/rashoda. 

Zvanični kursevi za najučestalije strane valute u primeni na dan sačinjavanja finansijskih izveštaja su sledeći: 

Oznaka valute Važi za Srednji kurs: 31.12.2024. 31.12.2023. 

EUR 1  117,0149 117,1737 

USD 1  112,4386 105,8671 

CHF 1  124,5237 125,5343 

GBP 1  141,1178 135,0550 

RUB 1  1,0557 1,1764 

 

Potencijalne obaveze i potencijalna sredstva  

Potencijalne obaveze se ne priznaju u finansijskim izveštajima. Potencijalne obaveze se obelodanjuju u 
Napomenama uz finansijske izveštaje, osim ako je verovatnoća odliva resursa koji sadrže ekonomske koristi 
veoma mala.  

Društvo ne priznaje potencijalna sredstva u finansijskim izveštajima. Potencijalna sredstva se obelodanjuju u 
Napomenama uz finansijske izveštaje, ukoliko je priliv ekonomskih koristi verovatan.  

Porezi i doprinosi 

Porez na dobit 

Porez na dobit se računovodstveno evidentira kao zbir: 

▪ tekućeg poreza i  

▪ odloženog poreza. 

Tekući porez je iznos obaveze za plativ (povrativ) porez na dobitak koji se odnosi na oporezivi dobitak (poreski 
gubitak) za period. Drugim rečima, tekući porez je plativ porez na dobitak koji je utvrđen u poreskoj prijavi za 
porez na dobit, u skladu sa poreskim propisima. 

Odloženi porez se ispoljava u vidu: 

▪ odloženih poreskih sredstava ili 

▪ odloženih poreskih obaveza. 

Odložena poreska sredstva su iznosi poreza na dobitak nadoknadivi u budućim periodima koji se odnose na: 

▪ odbitne privremene razlike; 

▪ neiskorišćene poreske gubitke prenete na naredni period i 

▪ neiskorišćeni poreski kredit prenet na naredni period. 

Odbitne privremene razlike su privremene razlike koje će za rezultat imati iznose koji se mogu odbiti pri 
određivanju oporezivog dobitka (poreskog gubitka) budućih perioda kada se knjigovodstvena vrednost sredstva 
ili obaveze nadoknadi ili izmiri. 

Odbitna privremena razlika je karakteristična za situacije: 

▪ kada je knjigovodstvena vrednost sredstva manja od poreske vrednosti (osnovice) sredstva i 

▪ kada je knjigovodstvena vrednost obaveze veća od poreske vrednosti (osnovice) obaveze. 

Poreska vrednost (osnovica) sredstva je iznos koji će moći da se odbije za poreske svrhe od bilo kakvih 
oporezivih ekonomskih koristi koje će se uliti u entitet kada se vrši povraćaj knjigovodstvene vrednosti tog 
sredstva. 

Poreska vrednost (osnovica) obaveze je njena knjigovodstvena vrednost, umanjena za bilo koji iznos koji će 
moći da se odbije za poreske svrhe u pogledu te obaveze u budućim periodima.  
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Odbitne privremene razlike nastaju u slučajevima kada je u bilansima Društva, po određenim osnovama, već 
prikazan rashod, koji će se sa poreskog aspekta priznati u narednim periodima. Tipični slučajevi kada nastaju 
odbitne privremene razlike su sledeći: 

▪ poreska vrednost sredstava koja podležu amortizaciji je veća od knjigovodstvene vrednosti sredstava, 

▪ sa poreskog aspekta nisu priznata pojedina rezervisanja, koja se priznaju u momentu iskorišćenja (na 
primer, pojedina rezervisanja po IAS 19),  

▪ sa poreskog aspekta nije priznato obezvređenje imovine, koje se priznaje pri otuđenju imovine (roba, 
materijal, investicione nekretnine i sl.), sa poreskog aspekta nisu priznati rashodi, koji se priznaju u periodu 
kada su plaćeni i dr. 

Odbitna privremena razlika utvrđuje se na datum bilansa stanja, nakon obračuna računovodstvene i poreske 
amortizacije za poslovnu godinu za koju se sastavljaju finansijski izveštaji. 

Odloženo poresko sredstvo se ne priznaje ako je posledica početnog priznavanja sredstva ili obaveze u 
transakciji koja nije poslovna kombinacija i, u vreme transakcije, ne utiče ni na računovodstveni dobitak ni na 
oporezivi dobitak (poreski gubitak). Otuda, odloženo poresko sredstvo se ne priznaje za permanentne, stalne 
razlike, utvrđene pri početnom priznavanju. Iznos odloženog poreskog sredstva utvrđuje se primenom propisane 
stope poreza na dobit Društva (ili od strane nadležnih organa, saopštene poreske stope za naredni period, 
očekivana stopa poreza na dobit za period kada se namirenje očekuje, odnosno za period kada bi odložena 
poreska sredstva mogla da se iskoriste za umanjenje tekućeg poreza) na iznos odbitne privremene razlike. Ako 
je na kraju prethodne godine privremena razlika bila odbitna, po kom osnovu su priznata odložena poreska 
sredstva, a na kraju tekuće godine, po osnovu istih sredstava, privremena razlika bude oporeziva, vrši se 
ukidanje prethodno formiranih odloženih poreskih sredstava u celini, uz istovremeno priznavanje odloženih 
poreskih obaveza u iznosu koji je utvrđen na datum bilansa stanja. Odloženo poresko sredstvo po osnovu 
neiskorišćenih poreskih gubitaka se utvrđuje primenom propisane (ili očekivane) stope poreza na dobit Društva 
na iznos poreskog gubitka. Odložena poreska sredstva po osnovu neiskorišćenog poreskog kredita priznaju se 
u visini neiskorišćenog poreskog kredita, bez primene propisane (ili očekivane) stope poreza na dobit Društva 
na taj iznos. Društvo priznaje odložena poreska sredstva, po svim navedenim osnovama (odbitne privremene 
razlike, neiskorišćeni poreski gubici i neiskorišćeni poreski kredit), samo kada je verovatno, i u meri u kojoj se 
očekuje, da će u budućem periodu biti raspoloživih oporezivih dobitaka za koje će se ova sredstva moći iskoristiti. 
Na kraju poslovne godine, Društvo ponovo procenjuje nepriznata odložena poreska sredstva. Društvo priznaje 
prethodno nepriznato odloženo poresko sredstvo u meri u kojoj je postalo verovatno da će budući oporezivi 
dobitak omogućiti povraćaj odloženog poreskog sredstva. Analogno iznetom, Društvo smanjuje knjigovodstvenu 
vrednost odloženog poreskog sredstva u meri u kojoj nije više verovatno da će postojati dovoljan oporezivi 
dobitak koji će omogućiti korišćenje koristi od celog ili dela tog odloženog poreskog sredstva. 

Odložene poreske obaveze su iznosi poreza na dobitak plativi u budućim periodima u odnosu na oporezive 
privremene razlike. Oporezive privremene razlike su privremene razlike koje će za rezultat imati oporezive iznose 
prilikom određivanja oporezivog dobitka (poreskog gubitka) budućih perioda, kada se knjigovodstvena vrednost 
datog sredstva ili obaveze nadoknadi ili izmiri. Oporeziva privremena razlika nastaje u slučajevima kada je 
određeni rashod, priznat sa poreskog aspekta, dok će sa knjigovodstvenog aspekta biti priznat u poslovnim 
knjigama Društva tek u narednim periodima. Po pitanju sredstava koja podležu amortizaciji, odložene poreske 
obaveze se priznaju uvek kada postoji oporeziva privremena razlika između knjigovodstvene vrednosti sredstava 
koja podležu amortizaciji i njihove poreske osnovice. Oporeziva privremena razlika nastaje u slučajevima kada 
je knjigovodstvena vrednost sredstava veća od njihove poreske osnovice. Oporeziva privremena razlika utvrđuje 
se na datum bilansa stanja, nakon obračuna računovodstvene i poreske amortizacije za poslovnu godinu za koju 
se sastavljaju finansijski izveštaji. Iznos odložene poreske obaveze utvrđuje se primenom propisane (ili 
očekivane) stope poreza na dobit Društva na iznos oporezive privremene razlike. 

Na svaki datum bilansa stanja se odložene poreske obaveze svode na iznos utvrđen na osnovu privremene 
razlike na taj dan. Ako je na kraju prethodne godine privremena razlika bila oporeziva, po kom osnovu su priznate 
odložene poreske obaveze, a na kraju tekuće godine, po osnovu istih sredstava, privremena razlika bude 
odbitna, vrši se ukidanje prethodno formiranih odloženih poreskih obaveza u celini, uz istovremeno priznavanje 
odloženih poreskih sredstava Društva u iznosu utvrđenom na datum bilansa stanja. 

Odložene poreske obaveze mogu da se priznaju i po drugim osnovama za koje se u Društvu/Preduzeću utvrdi 
da će iznosi poreza na dobitak biti plativi u budućim periodima u odnosu na oporezive privremene razlike. 

Odložene poreske obaveze se priznaju za sve oporezive privremene razlike, osim: 

▪ ako nisu posledica početnog priznavanja gudvila ili 

▪ ako ne nastaju iz početnog priznavanja sredstava ili obaveze u transakciji koja nije poslovna kombinacija i, 
u vreme transakcije, ne utiče ni na računovodstveni dobitak ni na oporezivi dobitak (poreski gubtak). 
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Odmeravanje odloženih poreskih sredstava i odloženih poreskih obaveza proizilazi iz načina na koji Društvo 
očekuje, na kraju svakog izveštajnog perioda, da u budućnosti povrati ili izmiri knjigovodstvenu vrednost svojih 
sredstava i obaveza. Suštinski, postoje dva osnovna načina za namirenje knjigovodstvene vrednosti sredstava i 
obaveza, i to: 

▪ prodaja i  

▪ korišćenje. 

Odložena poreska sredstva i odložene poreske obaveze se priznaju na identičan način kako su priznati u 
finansijskim izveštajima Društva, odnosno: 

▪ ako su transakcije i drugi događaji priznati u bilansu uspeha (dobit ili gubitak), svi povezani poreski efekti se 
priznaju u bilansu uspeha; 

▪ a ako su priznati u ukupnom ostalom rezultatu, ili direktno na kapitalu, identično je mesto priznavanja 
poreskih efekata. 

Pored utvrđivanja neto stanja odloženih poreza (sredstva ili obaveze), utvrđuju se i razlike u odnosu na bilans 
stanja prethodne godine. Uz uvažavanje korekcija za odložene poreze koji se direktno knjiže na kapitalu 
(revalorizacione rezerve i neraspoređeni dobitak), odloženi porezi se ispoljavaju u vidu: 

▪ odloženih poreskih rashoda perioda i 

▪ odloženih poreskih prihoda perioda. 

Odloženi poreski rashodi perioda nastaju kada se u bilansu stanja tekuće, u odnosu na bilans stanja prethodne 
godine, povećavaju odložene poreske obaveze ili smanjuju odložena poreska sredstva. 

Odloženi poreski prihodi perioda nastaju kada se u bilansu stanja tekuće, u odnosu na bilans stanja prethodne 
godine, smanjuju odložene poreske obaveze ili povećavaju odložena poreska sredstva. 

Prilikom izračunavanja odloženih poreza, apstrahuje se koncept vremenske vrednosti novca, što ima za 
posledicu da se odložena poreska sredstva i odložene poreske obaveze ne diskontuju. 

Porezi i doprinosi koji ne zavise od rezultata 

Porezi i doprinosi koji ne zavise od rezultata uključuju porez na imovinu, kao i druge poreze i doprinose u skladu 
sa republičkim i opštinskim propisima. 

Primanja zaposlenih  

Porezi i doprinosi fondovima za socijalnu sigurnost zaposlenih 

U skladu sa propisima Republike Srbije, Društvo je u obavezi da obračuna i plati poreze i doprinose poreskim 
organima i državnim fondovima kojima se obezbeđuje socijalna sigurnost zaposlenih. Ove obaveze uključuju 
porez na zarade i doprinose za zaposlene na teret poslodavca i na teret zaposlenih u obračunatim iznosima po 
stopama propisanim relevantnim zakonskim propisima. Ovi porezi i doprinosi čine rashod perioda na koji se 
odnose.  

Obaveze po osnovu naknada zaposlenih 

Društvo svojim intenrim aktima nije propisalo neke druge naknade zaposlenima osim minimalmih koje su 
propisane zakonskim propisima. Zakonom o radu Društvo je u obavezi da isplati otpremninu zaposlenima, 
prilikom odlaska u penziju, najmanje u visini dve prosečne zarade u Republici Srbiji prema poslednjem 
objavljenom podatku republičkog organa nadležnog za statistiku.  

Na osnovu prezentacije efekata simulacije obračuna rezervisanja po osnovu primanja zaposlenih na dan Bilansa 
stanja za 2024. godinu od strane stručnih službi, rukovodstvo Društva je zauzelo stav da sadašnja vrednost 
obaveza po osnovu otpremnina za odlazak u penziju nakon ispunjenih uslova nije materijalno značajna za 
finansijske izveštaje sagledane u celini i zbog toga u ovim finansijskim izveštajima nisu izvršena rezervisanja po 
ovom osnovu. 
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9. Ključne računovodstvene procene 

Prezentacija finansijskih izveštaja zahteva od rukovodstva Društva korišćenje najboljih mogućih procena i 
razumnih pretpostavki, koje imaju efekta na prezentovane vrednosti sredstava i obaveza, obelodanjivanje 
potencijalnih potraživanja i obaveza na dan sastavljanja finansijskih izveštaja, kao i prihoda i rashoda u toku 
izveštajnog perioda. Ove procene i pretpostavke su zasnovane na istorijskim i ostalim informacijama 
raspoloživim na dan sastavljanja finansijskih izveštaja. Društvo pravi procene i pretpostavke koje se odnose na 
budućnost. Rezultirajuće računovodstvene procene će, po definiciji, retko biti jednake ostvarenim rezultatima. 
Rukovodstvo koristi sledeće procene prilikom sastavljanja finansijskih izveštaja.  

Obezvređenje nefinansijske imovine  

Na dan izveštavanja, rukovodstvo Društva analizira vrednosti po kojima su prikazane nematerijalna imovina i 
nekretnine, postrojenja i oprema Društva. Ukoliko postoji indikacija da je neko sredstvo obezvređeno, 
nadoknadiv iznos te imovine se procenjuje kako bi se utvrdio iznos obezvređenja. Ukoliko je nadoknadivi iznos 
nekog sredstva procenjen kao niži od vrednosti po kojoj je to sredstvo prikazano, postojeća vrednost tog sredstva 
se umanjuje do visine nadoknadive vrednosti. Razmatranje obezvređenja zahteva od rukovodstva subjektivno 
prosuđivanje u pogledu tokova gotovine, stopa rasta i diskontnih stopa za jedinice koje generišu tokove gotovine, 
a koje su predmet razmatranja. Rukovodstvo veruje da nije potrebno dodatno obezvređenje nematerijalne 
imovine i nekretnina, postrojenja i opreme, izuzev rezervisanja već prikazanih u finansijskim izveštajima za 2024. 
godinu. 

Obezvređenje zaliha 

Obračunata je ispravka vrednosti zaliha na osnovu procenjenih gubitaka usled nemogućnosti prodaje ili 
realizacije u procesu proizvodnje. Naša procena je zasnovana na analizi kretanja zaliha, istorijskim otpisima, 
procenama kretanja na tržištu prodaje, planovima prodaje, promenama u uslovima prodaje, procene rokova 
upotrebe, kao i procene stanja i upotrebne vrednosti zaliha, prilikom utvrđivanja adekvatnosti ispravke vrednosti 
zaliha. Ovo uključuje i pretpostavke o budućem ponašanju kupaca i rezultujućim budućim prodajama. 
Rukovodstvo veruje da nije potrebna dodatna ispravka vrednosti zaliha, izuzev rezervisanja već prikazanih u 
finansijskim izveštajima za 2024. godinu. 

Obezvređenje učešća u kapitalu zavisnih pravnih lica i pridruženih pravnih lica i zajedničkim 
poduhvatima 

Gubitak od umanjenja vrednosti učešća u kapitalu je iznos za koji je knjigovodstvena vrednost veća od 
nadoknadivog iznosa, čiju procenu treba da vrše kompetentne osobe, kad god postoje indicije da je vrednost 
umanjena, a najmanje na kraju poslovne godine. Ako naznake o umanjenju vrednosti postoje, shodno 
relevantnim odredbama IAS 36 za učešća u kapitalu zavisnih pravnih lica i učešća u kapitalu pridruženih pravnih 
lica i zajedničkim poduhvatima vrši se procena nadoknadivog iznosa učešća u kapitalu. Nadoknadivi iznos je 
viša vrednost od: 

▪ fer vrednosti, umanjene za troškove otuđenja i 

▪ upotrebne vrednosti. 

Ako bilo koji od ova dva iznosa premašuje knjigovdstvenu vrednost, vrednost učešća u kapitalu nije umanjena i 
nije neophodno vršiti procenu drugog iznosa. Kada je knjigovodstvena vrednost učešća u kapitalu veća od 
nadoknadive vrednosti, učešće u kapitalu se smatra obezvređenim i vrši se umanjenje do nivoa procenjene 
nadoknadive vrednosti.  

Ispravka vrednosti potraživanja 

Ispravka vrednosti za procenu očekivanih kreditnih gubitaka zahteva određen stepen procene i prosuđivanja. 
Zasnovan je na očekivanom kreditnom gubitku grupisanom na osnovu dana kašnjenja i daje pretpostavke za 
alociranje ukupne očekivane stope kreditnog gubitka za svaku grupu. Ove pretpostavke uključuju nedavno 
prodajno iskustvo, istorijske stope naplate, aktuelna geopolitička dešavanja, inflacije i dostupne informacije o 
budućnosti. Ispravka vrednosti za očekivane kreditne gubitke izračunava se na osnovu informacija dostupnih u 
vreme pripreme. Stvarni kreditni gubici u narednim godinama mogu biti veći ili manji. 

Fer vrednost 
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Fer vrednost finansijskih instrumenata za koje ne postoji aktivno tržište je određena primenom odgovarajućih 
metoda procene. Društvo primenjuje profesionalni sud prilikom izbora odgovarajućih metoda i pretpostavki. 

Poslovna politika Društva je da obelodani informacije o pravičnoj vrednosti aktive i pasive za koju postoje 
zvanične tržišne informacije i kada se pravična vrednost značajno razlikuje od knjigovodstvene vrednosti. U 
Republici Srbiji ne postoji dovoljno tržišnog iskustva, kao ni stabilnosti i likvidnosti kod kupovine i prodaje 
potraživanja i ostale finansijske aktive i pasive, pošto zvanične tržišne informacije nisu u svakom trenutku 
raspoložive. Stoga, pravičnu vrednost nije moguće pouzdano utvrditi u odsustvu aktivnog tržišta. Uprava Društva 
vrši procenu rizika i, u slučajevima kada se oceni da vrednost po kojoj se imovina vodi u poslovnim knjigama 
neće biti realizovana, vrši ispravku vrednosti. 

Po mišljenju rukovodstva Društva, iznosi finansijskim izveštajima za 2024. godinu odražavaju vrednost koja je, 
u datim okolnostima, najverodostojnija i najkorisnija za potrebe izveštavanja. 

Rezervisanja po osnovu otpremnina i jubilarnih nagrada 

Troškovi utvrđenih naknada zaposlenima nakon odlaska u penziju nakon ispunjenih zakonskih uslova i jubilarnih 
nagrada utvrđuju se primenom aktuarske procene. Aktuarska procena uključuje procenu diskontne stope, 
budućih kretanja zarada, stope mortaliteta i budućih povećanja naknade po odlasku u penziju. Zbog dugoročne 
prirode ovih planova, značajne neizvesnosti utiču na ishod procene. Po mišljenju rukovodstva, verovatnoća 
odliva sredstava po ovom osnovu nije materijalno značajna pa iz tog razloga u prikazanim finansijkim izveštajima 
za 2024. godinu nisu izvršena rezervisanja po osnovu otpremnina i jubilarnih nagrada.  

Rezervisanje po osnovu sudskih sporova 

Pravni sektor Društva procenjuje verovatnoću negativnih ishoda ovih pitanja, kao i iznose verovatnih ili razumnih 
procena gubitaka. Po mišljenju rukovodstva, verovatnoća odliva sredstava po ovom osnovu je minimalna pa iz 
tog razloga u prikazanim finansijkim izveštajima za 2024. godinu nisu izvršena rezervisanja po osnovu sudskih 
sporova. 

Korisni vek upotrebe nematerijalne imovine, nekretnina, postrojenja i opreme 

Nematerijalna imovina i nekretnine, postrojenja i oprema se amortizuju tokom njihovog korisnog veka upotrebe. 
Korisni vek upotrebe se zasniva na proceni dužine perioda u kome će sredstvo generisati pr ihode.  Procenu 
amortizacionog perioda i metoda amortizacije, najmanje na kraju svake finansijske godine, vrši rukovodstvo 
Društva, kao i odgovarajuće izmene, ukoliko se za tim javi potreba. Po mišljenju rukovodstva Društva, opredeljeni 
korisni vek upotrebe sredstava je realno utvrđen i prilagođen fizičkom i ekonomskom trošenju sredstava.  

Aktuelna geopolitička dešavanja i poslovanje u uslovima inflacije  

Procene su vršene imajući u vidu uticaj koji aktuelna geopolitička dešavanja i posledično povećana inflacije imaju 
ili mogu imati na poslovanje Društva na osnovu dostupnih informacija. Ova razmatranja se protežu na prirodu 
proizvoda i usluga koje se nude, kupce, lanac snabdevanja, zaposlene kao i geografske regione u kojima Društvo 
posluje. Osim ako u pojedinačnim napomenama nije drugačije naznačeno, trenutno se ne čini da postoji bilo 
kakav značajan uticaj na finansijske izveštaje za 2024. godinu ili bilo kakve značajne neizvesnosti u vezi sa 
događajima ili uslovima koji mogu nepovoljno uticati na Društvo na datum izveštavanja ili nakon datuma 
izveštavanja, a da je nastao kao rezultat aktuelnih geopolitičkih dešavanja i posledično poslovanje u uslovima 
povećane inflacije. 

Prihodi od ugovora sa kupcima   

Prilikom priznavanja prihoda u vezi sa prodajom dobara kupcima, ključnom obavezom izvršenja Društvo  smatra 
momenat isporuke dobara kupcu, jer se smatra da je to trenutak kad kupac stiče kontrolu nad obećanim dobrima 
i to je prednost nesmetanog pristupa. 

Prihodi od ugovora sa kupcima – sa varijabilnom komponentom 

Procena se primenjuje prilikom određivanja varijabilne naknade koja se utvrđuje uzimajući u obzir prethodno 
iskustvo u vezi sa vraćenom robom gde kupac zadržava pravo na povraćaj u skladu sa ugovorom sa kupcem ili 
gde roba ili usluge imaju varijabilnu komponentu. Prihod će biti priznat samo u onoj meri u kojoj je velika 
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verovatnoća da neće doći do značajnog poništavanja iznosa kumulativnog prihoda priznatog prema ugovoru 
kada je neizvesnost povezana sa varijabilnom naknadom naknadno rešena. 

Termin zakupa  

Period zakupa je značajna komponenta u merenju imovine i obaveza iz prava korišćenja. Procena se primenjuje 
prilikom određivanja da li postoji razumna izvesnost da će biti iskorišćena opcija za produženje zakupa ili 
kupovinu osnovnog sredstva, ili se neće iskoristiti opcija za raskid ugovora kad se utvrđuje period koji će biti 
uključen u period zakupa. Prilikom određivanja roka zakupa sve činjenice i okolnosti koje stvaraju ekonomski 
podsticaj za korišćenje opcije produženja ili neiskorišćenja opcije za raskid ugovora, uzimaju se u obzir na datum 
početka zakupa. Faktori koji se razmatraju mogu uključivati: važnost imovine za poslovanje kompanije; 
poređenje rokova i uslova sa preovlađujućim tržišnim stopama; izricanje značajnih kazni; postojanje značajnih 
poboljšanja zakupa; troškovi i poremećaji u zameni sredstava. Društvo ponovo procenjuje da li je razumno i 
izvesno da će iskoristiti opciju produženja ili da neće iskoristiti opciju raskida, ako postoji značajan događaj ili 
značajna promena okolnosti. 

Inkrementalna stopa zaduživanja 

Tamo gde se implicitna kamatna stopa u zakupu ne može lako odrediti, procenjuje se inkrementalna stopa 
pozajmljivanja kako bi se diskontovala buduća plaćanja zakupa, izmerila sadašnja vrednost zakupa i izmerila 
sadašnja vrednost obaveze po zakupu na datum početka zakupa. Takva stopa je zasnovana na onome što 
kompanija procenjuje da bi morala da plati trećem licu da pozajmi sredstva neophodna za dobijanje imovine 
slične vrednosti kao imovine sa pravom korišćenja sa sličnim uslovima, bezbednosnim i ekonomskim 
okruženjem. 

10. Nematerijalna imovina 

Stanje i promene nematerijalne imovine (osim gudvila) mogu se predstaviti narednom tabelom: 

PROMENE NEMATERIJALNE IMOVINE u RSD 000 

  
Koncesije, patenti, 

licence, robne i 
uslužne marke 

Ostala 
nematerijalna 

imovina 
Ukupno 

Nabavna vrednost:    

Stanje 01.01.2023. godine 845  1.443  2.288  

Povećanja: 58  0  58  

Nove nabavke (naknadna 
ulaganja) 

58    58  

Stanje 31.12.2023. godine 903  1.443  2.346  

Ispravka vrednosti:    

Stanje 01.01.2023. godine 574  1.587  2.161  

Povećanja: 22  0  22  

Amortizacija 22    22  

Stanje 31.12.2023. godine 596  1.587  2.183  

Sadašnja vrednost:    

31.12.2023. godine 307  (144)  163  
    

Nabavna vrednost:    

Stanje 01.01.2024. godine 903  1.443  2.346  

Stanje 31.12.2024. godine 903  1.443  2.346  

Ispravka vrednosti:    

Stanje 01.01.2024. godine 596  1.587  2.183  

Povećanja: 17  0  17  

Amortizacija 17    17  

Stanje 31.12.2024. godine 613  1.587  2.200  

Sadašnja vrednost:    

31.12.2024. godine 290  (144)  146  
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Društvo na dan 31.12.2024. godine u okviru nematerijalne imovine iskazuje veći broj sredstava ukupne nabavne 
vrednosti RSD 1.965 hiljada koja su u celini računovodstveno amortizovana tj. bez sadašnje knjigovodstvene 
vrednosti. Među ovim sredstvima ima sredstava koja su i dalje u upotrebi i stvaraju ekonomske koristi i ista će 
biti rashodovna i isknjižana kada prestanu da se koriste. 

11. Nekretnine, postrojenja, oprema  

Stanje i promene nekretnina, postrojenja i opreme mogu se predstaviti narednom tabelom: 

PROMENE NEKRETNINA, POSTROJENJA I OPREME u RSD 000  

  
Poljoprivredno 

i ostalo 
zemljište 

Građevinski 
objekti 

Postrojenja 
i oprema 

Investicione 
nekretnine 

Ukupno 

Nabavna vrednost:      

Stanje 01.01.2023. godine 930  101.869  42.393  939.393  1.084.585  

Povećanja: 0  0  8.946  10.928  19.874  

Nove nabavke (naknadna 
ulaganja) 

0  0  8.946  10.928  19.874  

Smanjenje: 0  0  488  45.085  45.573  

Prodaja (otuđenje) 0  0  488  45.085  45.573  

Stanje 31.12.2023. godine 930  101.869  50.851  905.236  1.058.886  

Ispravka vrednosti:      

Stanje 01.01.2023. godine 0  18.487  28.695  262.052  309.234  

Povećanja: 0  1.273  3.032  0  4.305  

Amortizacija 0  1.273  3.032  0  4.305  

Smanjenje: 0  0  6  25.942  25.948  

Rashodovanje (otpis) 0  0  6  0  6  

Prodaja (otuđenje) 0  0  0  25.942  25.942  

Stanje 31.12.2023. godine 0  19.760  31.721  236.110  287.591  

Sadašnja vrednost:      

31.12.2023. godine 930  82.109  19.130  669.126  771.295  
      

Nabavna vrednost:      

Stanje 01.01.2024. godine 930  101.869  50.851  905.236  1.058.886  

Povećanja: 0  0  51  0  51  

Nove nabavke (naknadna 
ulaganja) 

0  0  51  0  51  

Stanje 31.12.2024. godine 930  101.869  50.902  905.236  1.058.937  

Ispravka vrednosti:      

Stanje 01.01.2024. godine 0  19.760  31.721  236.110  287.591  

Povećanja: 0  1.273  3.843  0  5.116  

Amortizacija 0  1.273  3.843  0  5.116  

Stanje 31.12.2024. godine 0  21.033  35.564  236.110  292.707  

Sadašnja vrednost:      

31.12.2024. godine 930  80.836  15.338  669.126  766.230  

Na dan Bilansa stanja za 2024. godinu Društvo ima upisane hipoteke na poslovnoj zgradi koja se nalazi u 
Beogradu, Studentski trg broj 4, u iznosu od USD 1.500.000 u korist hipotekarnog poverioca „Finco“ Ltd, 
London.  Hipoteka se odnosila na obezbeđenje potraživanja kompanije FINCO prema kompaniji DIBEK. 
Hipotekarni poverilac je u međuvremenu brisan iz registra privrednih subjekata.  Nad hipotekarnim  dužnikom je 
sproveden stečajni postupak, svi poverioci su namireni i postupak je zatvoren. Društvo je brisano iz registra. 

Društvo je upisano u javnim knjigama kao vlasnik svih nepokretnosti koje iskazuje u okviru stalne imovine. 
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Društvo na dan 31.12.2024. godine u okviru nekretnina, postrojenja i opreme iskazuje veći broj sredstava ukupne 
nabavne vrednosti RSD 21.433 hiljada koja su u celini računovodstveno amortizovana tj. bez sadašnje 
knjigovodstvene vrednosti. Među ovim sredstvima ima sredstava koja su i dalje u upotrebi i stvaraju ekonomske 
koristi i ista će biti rashodovna i isknjižana kada prestanu da se koriste. 

12. Dugoročni finansijski plasmani i dugoročna potraživanja 

Dugoročni finansijski plasmani i dugoročna potraživanja odnose se na:  

  u RSD 000  u RSD 000  

Dugoročni finansijski plasmani i dugoročna potraživanja 2024. 2023. 

Učešća u kapitalu pridruženih pravnih lica i zajedničkim poduhvatima  - 
Rapid Trade d.o.o., Beograd 

40  40  

Učešća u kapitalu ostalih pravnih lica i dugoročne hartije od vrednosti koje 
se vrednuju po fer vrednosti kroz ostali ukupni rezultat - Privredna Banka 
a.d., Beograd - u stečaju 

325  325  

Ostali dugoročni finansijski plasmani 419  206  

Ukupno: 784  571  

13. Dugoročna aktivna vremenska razgraničenja 

Dugoročna aktivna vremenska razgraničenja odnose se na: 

  u RSD 000  u RSD 000  

Dugoročna aktivna vremenska razgraničenja 2024. 2023. 

Unapred plaćeni troškovi - dugoročni 632  313  

Ukupno: 632  313  

14. Zalihe 

U okviru zaliha bilansirane su sledeće pozicije: 

  u RSD 000  u RSD 000  

Zalihe 2024. 2023. 

Roba 153.323  129.409  

Plaćeni avansi za zalihe i usluge u zemlji 
1.131  403  

Plaćeni avansi za zalihe i usluge u inostranstvu 

Ukupno: 154.454  129.812  

Zalihe robe imaju sledeću strukturu: 

  u RSD 000  u RSD 000  

Roba 2024. 2023. 

Obračun nabavke robe 0  38  

Roba u prometu na veliko 96.885  76.777  

Roba u skladištu, stovarištu i prodavnicama kod drugih pravnih lica 27.801  17.357  

Roba u prometu na malo 28.637  35.237  

Ukupno: 153.323  129.409  

Na kraju godine je izvršeno testiranje na umanjenje vrednosti iskazanih zaliha robe. Kao prvo identifikovane su 
i testirane mirujuće zalihe u svim magacinima u iznosu od RSD 7.528 hiljada. Utvrđeno je da su zalihe ispravne 
i da nisu izgubile svoju upotrebnu vrednosti i da su na tržištu neto prodajne cene iznad iskazane knjigovodstvene 
vrednosti. Specifičnost namene i primene nekih zaliha robe zahteva i duže rokove prodaje. Analizom ukupnih 
zaliha robe je zaključeno da nadoknadiva vrednosti iskazanih zaliha nije ispod iskazane kjigovodstvene vrednosti 
i da ne treba vršiti njihovo umanjenje vrednosti. 



Rapid - Beograd 

NAPOMENE UZ FINANSIJSKE IZVEŠTAJE 

31. decembar 2024. godine 

 

 
27 

 

Plaćeni avansi za zalihe i usluge u zemlji odnose se na: 

  u RSD 000  u RSD 000  

Plaćeni avansi za zalihe i usluge u zemlji i inostranstvu 2024. 2023. 

Plaćeni avansi za robu i stalna sredstva koja se pribavljaju radi prodaje 
u zemlji 

474  0  

Plaćeni avansi za usluge u zemlji 223  18  

Plaćeni avansi za robu i stalna sredstva koja se pribavljaju radi prodaje 
u inostranstvu 

434  385  

Ukupno: 1.131 403 

15. Potraživanja po osnovu prodaje 

Potraživanja po osnovu prodaje odnose se na: 

  u RSD 000  u RSD 000  

Potraživanja po osnovu prodaje 2024. 2023. 

Kupci u zemlji - ostala povezana lica 18.750  16.477  

Kupci u zemlji  113.964  123.080  

Kupci u inostranstvu 5.167  5.099  

Kupci u zemlji – ispravka vrendosti potraživanja (6.454)  (8.589)  

Ukupno: 131.427 136.067 

Struktura potraživanja od kupaca u zemlji je sledeća: 

Šifra Naziv i sedište Saldo u 000 RSD 

697 TEHNOMANIJA d.o.o 69.141 

1442 HOME PLUS DOO 4.993 

80007241 MIKUS LOGISTICS DOO 3.028 

80007402 DUR CLEAN 022 doo 2.940 

177 EKI INVESTMENT d.o.o. Beograd 2.706 

80007061 VALOTA d.o.o. 2.492 

  Ostali 47.414, 

Napravljena je analiza očekivnaih kreditnih gubitaka u skladu sa IFRS 9 i po tome nisu identifikovani materijalno 
značajni efekti. 

16. Ostala kratkoročna potraživanja 

Ostala kratkoročna potraživanja odnose se na: 

  u RSD 000  u RSD 000  

Ostala potraživanja 2024. 2023. 

Potraživanja iz komisione i konsignacione prodaje 0  23  

Potraživanja od zaposlenih – akontacije za službeni put 6.203  9.258  

Potraživanja za naknade zarada koje se refundiraju 0  710  

Potraživanja za više plaćeni porez na dodatu vrednost 574  0  

Ukupno: 6.777  9.991  

Potraživanja od zaposlenih se najvećim delom odnose na akontacije za službeni put za koje postoji evidencija i 
za koje je procenjeno da će se realizovati u narednom periodu. 
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17. Kratkoročni finansijski plasmani 

Struktura kratkoročnih finansijskih plasmana je sledeća: 

  u RSD 000  u RSD 000  

Kratkoročni finansijski plasmani 2024. 2023. 

Kratkoročni krediti i plasmani - matično i zavisna pravna lica 4.132  4.129  

Kratkoročni krediti i zajmovi u zemlji 323  323  

Ukupno: 4.455  4.452  

Kratkoročni krediti i plasmani - matično i zavisna pravna lica se odnose na potraživanja od matičnog pravnog 
lica Erma Investment i procena rukovodstva je da će se ista naplatiti u 2025. godini. 

Napravljena je analiza očekivnaih kreditnih gubitaka u skladu sa IFRS 9 i po tome nisu identifikovani materijalno 
značajni efekti. 

18. Gotovina i gotovinski ekvivalenti 

Gotovina, kao i neposredno unovčive hartije od vrednosti, odnose se na: 

  u RSD 000  u RSD 000  

Gotovinski ekvivalenti i gotovina 2024. 2023. 

Hartije od vrednosti gotovinski ekvivalenti 82  236  

Tekući (poslovni) računi 1.029  3.364  

Ukupno: 1.111  3.600  

19. Kratkoročna aktivna vremenska razgraničenja 

Kratoročna aktivna vremenska razgraničenja imaju sledeću strukturu: 

  u RSD 000  u RSD 000  

Kratkoročna aktivna vremenska razgraničenja 2024. 2023. 

Ostala aktivna vremenska razgraničenja - kratkoročna 1.606  1.026  

Ukupno: 1.606  1.026  

20. Vanbilansna aktiva i pasiva 

Vanbilansna aktiva i vanbilansna pasiva se odnose na: 

 

  u RSD 000  u RSD 000  

Vanbilansna aktiva 2024. 2023. 

Data jemstva, garancije i druga prava 700  700  

  700  700  

Po osnovu Ugovora o izdavanju carinske garancije broj 0042504009593/566/2024 od 8.4.2024. godine u OTP 
Banci postoji bankanrska garancija u iznosu od RSD 700 hiljada. Korisnik garancije je Uprava Carine Republike 
Srbije. 
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21. Kapital 

Kapital ima sledeću strukturu: 

  u RSD 000  u RSD 000  

Kapital 2024. 2023. 

Osnovni  kapital 577.674  577.674  

Rezerve 10.143  10.143  

Pozitivne revalorizacione rezerve i nerealizovani dobici po osnovu 
finansijskih sredstava i drugih komponenti ostalog sveobuhvatnog 
rezultata 

26.663  26.663  

Neraspoređeni dobitak 143.530  123.153  

Ukupno: 758.010  737.633  

Osnovni kapital se odnosi na: 

  u RSD 000  u RSD 000  

Osnovni kapital 2024. 2023. 

Akcijski kapital 576.403  576.403  

Ostali osnovni kapital 1.271  1.271  

Ukupno: 577.674  577.674  

Rezerve se odnose na: 

  u RSD 000  u RSD 000  

Rezerve 2024. 2023. 

Statutarne i druge rezerve 10.143  10.143  

Ukupno: 10.143  10.143  

22. Neraspoređeni dobitak  

Neraspoređeni dobitak ima sledeću strukturu: 

  u RSD 000  u RSD 000  

Neraspoređeni dobitak 2024. 2023. 

Neraspoređeni dobitak ranijih godina 123.153  106.100  

Neraspoređeni dobitak tekuće godine 20.377  17.053  

Ukupno: 143.530  123.153  

23. Dugoročne obaveze 

Dugoročne obaveze imaju sledeću strukturu:  

  u RSD 000  u RSD 000  

Dugoročne obaveze 2024. 2023. 

Dugoročni krediti i zajmovi u zemlji 9.482  13.233  

Dugoročne obaveze po osnovu lizinga 4.054  0  

Ukupno: 13.536  13.233  

Dugoročni krediti i zajmovi u zemlji odnose se na obaveze po osnovu kredita prema Fond za razvoj Republike 
Srbije, Niš i OTP banka a.d., Beograd koje dospevaju u periodu nakon jedne godine. 

Dugoročne obaveze po osnovu lizinga u zemlji se odnose na NLB Lease&Go Leasing d.o.o. Beograd. 
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24. Dugoročna pasivna vremenska razgraničenja 

Dugoročna pasivna vremenska razgraničenja odnose se na: 

  u RSD 000  u RSD 000  

Duguročna pasivna vremenska razgraničenja 2024. 2023. 

Ostala pasivna vremenska razgraničenja - dugoročna  60  0  

Ukupno: 60  0  

25. Odložene poreske obaveze 

Odložene poreske obaveze iskazane su u iznosu od RSD 2.421 hiljada: 

  u RSD 000  u RSD 000  

Odložene poreske obaveze 2024. 2023. 

Odložene poreske obaveze 2.421  2.291  

Ukupno: 2.421  2.291  

Odložene poreske obaveze u posmatranom periodu su imale sledeće kretanje: 

u RSD 000 

Kretanje promena na odloženim poreskim sredstvima i obavezama 
2024. 2023. 

Sredstvo Obaveza Sredstvo Obaveza 

Stanje na početku godine 0 2.291 0 2.047 

Povećanje odloženih poreskih obaveza na teret odloženih poreskih rashoda 
po osnovu imovine koja se amrtizuje 

  130   244 

Stanje na kraju godine 0 2.421 0 2.291 

26. Kratkoročne finansijske obaveze 

Kratkoročne finansijske obaveze imaju sledeću strukturu: 

  u RSD 000  u RSD 000  

Kratkoročne finansijske obaveze 2024. 2023. 

Deo dugoročnih kredita i zajmova koji dospeva do jedne godine 32.073  17.936  

Dugoročni krediti i zajmovi u zemlji odnose se na obaveze po osnovu kredita prema Fond za razvoj Republike 
Srbije, Niš i OTP banka a.d., Beograd koje dospevaju u periodu do jedne godine. 

 

 

27. Primljeni avansi, depoziti i kaucije 

Primljeni avansi depoziti i kaucije imaju sledeću strukturu: 

  u RSD 000  u RSD 000  

Primljeni avansi, depoziti i kaucije 2024. 2023. 

Primljeni avansi, depoziti i kaucije 28.878  25.458  

Ukupno: 28.878  25.458  
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28. Obaveze iz poslovanja 

Obaveze iz poslovanja imaju sledeću strukturu: 

  u RSD 000  u RSD 000  

Obaveze iz poslovanja 2024. 2023. 

Dobavljači - matična i zavisna pravna lica u zemlji 18  75  

Dobavljači u zemlji 119.845  134.738  

Dobavljači u inostranstvu 53.833  55.293  

Ukupno: 173.696  190.106  

Obaveze prema dobavljačima u zemlji odnose se na: 

Šifra Naziv partnera Saldo u 000 RSD 

697 TEHNOMANIJA d.o.o 33.026 

80007837 
SAMOSTALNA KROJAČKO KONFEKCIJSKA RADNJA ROSSO 
GORAN TROJANOVIĆ PREDUZETNIK LESKOVAC 

26.879 

80007237 FLUTTO d.o.o. 22.502 

573 Luka Beograd AD 5.054 

8,61E+12 NLB Lease & Go Leasing d.o.o. 4.237 

80007117 Advokatsko ortačko društvo Glišić 3.974 

80007765 FTO BEZBEDNOST 3.815 

310 Gradska čistoća JKP Beograd 3.411 

311 Beogradske elektrane JKP 3.360 

594 Nova Luka d.o.o. 3.299 

138 Kompanija Dunav osiguranje a.d. 2.585 

80007241 MIKUS LOGISTICS DOO 1.825 

  Ostalo 5.876 

Obaveze prema dobavljačima u inostranstvu odnose se na: 

Šifra Naziv partnera Saldo u 000 RSD 

20004 Beurer 17.210,73 

20015 Timetron CO.LTD 15.989,30 

20002 Ge Consumer And Industrial 12.329,22 

  Ostalo 10.017,39 

 

29. Ostale kratkoročne obaveze 

Ostale kratkoročne obaveze imaju sledeću strukturu: 

  u RSD 000  u RSD 000  

Ostale kratkoročne obaveze 2024. 2023. 

Ostale kratkoročne obaveze 44.152  56.510  

Obaveze po osnovu poreza na dodatu vrednost i ostalih javnih prihoda 3.280  4.614  

Obaveze po osnovu poreza na dobitak 640  0  

Ukupno: 48.072  61.124  
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Ostale kratkoročne obaveze prikazane u tabeli iznad odnose se na: 

  u RSD 000  u RSD 000  

Ostale kratkoročne obaveze 2024. 2023. 

Ostale obaveze iz specifičnih poslova 37.833  37.885  

Obaveze za neto zarade i naknade zarada, osim naknada zarada koje se 
refundiraju 

1.377  6.292  

Obaveze za poreze na zarade i naknade zarada na teret zaposlenog 3.002  6.323  

Obaveze za doprinose na zarade i naknade zarada na teret zaposlenog 0  1.084  

Obaveze za poreze i doprinose na zarade i naknade zarada na teret 
poslodavca 

1.625  3.957  

Obaveze za neto naknade zarada koje se refundiraju 0  121  

Obaveze za poreze i doprinose na zarade i naknade zarada na teret 
zaposlenog koje se refundiraju 

0  48  

Obaveze za poreze i doprinose na naknade zarada na teret poslodavca 
koje se refundiraju 

0  36  

Obaveze po osnovu kamata i troškova finansiranja 0  20  

Obaveze za dividende 0  0  

Obaveze za učešće u dobitku 0  0  

Obaveze prema zaposlenima 355  355  

Obaveze prema fizičkim licima za naknade po ugovorima 0  113  

Ostale obaveze (40)  276  

Ukupno: 44.152  56.510  

Obaveze po osnovu poreza na dodatu vrednost i ostalih javnih prihoda odnose se na: 

  u RSD 000  u RSD 000  

Obaveze po osnovu poreza na dodatu vrednost i ostalih javnih 
prihoda 

2024. 2023. 

Obaveze za PDV po izdatim fakturama po opštoj stopi (osim primljenih 
avansa) 

0  1  

Obaveze za PDV po osnovu sopstvene potrošnje po opštoj stopi 0  46  

Obaveze za PDV po osnovu razlike obračunatog PDV i prethodnog 
poreza 

1.466  3.046  

Obaveze za poreze, carine i druge dažbine iz nabavke ili na teret troškova 1.814  1.521  

Ukupno: 3.280  4.614  

Obaveze po osnovu poreza na dobitak predstavljene su sledećom tabelom: 

  u RSD 000  u RSD 000  

Obaveze po osnovu poreza na dobitak 2024. 2023. 

Obaveze za porez iz rezultata 640  0  

Ukupno: 640  0  

30. Kratkoročna pasivna vremenska razgraničenja 

Kratkoročna pasivna vremenska razgraničenja imaju sledeću strukturu: 

  u RSD 000  u RSD 000  

Kratkoročna pasivna vremenska razgraničenja 2024. 2023. 

Unapred obračunati troškovi - kratkoročni 10.876  9.614  

Ukupno: 10.876  9.614  
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31. Poslovni prihodi 

Struktura poslovnih prihoda u posmatranom periodu je sledeća:  

    u RSD 000  

Poslovni prihodi 2024. 2023. 

Prihodi od prodaje robe 444.021  448.529  

Prihodi od prodaje proizvoda i usluga 8.532  6.256  

Prihodi od aktiviranja učinaka i robe 383  178  

Ostali poslovni prihodi 55.745  67.365  

Ukupno: 508.681  522.328  

Prihodi od prodaje robe odnose se na: 

    u RSD 000  

Prihodi od prodaje robe 2024. 2023. 

Prihodi od prodaje robe na domaćem tržištu 444.021  448.529  

Ukupno: 444.021  448.529  

Prihodi od prodaje proizvoda i usluga imaju sledeću strukturu: 

    u RSD 000  

Prihodi od prodaje proizvoda i usluga 2024. 2023. 

Prihodi od prodaje proizvoda i usluga na domaćem tržištu 8.532  6.256  

Ukupno: 8.532  6.256  

Prihodi od aktiviranja učinaka i robe odnose se na: 

    
u RSD 

000  

Prihodi od aktiviranja učinaka i robe 2024. 2023. 

Prihodi od aktiviranja ili potrošnje robe za sopstvene potrebe 383  178  

Ukupno: 383  178  

Ostali poslovni prihodi odnose se na: 

    u RSD 000  

Ostali poslovni prihodi 2024. 2023. 

Prihodi od zakupa 48.727 45.234 

Ostali poslovni prihodi 7.018 22.131 

Ukupno: 55.745  67.365  

32. Poslovni rashodi 

Struktura poslovnih rashoda u posmatranom periodu je sledeća: 

    
u RSD 

000  

Poslovni rashodi 2024. 2023. 

Nabavna vrednost prodate robe 390.249  414.067  

Troškovi materijala, goriva  i energije 13.451  13.029  

Troškovi zarada, naknada zarada i ostali lični rashodi 39.615  36.413  

Troškovi amortizacije 5.133  4.329  

Troškovi proizvodnih usluga 22.737  28.607  

Nematerijalni troškovi 21.107  16.398  

Ukupno: 492.292  512.843  
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Nabavna vrednost prodate robe odnosi se na: 

    
u RSD 

000  

Nabavna vrednost prodate robe 2024. 2023. 

Nabavna vrednost prodate robe 390.249  414.067  

Ukupno: 390.249  414.067  

Troškovi materijala, goriva i energije u posmatranom periodu su sledeći: 

    
u RSD 

000  

Troškovi materijala, goriva  i energije 2024. 2023. 

Troškovi materijala za izradu 11  0  

Troškovi ostalog materijala (režijskog) 1.648  2.290  

Troškovi goriva i energije 11.246  10.263  

Troškovi jednokratnog otpisa alata i inventara 546  476  

Ukupno: 13.451  13.029  

Troškovi zarada, naknada zarada i ostali lični rashodi odnose se na: 

    
u RSD 

000  

Troškovi zarada, naknada zarada i ostali lični rashodi 2024. 2023. 

Troškovi zarada i naknada zarada (bruto) 31.870  29.114  

Troškovi poreza i doprinosa na zarade i naknade zarada na teret poslodavca 4.731  4.294  

Troškovi naknada po ugovoru o delu 0  77  

Troškovi naknade po ugovoru o privremenim i povremenim poslovima 0  340  

Troškovi naknada direktoru, odnosno članovima organa upravljanja i nadzora 0  233  

Ostali lični rashodi i naknade 3.014  2.355  

Ukupno: 39.615  36.413  

Troškovi amortizacije iskazani su u iznosu od RSD 5.133 hiljada: 

    
u RSD 

000  

Troškovi amortizacije 2024. 2023. 

Troškovi amortizacije 5.133  4.329  

Ukupno: 5.133  4.329  

Troškovi proizvodnih usluga imaju sledeću strukturu: 

    
u RSD 

000  

Troškovi proizvodnih usluga 2024. 2023. 

Troškovi transportnih usluga 2.364 2.272 

Troškovi usluga održavanja 3.209 6.495 

Troškovi zakupa 7.086 6.616 

Troškovi sajmova 0 10 

Troškovi reklame i propagande 2.717 7.042 

Troškovi ostalih proizvodnih usluga 7.361 6.172 

Ukupno: 22.737 28.607 
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Struktura nematerijalnih troškova je sledeća: 

    
u RSD 

000  

Nematerijalni troškovi 2024. 2023. 

Troškovi neproizvodnih usluga 5.681  6.230  

Troškovi reprezentacije 8.683  4.175  

Troškovi premija osiguranja 1.051  735  

Troškovi platnog prometa 1.227  1.251  

Troškovi članarina 292  0  

Troškovi poreza i naknada 3.468  3.467  

Ostali nematerijalni troškovi 705  540  

Ukupno: 21.107 16.398 

33. Finansijski prihodi 

U posmatranom periodu nastali su sledeći finansijski prihodi: 

    
u RSD 

000  

Finansijski prihodi 2024. 2023. 

Pozitivne kursne razlike i pozitivni efekti valutne klauzule 781  836  

Ostali finansijski prihodi 2.981  6  

Ukupno: 3.762  842  

34. Finansijski rashodi 

Struktura finansijskih rashoda u posmatranom periodu je sledeća: 

    
u RSD 

000  

Finansijski rashodi 2024. 2023. 

Finansijski rashodi iz odnosa sa matičnim, zavisnim i ostalim povezanim licima 16  7  

Rashodi kamata  2.556  2.010  

Negativne kursne razlike i negativni efekti valutne klauzule 1.543  559  

Ostali finansijski rashodi 539  148  

Ukupno: 4.654  2.724  

35. Prihodi od usklađivanja vrednosti finansijske imovine koja se iskazuje po fer 
vrednosti kroz bilans uspeha 

Struktura prihoda od usklađivanja vrednosti finansijske imovine koja se iskazuje po fer vrednosti kroz bilans 
uspeha u posmatranom periodu je sledeća: 

u RSD 000  

Prihodi od usklađivanja vrednosti finansijske imovine koja se iskazuje po 
fer vrednosti kroz bilans uspeha 

2024. 2023. 

Prihodi od usklađivanja vrednosti potraživanja i kratkoročnih finansijskih 
plasmana 

0 10.928 

Ukupno: 0  10.928  
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36. Rashodi od usklađivanja vrednosti finansijske imovine koja se iskazuje po fer 
vrednosti kroz bilans uspeha 

Struktura rashoda od usklađivanja vrednosti finansijske imovine koja se iskazuje po fer vrednosti kroz bilans 
uspeha u posmatranom periodu je sledeća: 

 u RSD 000  

Rashodi od usklađivanja vrednosti finansijske imovine koja se iskazuje po 
fer vrednosti kroz bilans uspeha 

2024. 2023. 

Rashodi od usklađivanja vrednosti potraživanja i kratkoročnih finansijskih 
plasmana 

201  0  

Ukupno: 201  0  

37. Ostali prihodi 

Ostali prihodi se odnose na: 

    
u RSD 

000  

Ostali prihodi 2024. 2023. 

Dobici od prodaje nematerijalne imovine, nekretnina, postrojenja i opreme 0  1.972  

Viškovi 0  110  

Prihodi po osnovu efekata ugovorene zaštite od rizika koji ne ispunjavaju uslove 
da se iskažu u okviru ostalog sveobuhvatnog rezultata 

390  0  

Prihodi od smanjenja obaveza 12.225  629  

Prihodi od ukidanja dugoročnih i kratkoročnih rezervisanja 388  0  

Ostali nepomenuti prihodi 128  159  

Ukupno: 13.131  2.870  

38. Ostali rashodi 

Struktura ostalih rashoda je sledeća: 

    
u RSD 

000  

Ostali rashodi 2024. 2023. 

Manjkovi 250  296  

Rashodi po osnovu direktnih otpisa potraživanja 1.721  0  

Ostali nepomenuti rashodi 1.430  525  

Ukupno: 3.401  821  

39. Porez na dobitak 

Komponente poreza na dobitak: 

    
u RSD 

000  

Porez na dobitak 2024. 2023. 

Poreski rashod perioda 4.518  3.283  

Odloženi poreski rashodi perioda 131  244  

Ukupno: 4.649  3.527  
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Usaglašavanje poreza na dobit i obračun efektivne poreske stope 

   u RSD 000 

Efektivna poreska stopa 2024. 

Dobit/Gubitak pre oporezivanja 25.026  

Dobici (gubici) od prodaje imovine iskazani u Bilansu uspeha 0  

Usklađivanje rashoda 5.095  

Usklađivanje prihoda 0  

Korekcija rashoda i prihoda po osnovu transfernih cena, uključujući i kamate na 
zajmove, odnosno kredite između povezanih lica 

0  

Korekcija rashoda po osnovu sprečavanja utanjene kapitalizacije 0  

Iznos gubitka iz poreskog bilansa iz prethodnih godina za koji se umanjuje oporeziva 
dobit 

0  

Kapitalni dobici (gubici) u skladu sa Zakonom o porezu na dobit pravnih lica 0  

Oporeziva dobit - poreska osnovica  30.121  

Obračunati porez na dobit (stopa poreza na dobit 15%) 4.518  

Ukupno poresko oslobađanje 0  

Tekući poreski rashod 4.518  

Odloženi poreski rashod 131  

Odloženi poreski prihod 0  

Ukupni poreski rashod 4.649  

Efektivna poreska stopa  18,58% 

40. Zarada po akciji 

Osnovna zarada po akciji 

Osnovna zarada po akciji izračunava se tako što se dobit koji pripada akcionarima Društva podeli ponderisanim 
prosečnim brojem običnih akcija u opticaju za period, isključujući obične akcije koje je Društvo otkupilo i koje se 
drže kao otkupljene sopstvene akcije. 

 
Ukupna broj akcija Društva: 1.152.806 
Neto dobit Društva: 20.376.928 
Osnovna zarada po akciji:17,68 

41. Dividende po akciji  

U 2024. godini nije bilo isplata dividendi.  

42. Usaglašavanje potraživanja i obaveza 

Društvo je u skladu sa članom 22. Zakona o računovodstvu izvršilo usaglašavanje svojih potraživanja i obaveza 
sa najznačajnijim poslovnim partnerima. Dužnicima su poslati IOS-i, a poverioci su nam poslali IOS-e/Zapisnike 
o usaglašavanju/Računovodstvene kartice. Nakon izvršenog usaglašavanja sa najznačajnijim poslovnim 
partnerima nisu identifikovane materijalno značajne neusaglašenosti. 
 

43. Transakcije sa povezanim licima 

Društvo Rapid a.d., Beograd odobrilo je kratkoročne zajmove matičnom društvu Erma Investment, Beograd u 
iznosu od RSD 4.132 hiljade. 

Nema drugih transkacija sa povezanim licima osim navedenih. 
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44. Upravljanje finansijskim rizicima 

Društvo je u svom redovnom poslovanju u različitom obimu izloženo određenim finansijskim rizicima i to: tržišnom 
riziku (koji obuhvata rizik od promene kursa stranih valuta, rizik od promene kamatnih stopa i rizik od promene 
cena), riziku likvidnosti i kreditnom riziku. 

Društvo ne koristi nikakve finansijske instrumente zaštite od efekata finansijskih rizika na poslovanje, iz razloga 
što takvi instrumenti nisu u širokoj upotrebi, niti postoji organizovano tržište takvih instrumenata u Republici Srbiji. 

Tržišni rizik 

Rizik od promene kursa stranih valuta 

Društvo je izloženo riziku od promena kursa stranih valuta prilikom poslovanja u zemlji i inostranstvu, a koji 
proističe iz poslovanja sa različitim valutama. Devizni rizik nastaje u slučajevima neusklađenosti finansijskih 
sredstava i obaveza izraženih u stranoj valuti i / ili sa valutnom klauzulom. 

Rizik od promene kamatnih stopa 

Društvo je izloženo raznim rizicima koji kroz efekte promena visine kamatnih stopa deluju na njegov finansijski 
položaj i tokove gotovine, ukoliko su kamatne stope varijabilne. Poslovanje Društva je izloženo riziku promene 
kamatnih stopa u meri u kojoj kamatonosna sredstva (uključujući investicije) i kamatonosne obaveze dospevaju 
za naplatu u različito vreme ili u različitim iznosima. Ovaj rizik zavisi od finansijskog tržišta, te Društvo nema na 
raspolaganju instrumente kojim bi ublažilo njegov uticaj. 

Društvo vrši analizu izloženosti riziku od promene kamatnih stopa na dinamičkoj osnovi uzimajući u obzir 
alternativne izvore finansiranja i refinansiranje, pre svega za dugoročne obaveze budući da one predstavljaju 
najznačajniju kamatonosnu poziciju. Aktivnosti upravljanja rizicima imaju za cilj da optimiziraju neto rashod od 
kamata, uz uslov da su tržišne kamatne stope na nivou koji je u skladu sa poslovnom strategijom Društva. 

Rizik od promene cena 

Društvo nije izloženo riziku od promene cena vlasničkih hartija od vrednosti s obzirom da u bilansu stanja nema 
ulaganja klasifikovanih kao raspoloživa za prodaju ili kao finansijska sredstva po fer vrednosti čiji se efekti 
promena u fer vrednosti iskazuju u bilansu uspeha. 

Rizik likvidnosti 

Rizik likvidnosti je rizik da Društvo neće biti u mogućnosti da finansira sredstva odgovarajućim izvorima 
finansiranja sa stanovišta rokova i stopa i rizik nemogućnosti da se sredstvo realizuje po razumnoj ceni u 
odgovarajućem vremenskom okviru. Konačna odgovornost za upravljanje rizikom likvidnosti je na rukovodstvu 
Društva koje je uspostavilo odgovarajući sistem upravljanja za potrebe kratkoročnog, srednjoročnog i 
dugoročnog finansiranja kao i upravljanjem likvidnošću. Društvo upravlja rizikom likvidnosti održavajući 
odgovarajuće novčane rezerve kontinuiranim praćenjem planiranog i stvarnog novčanog toka, kao i održavanjem 
adekvatnog odnosa dospeća finansijskih sredstava i obaveza. 

Kreditni rizik 

Društvo je izloženo kreditnom riziku koji predstavlja rizik da dužnici neće biti u mogućnosti da dugovanja prema 
Društvu izmire u potpunosti i na vreme, što bi imalo za rezultat finansijski gubitak Društva. Kreditni rizik se vezuje 
za gotovinu i gotovinske ekvivalente, depozite u bankama i finansijskim  institucijama, dugoročne i kratkoročne 
finansijske plasmane, potraživanja i date garancije i jemstva trećim licima. U Republici Srbiji ne postoje 
specijalizovane rejting agencije koje vrše nezavisnu klasifikaciju i rangiranje privrednih društava. Usled toga, 
Društvo je prinuđeno da koristi ostale javno dostupne finansijske informacije (npr. podatke o bonitetu koje pruža 
Agencija za privredne registre) i interne istorijske podatke o saradnji sa određenim poslovnim partnerom u cilju 
određivanja njegovog boniteta.  
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45. Upravljanje rizikom kapitala 

Društvo se opredelilo za finansijski koncept kapitala i njegovo očuvanje prema kome je kapital definisan na 
osnovu nominalnih novčanih jedinica. 

Cilj upravljanja kapitalom je da Društvo zadrži sposobnost da nastavi sa svojim poslovanjem u neograničenom 
periodu u predvidljivoj budućnosti, kako bi očuvalo optimalnu strukturu kapitala sa ciljem da smanji troškove 
kapitala, a vlasnicima odgovarajući prinos na kapital.  

Struktura kapitala Društva sastoji se od dugovanja, uključujući kratkoročne i dugoročne kredite, gotovine i 
gotovinskih ekvivalenata i kapitala koji se pripisuje vlasnicima, a koji uključuje akcijski kapital, ostali kapital, 
rezerve, nerealizovane dobitke i gubitke po osnovu hartija od vrednosti, kao i neraspoređeni dobitak. Na osnovu 
tog pregleda Društvo uravnotežava strukturu kapitala preko isplate dividendi, novih dugoročnih investicija, kao i 
uzimanja novih kredita ili otkupa postojećih. Kontrola finansija vrši se na nivou Društva pregledanjem strukture 
kapitala na godišnjem nivou. Kao deo tog pregleda, rukovodstvo Društva razmatra cenu kapitala i rizik povezan 
sa vrstom kapitala.  

 

46. Poreski rizici 

Poreski propisi Republike Srbije se često različito tumače i često se menjaju. Tumačenja važećih poreskih 
propisa od strane poreskih vlasti na ime nekih transakcija i aktivnosti u Društvu mogu se razlikovati od tumačenja 
odgovornog osoblja u Društvu. Usled toga neke transakcije mogu biti osporene od strane poreskih vlasti tako da 
Društvu može biti određen dodatni iznos poreza i kamata koji može biti i materijalno značajan. Period zastarelosti 
poreske obaveze je pet godina to jest poreski organ ima pravo da odredi plaćanja neizmirenih obaveza u roku 
od pet godina od kada je obaveza nastala. 

 

47. Rizici po osnovu sudskih sporova 

Nema (značajnih) sporova koji se vode na teret Društva, pa finansijski izveštaji za 2024. godinu ne sadrže 
korekcije po osnovu potencijalnih obaveza koje bi po završetku sporova mogle nastati. 

 

48. Potencijalne obaveze 

Društvo na dan Bilansa stanja za 2024. godinu nema potencijalne obaveze. 

 

49. Primljena jemstva, garancije i druga sredstva obezbeđenja 

Društvo na dan Bilansa stanja za 2024. godinu nema primljenih jemstava, garancija i drugih sredstava 
obezbeđenja. 
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RAPID a.d. 

Studentski trg 4 Beograd 

IZVEŠTAJ O KORPORATIVNOM UPRAVLJANJU ZA 2024. GODINU 

 Kompanija RAPID a.d., kao član Privredne komore Srbije, prihvatio je Kodeks 

korporativnog upravljanja koji je objavljen u Službenom glasniku Republike Srbije broj 

99/2012. Ovaj Kodeks predstavlja skup pravila i principa izraženih kroz preporuke i odredbe 

kojima se akcionarskim društvima bliže ukazuje na poželjnu praksu u oblasti korporativnog 

upravljanja.  

Od usvajanja Kodeksa naša Kompanija kontinuirano prati zakonske odredbe, preporuke i 

predloge struke u pogledu usvajanja i unapređivanja sistema kvaliteta, primene 

međunarodnih računovodstvenih standarda, analize tržišta i ostvarivanja prava akcionara. 

Prava akcionara RAPID a.d. zagarantovana su Zakonom i opštim aktima Društva. Akcionari 

svoja prava ostvaruju na sednicama Skupštine. Pravo na učešće u radu Skupštine imaju svi 

akcionari koji blagovremeno podnesu prijavu učešća. Društvo pravovremeno, putem svog 

sajta i sajta Beogradske berze, obaveštava akcionare o vremenu i mestu održavanja sednice 

Skupštine akcionara, njenom dnevnom redu, kao i donesenim odlukama posle sednice.  

  Reviziju finansijskih izveštaja, sačinjavanje, razmatranje, usvajanje I objavljivanje, 

Društvo sprovodi u skladu I na način utvrđen važećim zakonskim propisima I Međunarodnim 

računovodstvenim standardima (MRS)  

Svake godine, na godišnjoj Skupštini društva, usvaja se Izveštaj ovlašćenog revizora o 

izvršenoj reviziji finansijskih izveštaja Društva za prethodnu godinu. Na ovaj način s 

eobezbeđuje nezavisnost I objektivnost u postupku izrade finansijskih izveštaja.  

 U 2024. Godini nije bilo ponuda za preuzimanje od strane Društva. 

 Upravljanje društvom je organizovano kao dvodomno. Organi društva su: Skupština, 
Nadzorni odbor i Izvršni odbor. Kompanijom neposredno upravlja Izvršni odbor koji se sastoji 
od 3 člana od kojih je jedan istovremeno I Generalni direktor. Akcionari svoja prava ostvaruju 

preko Skupštine akcionara.  

Članovi uprave (na dan 31.12.2024) – Nadzorni odbor: 
Red. 

Br.
Ime,prezime i prebivalište

  Obrazovanje, sadašnje zaposlenje, ime firme I radno 
mesto

  
Isplaćeni netto iznos naknade  Broj I procenat akcija koje 

poseduje u a.d.  

1  Milan Glišić,  Beograd, 
predsednik   

Diplomirani pravnik, AOD 
Glišić, direktor   

0  

2  Jevto Lučić, Beograd, 
član   

Diplomirani mašinski inženjer, 
Starimport d.o.o., distrikt  
menadžer   

0  

3  Goran Kutlešić, Užice, 
član   

Tehničar za upravni postupak, 
nezaposlen   

0  



Clanovi uprave (na dan 31.12.2024) - Izvrsni odbor: 

Red. Ime,prezime i prebivaliste Obrazovanje, sadasnje zaposlenje, lsplaceni neto Broj I procenat akcija 
br. ime firme i radno mesto iznos naknade koje poseduje u a.d. 

1 Rade Pops-Dragic 0 
Beograd Diplomirani ekonomista 
Generalni direktor 

2 Mirjana Stojic Diplomirani ekonomista 0 
Beograd 

Izvrsni direktor 

Politika raznolikosti u organima upravljanja drustva se ogleda u razlicitom zivotnom 
dobu clanova upravljanja, prisutna su oba pola kao i raznolikost nivoa obrazovanja i vrsta 
kvalifikacija. Takode, i u odboru direktora i u Skupstini Drustva imamo pripadnike oba pola, 
razlicitih starosnih dobi, razlicitog nivoa kvalifikacija i vrsta obrazovanja. Drustvo na ovaj nacin 
zeli da izbegne diskriminaciju po bilo kom od navedenih osnova, da uspostavi ravnotezu koja se 
ogleda u razlicitosti misljenja. Ovakav princip poslovanja za sad a daje dobre rezultate, Drustvo 
dugi niz godina posluje stabilno i bez problema. 

Beograd, 28.04.2025. godine 











VII ODLUKA O RASPODELI DOBITI ILI POKRIĆA GUBITKA-Napomena 

Napomena: 

Odluka o raspodeli dobiti za 2024. godinu je razmatrao i odobrio Nadzorni odbor na sednici 

održanoj 30.04.2025. godine. 

Odluka o raspodeli dobiti u momentu objavljivanja nije usvojena od strane Skupštine akcionara kao 

nadležnog organa. 

Društvo će u celosti naknadno objaviti odluku nadležnog organa o raspodeli dobiti ili pokriću 

gubitka. 

.............................................................................. 

Javno društvo je dužno da sastavi Godišnji izveštaj, objavi javnosti i dostavi Komisiji, a regulisanom 

tržištu, odnosno MTP dostavlja ovaj izveštaj ukoliko se hartije od vrednosti tog društva uključene u 

trgovanje i to najkasnije četiri meseca nakon završetka svake godine od dana objavljivanja. 

Društvo odgovara za tačnost i istinitost podataka nevedenih u Godišnjem izveštaju 

U Beogradu, april 2025. godine 

 

 

 

 

 


